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and maintenance as defined in this manual your

Before operating the appliance read this appliance will give you many years of useful operation.
instructions manual and then keep it at hand for IMPORTANT SAFETY MEASURES AND
further reference. In case the appliance gets .
. INSTRUCTIONS:
obtained by a new owner the manual should be
provided to him/her as well! ® Before connecting the quartz heater to the mains,

check if the indicated voltage on the product’s
technical plate corresponds to the voltage of

Thank you for b.uying QHO“ 120 heating appliancg.This the electricity system in your house (office). This
is a product which provides heating at three possible appliance is intended only for operation with the
levels: 600W or 1200W depending on customer’s needs voltage indicat5ed on its technical plate.

of comfortable room temperature. By correct operation

p
n Children younger than 3 years of age should be kept away from the
appliance unless they are under constant supervision.

Children from 3 to 8 years of age are allowed to operate the on/off button
only, provided that the appliance is installed and ready for operation and
the children have been instructed in safe operation of the appliance and
they understand all related risks.

Children from 3 to 8 years of age MUST NOT: connect the plug to the
power socket, make adjustments, clean it or carry out user maintenance
operations.

This appliance can be used by children older than 8 years of age and people
with reduced physical, sensor and mental capabilities, as well as by people
with insufficient experience and knowledge in case they are supervised or
instructed in safe operation of the appliance and understand the related
risks. Children should not be allowed to play with the appliance. Cleaning
and user maintenance operations must not be carried out by children

without supervision.
-

p
A Some parts of the appliance may get very hot during operation and
thus cause burns to users. In case there are children and vulnerable
people in the room, special attention should be paid.
\

® This appliance should be used only for its intended ® The heating appliance is hot during operation;
purpose, i.e. heating of domestic premises. Any therefore do not touch the hot surfaces. A safe
other different operation is considered incorrect distance of at least 1 meter between the appliance
and consequently dangerous. The manufacturer and inflammable materials should be provided.
does not take responsibility for failures resulting Position the heater so that possible contact is
from improper and unreasonable operation. avoided!

Non-obeying this safety instruction will render the

product’s guarantee void! ® Do not use this appliance in areas of operation or

storage of inflammable materials. Do not operate

® Do not leave your house while the appliance is being the appliance in areas with combustible medium
operated: make sure that the appliance is switched (for example in close proximity to inflammable
off before leaving your place. Always disconnect the gases or aerosols) — there is a great risk of explosion
power plug from the socket in case you do not intend and fire!

to use this appliance for a long time.
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® Do notinsertand do not allow foreign objects to
enter the appliance protection cover openings,
because that may CAUSE ELECTRIC SHOCK AND
FIRE.

® This appliance is not suitable for animal breeding,
and it is intended only for indoor operation!

® Never touch the appliance with wet or damp hands
—there is a risk for your life!

® The power socket must be accessible all the time
so that the power plug can be disconnected as fast
as possible when necessary! THE APPLIANCE MUST
NOT BE INSTALLED BENEATH A POWER SOCKET!

® Never pull the power cord or the appliance itself in
order to disconnect it from the socket.

® Do not cover the appliance! If covered, there is a risk
of overheating.

® Do not leave the heater unobserved during its
operation.

® In case the power cord is damaged, in order to avoid
risks, it should be replaced by its manufacturer,
manufacturer’s maintenance representative or
another qualified person.

® Do not use this appliance in the outdoors.

® Do not use this appliance in close proximity to
shower cabins, in bathrooms or next to swimming
pools!

® This appliance provides IP24 protection (against
water droplets) and may be mounted in premises
where presence of moisture and water droplets is
possible in accordance with the installation
requirements (defined below) in VOLUME 2 of the
provided diagram

T

Volume 3
AP
Volume 1

e
<

so that the chance of a person (who is in a shower or
in a bath-tub) touching the control mechanisms
(switch string or the heating appliance itself) to be
avoided! The minimum distance between the
appliance and the water source must be at least 1
meter and it is compulsory that the appliance is
installed horizontally on a wall!

Volume 2

2.25m
3m

English

y Note: ifthe above-mentioned instructions can not
be fulfilled it is advisable to carry our installation
in VOLUME 3.

N
Ensure that there is not any water or other liquids
dripping down and into the appliance - in case

you disobey this instruction there is a real danger

for your life form a possible electric shock!
. J

It is compulsory to follow the marked safety
distances when installing the appliance in
premises where water droplets are possible -
non-obeying this instruction leads to real danger
for your life by an electric shock!

- J

® The electric installation to which the appliance is
connected must be equipped with an automatic
safety fuse (faulty current protection), and the
distance between the contacts, when switched off,
must be at least 3mm.

® In case the appliance is damaged or is not working
properly, you should switch it off and not try to
repair it yourself. You should contact an after-sale
service centre for any kind of repairs and support
needed. There is the place where your damaged
part will be replaced with an original spare one.
Non-obeying this instruction will compromise the
appliance safety.

® In case you decide to stop using an appliance of this
type, it is advisable to make it unusable by cutting
its power cord after you have disconnected it from
the electrical system. It is necessary to make the
appliance safe (especially for children) in case that
the disposed appliance might be used for playing.

® Inorder to prevent dangerous overheating of the
power cord, it is advisable the power cord to be fully
unwound!

® Warning: Do not use this appliance with a
programming device, counters or any other devices
which might switch on this appliance automatically.
In case the appliance is covered or improperly
installed there is a risk of fire.

® Use only approved extension cords, which
are suitable for this appliance, i.e. they have a
conformity sign!

® The power cord must not get in contact with the
hot surfaces of the appliance!

® Never move this appliance by pulling its power cord
and do not use the power cord for carrying any
objects!

® Do not bend the power cord and do not pull it
round sharp edges. Do not position the power cord
onto hot plates or open fire!

Usage and Storage Instructions 3



In case the appliance is not to be used for a long
period of time, you should pack it together with its
manual in its original packing and store it at a dry
and well-ventilated place.

The appliance must not be installed onto ceilings!

WARNING: This heating appliance is not equipped
with a temperature controlling device. Do not
operate this heating appliance in small premises
when there are people inside, who are unable to
leave the room by themselves, unless permanent
supervision is provided.

The appliance must be installed on a wall in a stable
horizontal position and at least at 1.8 meters above
the floor. Distance to ceiling should be at least

0.75 meters.

Do not install the appliance vertically or in
inclined position!

PACKING

4

After unpacking the appliance, check if any
damages have occurred during transportation or
whether the appliance set is complete! In case of
damage or incomplete packing, you should contact
your official retailer!

Do not dispose of the original packing! It could be
used for storage and transportation purposes in
order to prevent possible damage!

Disposal of packing materials should be donein a

proper manner! Children should be prevented from
playing with polyethylene bags!

Usage and Storage Instructions

INSTALLATION

Important: Before assembling the appliance — check
if the package contains all indicated parts!
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1. Quartz heating elements

2. Heating levels adjustment display

3. Switch

Wall installation

® Important: Ensure that there are not any elements
of electrical system or piping close to the drilling
openings. Ensure one more time that the appliance

is installed firmly, reliably and horizontally on the
wall!

® |n order to install the appliance onto the wall, use
the brace provided in the appliance set.

® Drill three holes (1), so that the feet (2) of the wall
brace are in vertical position.

® Slide the plastic body of the heating appliance into
the wall brace above, until it gets fixed.
In this way the feet (2) of the wall brace settle into
the openings (3) of the plastic body.




SWITCHING ON THE APPLIANCE

® You must read the safety measures first (important
safety precautions passage)

® The quartz heater is designed to heat objects and
people who it is directed to; it does not heat the
room air directly during its operation.

® The quantity of radiated heat is set by a switch
(regulator).

® The display shows the selected heating level

Setting the heating level

The heating levels are set by pulling the switch string
(3) once or few times. The selected heating level is
presented on the display (2).

® Switched off appliance = display shows "0’ the
heating elements are not working

®  Minimum power = display shows “1",
1 heating element is working

®  Maximum power = display shows 2",
2 heating element are working

English

CLEANING & STORAGE

We recommend the appliance to be cleaned at least
once a month, as well as before a long storage period.

® |tis compulsory first to switch off the appliance and
disconnect the power plug from the socket.

Do not use abrasive cleaning materials!

Do not use water, wax, polishing materials and
other chemical solutions.

® (lean the appliance body with a dry cloth, vacuum
cleaner or soft long-hair brush

® Never immerse the appliance into water — there is
danger for your life!

® In case that appliance is not to be used for a long
period of time, you should pack it (including this
manual) into its original packing and store it at a dry
and well-ventilated place.

® Never put hot appliance into its packing!

N
Warning: in order to prevent
overheating, do not cover the appliance!
N\ J
( 1\
& Warning: Hot Surface!

by returning the appliance to organized buy-back

&
Instructions on Environment protection:
Obsolete electric appliances contain valuable
materials and consequently should not be disposed
as domestic waste! We ask you for your cooperation
to protect the natural resources and the environment
— stations (if there are such).

Usage and Storage Instructions 5



m TABLE 2: INFORMATION REQUIREMENTS FOR ELECTRIC LOCAL SPACE HEATERS

Model identifier(s): 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Item Symbol
Heat output

Nominal heat Pnom
output

Minimum heat Pmin

output (indicative)

Maximum Pmax,C
continuous heat
output (indicative)

Auxiliary electricity
consumption

At nominal heat elmax
output

At minimum heat  elmin
output

In standby mode el SB

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,
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Value 1.

1.20

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A

Unit

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Item

Type of heat input for electric storage local
space heaters only (select one)

Manual heat charge control, with integrated
thermostat

Manual heat charge control, with room and/
or outdoor temperature feedback

Electric heat charge control, with room
and/or outdoor temperature feedback heat
charge control, with integrated thermostat

Fan assisted head output

Type of heat output/room temperature
control (select one)

Single stage heat output and no room
temperature control

Two or more manual stages, no room
temperature control

With mechanic thermostat room
temperature control

With electronic room temperature control

With electronic room temperature control
plus day timer

With electronic room temperature control
plus week timer

Other control options (multiple selections
possible)

Room temperature control, with presence
detection

Room temperature control, with open
window detection

With distance control option
With adaptive start control
With working time limitation
With black bulb sensor

Unit

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[yes/no]

[no]

[yes]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]

[no]
[no]
[no]

[no]



[Mpoyememe Hacmoawume uHcMpyKyuu npeou VHCTPYKLUA, ypeabT e Bu ocurypun MHOro rognHn

0a usnonzeame mosuypea u CbXpGHﬂBGije nonesHo (I)yHKLlVIOHI/lpaHe.

mes3u ykasaHus 3a 6v0ewo nonzeaxe. [lpu cMaHa

Ha cobcmeeHuKa, UHcmpykyuama mpsa6ea 0a ce BAXHU NMPEANA3HA MEPKU U UHCTPYKLIUW 3A

eKCnnoaTayus 1 rpuxka, KakTo e ornmncaHo B Tasu m

npedasa 3aedHo ¢ ypeoa! BE3OMNACHOCT:

® [lpean pa cBbpiKeTe KBapLOBaTa Neyka, nposeperte
Bnaropapum Bu, ue nsbpaxrte otonnutenHua [lann NocoYeHOTO HanpexeHne BbpXy TUMoBaTa
ypen QHO4 120. ToBa e n3genue, KoeTo nNpegnara Tabenka CbOTBETCTBA Ha HaNpeXeHMeTo Ha
oTonneHune ypes Tpu ctenexn: 600W nnm 1200W B eneKkTpryeckaTta mpexa B goma(oduca). Ypera e
3aBUCUMOCT OT HYXK[UTE 33 NoCcTUraHe Ha KomdopTHa npeaHasHayeH camo 3a HamnpeXeHNeTo NoCcoYeHo
TOMSIMHA B OTOMIAEMOTO nomelyeHve. Mpu npaBuiHa Ha HeroBarta TunoBa Tabenka.
( 1\

Jeua Ha no-manko om 3 200uHU, mpab6ea 0a ce Ovpxam Ha
pascmosHue, 0C8eH aKo He ca N0 HenpeksCHAmMo HabtoeHue.

Jeua Ha 8p3pacm om 3 200UHU 00 8 200UHU MO2am camo 0a u3nosa38am
6YMOHa 8K/1./U3K/. HA ypedd, npu ycosue, ye ypedd e UHCMAanupaH

U e 20moe 3da HopmaJsiHa paboma u ca bunu HabiwoasaHu u
UHCMPYKMUPAHU OMHOCHO U3N0/138GHEMo My no 6e30ndceH Ha4uH U
paszbupam, 4e Moxe 0a e onacHo.

Jeua Ha 8v3pacm om 3 200uHU 00 8 200UHU He MpA6G8a 0a 8K/1KOY8AM
ypeoa 8 KoHmakma, 0a 20 Hacmpotieam, 0a 20 no4ucMaeam usau 0a
u38spwieam nompebumesicka no00PBXKKA.

To3u yped moxe 0a ce u3nos38a om Oeyd HA 8b3pAdcm HAo 8 200UHU U
JUYa € 02paHuYeHu (husuyecku, CemusHU Usu yMcmeeHuU cnocobHocmu,
uslu ¢ Hedocmama4eH oNUM U NO3HAHUA, AKo me ca Hab11o0asaHu

UJIU UHCMPYKMUpPAHU 0mHOCHO 6e30nacHomo u3nosi3eaHe HA ypeoa u
pasbupam onacHocmume. [Jeyuama He mpa6ea da cu uepaam c ypeaad.
lMoyucmeaHe u nompebumesicka no00pwvXKa He mpabea 0a ce npagu om

deya 6e3 HabsooeHue.
\§ J

N

p
A Hsakou yacmu Ha mo3u npodykm moxe 0a CMAHAam MHO20 20pelyu u
0a npedussukam us2apsHuUs. Tam ke0emo, npucscmeam oeud u
yA38UMU xopa ,mps68a 0a 6v0e npedocmaseHo cneyudaiHo BHUMAHUE.
.

J
® To3uypen TpabBa Aa ce M3N0N3Ba Camo no ®  OTOMMUTENHUAT ypes e TOMbA Mo Bpeme Ha
npefHa3HayeHNeTo, 3a KOETo e 61N NpefBIAEH, T.e. Aa ynotpeba, 3aToBa He JOKOCBaliTe ropeLyute
oTonnABa 61ToBM NomeLyeHVA. BcAka pasnnyHa ynotpeba NOBBPXHOCTU N OCUTYpPEeTE ANCTAHLMUA OT MUHUMYM
[la ce CYMTa 3a HenpaBWIHa W ClleJOBATEIHO OMacHa. 1 M. MeXay Hero v 1eCHO 3ananm maTeprany.
[pov3BOANTENAT He MOXe f1a HOCW OTFOBOPHOCT 3a MocTaBeTe oTONAUTENHWA YPeA TaKa, ye Aa ce
NoBpeaw, NPOK3TUYALLY OT HEMPaBW/IHa U HepasyMHa n3berHe eBeHTyaneH gonup!

ynotpe6a.HecnasBaHe Ha MHGpopMaLmATa 3a 6e3onacHoCT

° o
Liie HanpaBy HeBaNMAHa NoeTaTa rapaHums 3a ypepa! He usnonssaiite ypeaa e 30Hu KbaeTo ce

M3MON3BaT WM CbXpaHABAT OrHeonacHW BelecTsa.

® He HanyckaiiTe JoMa cu1, AOKATO ypenaa e BKIIoYEeH: He n3non3sgaiTe ypepa B 30H1 CbC 3ananvmm
yBeperte ce, Ye ypeja e B MoIoKeHVE U3KITIOUEHO. atmocdepu (Hanprmep: B 65M30CT 4O 3ananumm
BuHarum nssaxparie Lwencena Ha ypeaa ot KOHTaKTa rasoBe Wy aepo30/m)- CbLeCcTBYBa MHOTO rofisMa
KOraTo HsiMa fja Moni3BaTe M3BECTHO Bpeme ypefa. OMacHOCT OT eKCrI03us 1 noxap!

B'bnrapcKM WHCcTpyKumm 3a ynotpeba v CbxpaHeHue 7
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He BKapBaiiTe 1 He gonyckarTe Yy>Xan Tena ga
rnonagHar npes OTBOPUTE Ha 3alLyTHaTa PELLETKa,
Tbi1 KaTo TOBa MOXe [ja NPWUYNHM TOKOB yaap nnv aa
Cb3Jajie OMacHOCT OT NoXap.

Ypepna He e NoAXOoAsALY 3a OTIIEXAaHE Ha XKUBOTHWY,
1 CbLMA e NpefBuaeH Camo 3a JOMALIHO nosi3BaHe!

Hwukora He nunarite ypeaa C MOKpU nnv BnaxHn
pbue- CblecTByBa OMNAaCHOCT 3a xusorta!

KoHTakTa TpsibBa fja 6bAe AOCTBIEH NO

BCAKO BpeMe, 3a ja MOXe Luencena fa 6bae
0CBO6GOXAABaH NPW HyXKa Bb3MOXHO Hal-6bp30!
Ypepa He TpsbBa fja Ce MOHTMPA MNOA KOHTAKT!

Hvikora He Ternete 3axpaHBalyuaA WHYP WA camus
ypea npu paskayaHe oT Mpexara.

He nokpuBaiiTte ypefa. AKo e NOKPUT MMa OnacHOCT
OT nperpsBaHe.

He ocTaBsiiTe neukata 6e3 HabnogeHne no Bpeme
Ha HellHaTa pabora.

AKO 3axpaHBaLLMAT WHYP e NoBpefeH, Toi TpsabBa
[ia 6be CMeHEH OT MPOV3BOANTENS, OT CEPBM3EH
npeAcTaBuTeN UK APYro KBanuduumpaHo nmue, 3a
[a ce n3berHaT ornacHoCTu.

He n3non3gaiTe To3v oTONAMTENEH ypea Ha
OTKpUTO.

He n3non3garite T031 OTONAMTENEH YPea B
HenocpeacTBeHa 6M30CT A0 AyLWOBe B 6aHN NAn
nnysHu 6aceitHu!

Ypepa e c peknapupaHa 3awmta IP24 (3awmta

OT BOAHW MPbCKU) 1 MOXeE Aia Ce MOHTMPa B
rnomeLLeHna KoUTo Npegnonarat HaMuMeTo Ha
B/lara 1 BOAHW NPBbCKY NPV M3MbIHABaHE Ha
V31CKBaHUATA 3a MOHTaX (onmncaHun no-gony) B
NPOCTPAHCTBO (VOLUME 2) OT NpuUnoXeHaTa cxema

§ >N
Volume 1

Taka 4e fia ce n3berHe BbaMOXXHOCTTa OT AOCTUraHe
Ha KOMaHAHUTe yCTPOWCTBa (BPHB Ha Kitoya unm
CaMOTO OTOMNUTENTHO TANO) Ha ypea OT YOBeK,
KOWTO e noj AyLa niv Bbs BaHaTa! MMH1ManHoTO
pascTosHMe OT ypeaa [0 BOAEH N3TOUHVK TPsA6Ba
fa 6bae He No manko ot 1 MeTbp 1 ypeaa Aa 6bae
3aA4b/IKUTESTHO MOHTMPaH XOPU30HTASTHO Ha cTeHa!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

[

PRI

WHcTpyKumu 3a ynoTpeba n CbxpaHeHve

3abenexka: ako He Mo2am 0a ce U3NsHAM
nocoyeHume no-2ope yc108us ce Npenopvyea
MoHMaxa 0a ce ocswecmau 8 npocmpaHcmao 3 (VOLUME 3).

Ysepeme ce 4e 8vpXy ypedd u 8 camus ypeo He
Kane 800a unu Opy2u me4yHOCMU — CulLecmaysa
peanHa onacHoCm 3d Xusoma om 8b3MoxeH
MoKos ydap npu HecnaseaHe Ha moea ycsosue!
J

Y4

<
3adwvxumernHo 0a ce cvb0dasam

MapKupaHume omcmoAHUSA 3a MOHMAX HA
ypeda 8 nomeuwjeHUs 8 KOUMO Ca 8b3MOXHU
Np®CKU - HeCNA3eaHemMo HA Me3u NPenopeKU
800U 00 pedsiHa ONACHOCM 3d Xusoma om
mokog yoap!

-

® EfeKTpoMHCTanaumsaTa KbM KOSITO Ce CBbp3Ba
ypena TpabBsa aa 6bae cHabaeHa C aBToMaTuyeH
npegnasuten(gedekToToKoBa 3awynTa), npu
KOWTO Pa3CTOAHMETO MEXy KOHTaKTUTE KOraTo e
n3KNoYeH Tpsabea ga 6bae Hali-Manko 3Mm.

® Ako ypepa He e B pefj N HenpaBuiIHO
dYHKLMOHMPA, CnpeTe ro 1 He ro peMoHTHpaiTe. 3a
BCAKaKBY PEMOHTU Ce OObpHeTe 3a CbAeNCTBME KbM
CepBusHuA LieHTbp 3a 06cnyxBaHe cnep npoaax6a.
Camo TaM Lie NoAMEHAT fedeKTupasnaTta 4acT ¢
opurmHanHa pesepBHa Takasa. He cnassaHeTo Ha
TOBa YC/IOBMA LLie KOMMNPOMEHTVPa 6e30nacHoCTTa
Ha ypepa.

® AKO pelunTe ja NpecTaHeTe Aa n3non3gate ypes
OT TO3M TUM, NPenopbYBa Ce Aa ro HanpasuTe
Hen3rnosn3BaeM, KaTo CpEXeTe WHypPa, cef
KaTo Mpefm ToBa CTe ro pasKaunuiy oT mpexara.
Heobxopumo e aa ce obesonacu ypepa(ocobeHo
3a fjeua), KomTo 61xa MOrn a n3nonssart
aMopTM3MPaHOTO YCTPONCTBO(ypeaa) 3a urpa.

® 3apja ce usberHe ornacHo nperpsaBaHe Ha
3axpaHBaLLYMA WHYP Ce NpPenopbyBa Chlyna
HanbHO Ja ce pa3sue!

® BHuMmaHwue: He nsnonsgavite 1031 ypea C
nporpamarop, 6poay unu Apyr ypen Komto
aBTOMAaTMYHO ro BK/OYBA TbI KaTo ako ypefa e
NOKPUT UM HENPaBUIHO NMOCTaBEH CbLUECTBYBA
0MacHoCT OT NoXap.

® 3non3Baiite camo ofo6peHN yabmKUTENN,
KOMTO Ca NOAXOAALLY 33 YPena, T.e. UMaT 3HakK 3a
cboTBeTcTBUE!

® 3axpaHBalWwA WHYP He TPAGBA Aa BAV3a B 4ONUP C
ropeLuumTe yacTu Ha ypeaa!

® Hwukora He NnpemecTBalTe ypeaa, KaTo ro gbpnarte
3a WWHYpa KaKTo 1 He U3non3BaTe WHypa 3a
npeHacaHe Ha npeameTu!

® He npeuyngaiiTe WHypa 1 He ro AbpnanTe npes
ocTpU pbOOBE 1 He ro NOCTaBANTE BbPXY ropeLyn
NI0YN USIN OTKPUT Or'bH!



® Axo ypeAa He Ce n3non3Ba NPoAbIXKNTENHO BpemMe,

OornakoBaMTe ro 3aefHo C HacToALaTa WHCTPYKUUA B
OpPUrMHaNHWA KaloH N ro C'bXpaHﬂBaVITe Ha cyxo un
NPOBETPUBO MACTO.

Ypena He Moxe fia 6bfie MOHTUPAH Ha TaBaHa!

MNPEOYMPEXOEHWUE: To3n otonnuteneH ypep He
e obopyaBaH C yCTPOIICTBO 3a ynpaBneHue Ha
TemnepatypaTa B nomelleHreTo. He nsnonssavirte
TO3M OTOM/INTENEH Ypea B MaJikv NOMeLLeHMs,
KOraTo B TAX IMa MLa, HECMOCOBHM Aa HanycHaT
NomeLLeHNeTO CaMu, OCBEH aKO He € OCUTypeHo
HenpeKkbCHaToO HabnoaeHve.

Ypepna TpsabBa aa 6be MOHTUPAH Ha CTeHaTa B
CTaBUIIHO XOPN3OHTAIHO MOJIOXKEHMNE 1 MOHE Ha

WHCTAJIUPAHE

BasxHo: [pedu 0a 3anouHeme 0a caiiobseame
ypedad — npogepeme He208ama okomniekmoska!

P LR
R w LTIy

1

1. Keapuosu HazpesamesnHu enemeHmu
2. [lucnneti 3a Hacmpouika Ha cmeneHume Ha omonJieHue
3. [lpesknoysamen

MoHTupaHe Ha cTeHa

® BaxHo: YBepere ce, ue HAMa eNeKkTpryecka

1.8 meTpa Hap nofa. Pa3cToAaHmeTo Ao TaBaHa Aa
6bae noHe 0.75m

MHCTanauvs nam BOAONPOBOAHN TpbOY OKOO
npo6rBHMTe OTBOPU. YBEpETE Ce OTHOBO Ye
ypefa e MOHTUPaH HeMoABUKHO, HAAEXAHO 1
XOPU3OHTANIHO Ha CTeHaTa!

® 3a[ja MOHTMpaTe Ha CTeHaTa ypefja n3nonssaire
npunoXeHaTa B OKOMMIEKTOBKaTa CTeHHa Ckoba

® [Ipobuiite Tpy oTBoOpa (1) Taka Ye KpaueTaTa (2) Ha
CTeHHaTa ckoba fia 6bJaT BepTUKaNIHU

He moHmupatiime ypeda eepmukasnHo unu

noo HaknoH!
® [Inb3HeTe NNACTMACOBYA KOPMYC HAa OTOMINTENHNA
ype[ B CTeHHaTa ckoba oTrope, fjokato ce prKcvpa.
OMAKOBKA Mo To31 HauunH KpayeTarta (2) Ha CTeHHaTa ckoba ce

HamecTBaT B 0TBOpUTE (3) B N1aCTMACOBYA KOPMYC.
® (Cnep pa3onakoBaHe Ha ypeaa, NpoBepeTe Aanu npu

TPaHCMOPTUPAHETO He e YBPeAeH U Aanyi € Hamb/HO
okomnnekToBaH! B cnyyaii Ye 6bae KOHCTaTMpPaHa
noBpepa W HembJiHa AOCTaBKa, CBbPXeTe ce C
Bawwwms ynbaHomolleH npoaaBay!

® He usxsbpnainTe opurmHanHata kytua! Ta 6u morna
[la ce U3Mos3Ba 3a CbXpaHeHMe 1 TpaHCMopTMpaHe,
3a fa ce n3berHat NoBpeAn oT NPeBo3BaHeTo!

®  /I3XxBbPAHETO Ha OMaKoBauHVsA MaTepuran TpA6Ba
[a CTaBa no noaxogsaw HaumH! [leyarta TpsbBa aa ce
nassaT Aa He CU UrpasT C NnonmeTuneHoBuTe Topou!

anrapcmn WHCcTpyKumm 3a ynotpeba v CbxpaHeHue 9



BKJIOYBAHE HA YPE[A

®  3aAbKUTENHO NPOYETETE UHCTPYKLMUTE 3a
6e30MacHOCT (YacTTa BaXKHW MpeAnasHy MepKu)

L] KBathOBI/IFl oTonINTEeN CNYXWN 3a OTOMJIeHNEe Ha
npegmeT N Xopa KbM KOUTO € HaCOYeH, He 3arpABea
AVPEKTHO Bb3AyXa B CTadATa NO BpemMe Ha pa60Ta

®  KonnyecTBOTO U3nbYBaHa TONAMHA ce HaCTpOVIBa C
npeskKo4vBaTen

®  [Nlucnnesn M306pa3ﬂBa M36paHaTa MOLLHOCT Ha
oTonjyieHne

HacTpoiiBaHe Ha cTeneHuTe Ha MOLHOCT

CTeneHunTe Ha MOLLHOCT Ce 3aAaBaT upes n3abpreaHe
Ha LWHYypa Ha NPeBKYBaTens (3) BEAHBXK MU HAKOSIKO
nbTU. M36paHaTa cTeneH Ha oTonneHve ce n3obpasnea
Ha gucnnes (2)

® V3knoueH ypea = gucnnen nokassa "0’ He ce
aKTVBMPAT HarpeBaTeNiHY efleMeHTH

®  MwuHMManHa MOWHOCT = Agucnies nokassa 1’
1 HarpeBaTesieH efieMeHT e aKTUBMpPaH

®  MaKcumasnHa MOLHOCT = gucnnen nokasea ‘2’
2 HarpeBaTens 3a aKTUBUPAHU

10 WHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cbxpaHeHne

MOYUCTBAHE & CbXPAHABAHE

MpenopbuBame B/ ypeaa Aa ce NouncTsa NoHe BegHBbK
MeCeyHo, KaKTo 1 NpeAn NPOABITKATENIHO CbXpaHABaHe.

®  33gbMKUTENHO MNbPBO M3KIKOYeTe ypeaa OT Kiko4va n
Mn3BafeTe Wencena OoT KOHTaKTa B CTeHaTa.

He nsnonsgawite a6p33I/IBHI/I noyncTeallin npenapaTm!

He uznosnizeatime 800ad, 80CeK, NOAUPAU4U
npendapamu usnu dpyau Xumu4ecku pazmeopu.

® [loumcTBaiTe KOpMnyca C Cyxa Kbpna,
NpaxocMyKauKa Wiy YeTka C AbJirv MeKy BilakHa

® HuKora He noTanaiTe ypesa BbB BOAA - CbLLECTBYBa
OMacHoCT 3a XmBoTa!

® AKO ypefa He ce 13M0/13Ba NPOLbIKUTENIHO BPeMe,
OraKoBaiiTe ro 3aeiHO C HaCToALaTa UHCTPYKLWSA B
OPUrMHANHNA KaLLIOH 1 FO CbXPaHABaiiTe Ha CyXo 1
NPOBETPUBO MACTO.

Hwuikora He nprburpaiite TONbA ypeq B onakoBka My!

( 1\
BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe
npezpsieaHe, He nokpueatime ypeda!

N\ J

( 1\

& BHumaHue: 2opewa nosspxHocm!
N\ J

cpepa v Aa NpefocTaBuTe ype/a B OpraHusupaHmTe

YKasaHuA 3a ona3BaHe Ha OKONHaTa cpepa
CrapuTe eneKkTpoypean CbAbpKaT LIeHHN maTepuanmi
1 nopaav ToBa He TpAGBa fja ce U3XBbPIAT 3aeAHO C
6uTtoBarta cmeT! Monum Bu aa cbheincTeare ¢ akTuBHUs
CV MPUMHOC 3a OMasBaHe Ha PecypcuTe 1 OKoJHaTa
I W3KynBaTesHy NyHKTOBE(ako UMa Taknea).



TABJINUA 2: USUCKBAHUA KbM UHOOPMALIUATA 3A ENIEKTPUYECKU IOKAJIHN OTOMJIUTEJTHU

TOMION3TOYHULUN

NpenTudukaropm Ha mogena: 1.QHO04 120 1200W/230V~ 50Hz

Mo3uyusa

TonnnHHa
MOLLHOCT

HomuHanHa 1.20 kw
TOMANHHA

MOLLHOCT

Pnom

MuHumanHa 0.60 kw
TOM/IMHHA

MOLLHOCT

Pmin

MakcumanHa 1.20 kw
HenpeKkbcHaTa
TOMMHHA

MOLHOCT

Pmax,C

CnomaratenHo
notpebneHve Ha
eneKkTpoeHeprus

N/A kw

Mpv HoOMKUHanNHa elmax
TOM/IMHHA

MoOLWHOCT

Mpn MrHManHa N/A kw
TOMNHHA

MOLLHOCT

elmin

B pexum el SB N/A kw

FOTOBHOCT

TECU 0O0[
6yn.Maoapa 48
LllymeH, 9700

bwneapus

Bbarapckmn

CumBon CroHocT MepHa
1. eauHuLa

Mosuuyusa

Bug TonnmHHO 3apexkaaHe, camo 3a
eneKTP1YECKU akyMymvpaLum oKanHm
OTOMNUTENTHN TOMOU3TOYHMLM (U36epeTe
eavH)

pbUEH peryatop Ha TOMIMHHOTO 3apeXAaHe ¢
BrpageH TepmocTar

pbUeH perynatop Ha TOMJIMHHOTO 3apexAaaHe
c obpaTHa Bpb3Ka 3a Temrneparyparta B
NomelLLeHNEeTO U/ HaBbH

€/IEKTPOHEH PErynaTop Ha TOMIMHHOTO
3apexpaaHe c obpaTHa Bpb3Ka 3a
Temneparypara B MOMeLIeHNETO N/Un HaBbH

OTAaBaHa ypes o6,quBaHe TOMNNIHHa eHepruna

Bupa TonnnHHa mowHocT/perynnpaxe Ha
Temneparypara B nomelleHueTo (usbepere
efAuH)

€/lHa CTeneH Ha TOMINHHA MOLHOCT U
6e3 perynupaHe Ha TemrepaTypara B
MOMELLEHNETO

[lBe nnuv noeeye pbyHK CTeneHu, 6e3
perynvipaHe Ha TemnepaTtypara Ha
MOMELLEHNETO

C MéXaHu4yeH TepMocCTaT 3a perynmpaHe Ha
TeMnepaTtypaTa B NOMeLeHneTo

C eNIeKTPOHEH perynaTop Ha Temreparypara B
MOMELLEHNETO

€J/IeKTPOHEH perynaTtop Ha tTemnepatyparta B
nomMeLleHneTo n feHoHoWeH Taﬂmep

€/IeKTPOHEH peryaTop Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO 1 CEAMUYEH TaMep

[lpyru BapnaHTH 3a perynmpaHe (Bb3MoxeH
e noBeye oT eanH N36op)

perynupaHe Ha Temneparypara B
MOMELLEHIETO C OTKPMBAHE Ha YOBELIKO
npucbCTBre

perynvipaHe Ha Temnepartypara B
MOMELLEHNETO C OTKPUBAHE Ha OTBOPEH
npo3opeL

C Bb3MOKHOCT 3a ANCTaHLUMOHHO ynpaBneHue

C afjanTUBHO yNpaB/eHNe Ha MyCcKaHeTo B
nencrene

C OorpaHu4yeHme Ha BpemMeTo 3a pa60Ta

C AaTuviK BbB BUf Ha YepHa nonycoepa

MepHa

eAnHULa

[ma/He]

[ma/He]

[ma/He]

[pa/He]

[He]

[nal

[Hel

[He]

[He]

[He]

[Hel

[Hel

[Hel

[Hel

[He]

[He]
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comfortabila in spatiul incalzit. La exploatarea crorecta

Cititi instructiile prezente inainte de a folosi acest si ingrijirea conform instructiile prezente, acest aparat o
aparat si pastrati-le pentru a-le folosi in viitor. La sa va asigure multi ani de functionare utila.

schimbarea proprietarului, instructia se transmite . -

impreuna cu aparatul! MASURI DE SIGURANTA IMPORTANTE:

® [nainte de-a conecta incalzitorul cuart, verificati,
daca tensiunea electrica de pe tabel corespunde cu

Va multimim ca a-ti ales aparatul de incalzire QH04 120. tensiunea retelei electrice din casa(ofis).Aparatul
Acest product se poate folosi in trei trepte: 600W sau este prevazut numai pentru tensiunea electrica de
1200W in functie de cerinte, pentru a atinge o céldura pe tabelul de tip.

( 1\

Copiii mai mici de 3 ani, trebui sa fie tinute departe, cu exceptia
cazului in care acestea sunt sub supraveghere constantd.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani pot folosi doar butonul porn./opr. a
aparatului cu conditia ca aparatul este instalat si este gata pentru
functionarea normala si au fost monitorizate si instruiti cu privire la
utilizarea acestuia in conditii de siguranta si inteleg cd ar putea fi periculos.

Copiii in varsta intre 3 si 8 ani nu trebui sa pund cablul aparatului in prizd,
sd-I seteazd sau sa efectueze intretinerea.

Acest aparat nu este destinat utilizdrii de cdatre persoane (inclusiv copii
mici), cu capacitadti fizice, senzoriale sau mentale reduse, precum si lipsa
de experientd si cunostinte cu exceptia cazuluiin care au vdzut sau au
fost dat instructiuni cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoand
responsabild pentru siguranta lor! Nu Idsati copiii mici sa se joace cu
aparatul! Curdtarea si intretinerea nu trebui sd fie facuta de cdtre copii
nesupravegheati.

Unele parti acestui aparat pot deveni foarte fierbinti si pot cauza
arsuri. Acolo unde sunt copii si persoane vulnerabile trebuie sa se
acorde o atentie deosebitd.
-

J

® Acest aparat poate sa fie folosit numai pentru ® Aparatul de incalzire este fierbinte in timpul

incélzirea spatiilor rezidentiale.Folosirea liu in orice utilizdrii, nu atingeti suprafetele fierbinti si asigurati

alte scopuri se considera incorecta si drept urmare - o distantd de minim 1 m. intre el si materialele usor

periculoasa.Producatorul nu poate sa fie responsabil inflamabile.Puneti aparatul asa, ca sa fie evitata

pentru daune,provenite din utilizarea necorecta eventula atingere!

si nerezonabila. Nerespectarea a informatiilor de

siguranta va duce la anularea garantiei aparatului! ® Nu folositi aparatul an zone in care se folosesc sau

se depoziteazd materiale compustibile. Nu folositi

® Nu parasiti casa d-voastra in timp ce aparatul este aparatul in zone cu atmosfera inflamabila(de

n functiune: asigurati va ca aparatul este pe pozitie exemplu: in apropriere de gaze inflamabile sau

"inchis”. Scoati intodeauna stecherul din priza, aerosoli)- exista mare risc de explosie si incendiu!

daca aveti de gand sa nu folositi aparatul pentru o
perioada de timp mai indelungata.

12 Instructuni de utilizare su depozitare



® Nuintroduceti si nu permiteti corpuri strdine sa
intre prin orificiile grilei de protectie, fiindca aceasta
poate sa cauzeze electrocutare sau pericol de
incendiu.

® Aparatul nu este prevdzut pentru cresterea de
animale ci numai pentru folosire casnica!

® Niciodata nu atingeti aparatul cu mainile ude sau
umede-exista pericol pentru viatd d-voastra!

®  Priza trebuie sa fie accesibila in orice moment, asa,ca
la nevoie stecherul sa fie eliberat in cel mai scurt
timp posibil Aparatul nu se monteaza sub priza!

® Niciodata nu trageti de cablu sau de aparat pentru
a-l decupla de la retea.

® Nu acoperiti aparatul. Daca este acoperit existd
pericol de supraincalzire.

® Nu lasati incalzitorul féra supraveghere in timpul
utilizarii.

® in cazul in care cablul de alimentare este deteriorat,
el trebuie sa fie schimbat de producator, de
reprezentant de servis sau de catre alta persoana
calificatd, pentru a-se evita pericole

® Nu folositi acest aparat de incalzire in aer liber.

® Nu folositi acest aparat de incalzire in apropiere de
dusuri, sale de baie sau piscine!

® Aparatul este cu protectie declarata IP24 (protectie
de stropuri de apa) si poate sa fie montat in
spatii care presupun umiditate si stropuri de apad,
numai an cazul, in care se respecta cerintele de
montaj(descrise mai-jos) in spatiul (VOLUME 2) din
schema, asa cd sa se evite posibilitatea de contact
cu dispozitivele de comanda

§ =N
Volume 1

(Cordonul intrerupatorului sau corpul de incélzire) a
aparatului de catre persoana care este sub dus sau in
cada! Distanta minima a aparatului de la sursa de apa nu
trebuie sa fie mai-micd de 1 metru si aparatul trebuie sa
fie montat in pozitie orizontald la perete!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

PRI

Romanesc

y Observatie:in cazul in care conditiile mentionate
mai-sus nu pot fiindeplinite se recomandd montarea
aparatului sd fie realizatd in spatiul 3 (VOLUME 3).

Asigurati vd cd asupra aparatului sau in el nu
stropeste apd sau alte lichide - existd poricol real
pentru viatd d-voastrd din cauzd posibilitdtii de
electrocutare la nerespectarea acestei cerinte!

N\ J

in mod obligatoriu sd fie respectate distantele
marcate pentru montarea aparatului in spatii in
care este posibild stropirea aparatului cu apd -
nerespectarea acestei recomanddri creeazd

pericol real de electrocutare!
J

® |Instalatia electrica la care se urmeaza sa fie conectat
aparatul, trebuie sa fie prevazuta cu siguranta
automatd(protectie de scurt circuit) la care, distantd
intre suprafetele de contact in pozitie "inchis” sa fie
de cel putin 3mm.

® Daca aparatul nu este in reguld sau nu functioneaza
normal, trebuie sa fie oprit, nu reparati.Pentru orice
fel de reparatii adresati va Centrului de Serviciu
dupa vanzare. Numai acolo se poate inlocui
piesa defectata cu una originala.Nerespectarea
acestei conditii duce la compromarea sigurantei a
aparatului.

® Daca d-voastra decideti sa nu mai folositi aparate
de acest tip, recomandam sa decuplati aparatul
de la retea si sd taiati cablul de alimentare. Este
necesard asigurarea aparatului(mai ales pentru
copii), care sa-r putea sa foloseasca dispozitivul
amortizat(aparatul) pentru joc.

® (3 sa fie evitata supraincalzirea periculoasa a
cablului de alimentare, se recomanda desfacerea
completd acestuia!

® Atentie: Nu folositi aparatul in combinatie cu
dispozitive de programare, contoare sau alte
dispozitive pentru pornire automata fiindca in cazul
in care, aparatul este acoperit sau incorect asezat
existd pericol de incendiu.

® Folositi numai prelungitoare aprobate, care se
potrivesc aparatului, adica au semn de conformitate!

® Cablul de alimentare nu trebuie sé fie in contact cu
suprafetele fierbinti a aparatului!

® Niciodatd nu mutati aparatul, tragandu-l de cablu
totodata nu folositi cablul pentru a céra alte obiecte!

® Nuindoiti cablul si nu-I trageti prin colturi ascutite,

nu puneti pe suprafete fierbinti si nu-l expuneti la
flacari deschise!

Instructuni de utilizare su depozitare 13



Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada
mai -lungd, impachetati-l impreuna cu aceste
instructiuni in cutia originala si pastrati-l in loc
aerisit si uscat.

Aparatul nu poate fi montat pe tavan!

AVERTISMENT: Acest aparat de incélzire nu este
dotat cu dispozitiv de reglare a temperaturii in
spatiul in care este montat. Nu folositi acest aparat
n camere mici, dacd acolo se afla persoane care nu
sunt capabile sa iasa singure din camera, in afara
de cazurile in care este asigurata supraveghere
permanenta

Aparatul trebuie sé fie montat la perete in pozitie
orizontala stabila si o distanta de minim 1.8 metri de
la podea. Distanta de la tavan trebuie s fie de cel
putin 0.75m.

Nu montati aparatul in pozitie verticald
sau inclinat!

IMPACHETARE

14

Dupa despachetarea a aparatului, verificati daca nu
este deteriorat la transportare si daca este complet!
Tn cazul in care constéatati daune sau lipse, adresati
va vinzatorului autorizat!

Nu aruncati cutia originala! Cutia poate sa fie
folosita pentru depozitare si transportare, pentru a
se evita deteriorarea aparatului la transportare!

Aruncarea materialului de impachetare se face in

mod corespunzator! Supravegheati copii sd nu se
joaca cu pungile de polietilen!

Instructuni de utilizare su depozitare

INSTALARE

Important: inainte de-a asambla aparatul-verificati
completarea lui!

ERKRKHRKUEHRRRE

R w JUUENUURRNG

1

1. Elemente termice din cuart

2. Displei pentru setarea nivelelor de incdlzire
3. Schimbator

Montare la perete

Important: Asigurati va, cd nu exista instalatie
electrica sau conducte de apa in zonele de gdurire.
Asigurati vd, inca odatd ca aparatul este montat
stabil, fiabil si orizontal la perete!

Pentru a instala aparatul la perete, folositi sina din
complect.

Faceti trei gduri (1) astfel cd suporturile (2)a sinei sa
fie verticale

Glisati Corpul plastic a aparatului de incalzit in sina,
pana se fixeaza.Astfel suporturile (2) a sinei intra in
orificiile (3) a corpului din plastic.




PORNIREA APARATULUI

Cititi obligatoriu instructiunile de siguranta(partea
masuri importante de siguranta)

Incalzitorul cuart se foloseste pentru a incalzi
obiectele si persoanele catre care este directionat,
nu incélzeste direct aerul din camera in timpul
functionarii

Cantitatea caldurii emise se seteaza cu schimbator

Pe displei este afisata puterea selectata

Setarea nivelului de putere

Nivelele de putere se seteaza prin tragere de cordonul
schimbatorului (3) odata sau de cateva ori. Nivelul de
putere selectat se afiseaza pe displei (2)

® Aparatinchis = afisajul arata "0’ elementele termice
nu sunt activate

® Putere minima = afisajul arata "1,
1 element termic este activat

® Putere maxima = afisajul arata "2",
2 elemente termice sunt activate

Romanesc

CURATARE & DEPOZITARE

Recomandam ca aparatul sé fie curatat cel putin odata

in fiecare lund, precum si inainte de depozitare pe o
perioada indelungata.

® Obligatoriu in primu rand opriti aparatul de la
schimbétor dupd care scoateti stecherul din priza.

Nu folositi preparate de curdtare abrazive!

Nu folositi apd, ceard, produse de lustruit sau
alte substante chimice.

® Pentru curatarea corpului folositi stofa uscata,
aspirator, sau perie moale cu fibre moi lungi.

® Niciodatd nu inmuiati aparatul in apé-exista pericol

pentru viata!

® Daca aparatul nu va fi folosit pentru o perioada
mai -lungad, impachetati-l impreuna cu aceste
instructiuni in cutia originala si pastrati-l in loc
aerisit si uscat.

® Niciodatd nu puneti aparatul cald in cutie!

s N
Atentie: pentru a se evita
supraincdlzirea, nu acoperiti aparatul!

N\

s

& Atentie suprafatd fierbinte!
N\ J

Instructiuni de protectie a mediului
Aparatele electrice vechi, contin materiale precioase si
din aceasta cauza nu trebuie sa fie aruncate impreu
cu deseurile casnice!Va rugam sa contribuiti pentru
protejarea resurselor si a mediului prin furnizarea

I  2paratului in puncturile specializate (daca exista).

Instructuni de utilizare su depozitare
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TABELUL 2 CERINTE PRIVIND INFORMATIILE REFERITOARE LA APARATELE ELECTRICE PENTRU

INCALZIRE LOCALA
Identificatorul de model(e): 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Parametru

Puterea termica

Puterea termica
nominala

Puterea termica
minima (cu titlu
indicativ)
Puterea termica
maxima continua

Consumul auxiliar
de energie
electrica

La putere termica
nominala

La putere termica
minima

In modul standby

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

Valoare 1.

N/A

N/A

N/A
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Unitate

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametru

Modul de acumulare a caldurii, numai in cazul
aparatelor electrice pentru incalzire locald cu
acumulator de cdldurd (alegeti o variantd)

control manual al sarcinii termice, cu termostat
integrat

control manual al sarcinii termice, ca raspuns la
temperatura camerei si/sau exterioard

control electronic al sarcinii termice, ca raspuns
la temperatura camerei si/sau exterioara

putere termicd comandatd de ventilator

Tip de putere termica/controlul temperaturii
camerei (selectati o varianta)

controlul temperaturii camerei

douad sau mai multe trepte de putere manuale,
fara controlul temperaturii camerei

cu controlul temperaturii camerei prin
intermediul unui termostat mecanic

cu control electronic al temperaturii camerei

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare zilnica

cu control electronic al temperaturii camerei si
cu temporizator cu programare sdptdmanald

Alte optiuni de control (se pot selecta mai
multe variante)

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
prezentei

controlul temperaturii camerei, cu detectarea
unei ferestre deschise

cu optiune de control la distanta
cu demaraj adaptabil
cu limitarea timpului de functionare

cu senzor cu bulb negru

Unitate

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[da/nu]

[nu]
[da]
[nu]

[nu]

[nu]

[nu]

[da/nu]
[da/nu]

[da/nu
[da/nu
[da/nu

]
]
]
[da/nu]



u zagrijanoj prostoriji. Uz pravilnu uporabu i njegu kao
$to je opisano u ovim uputama, uredaj ¢e pruziti mnogo
godina korisnog rada.

Procitajte ove upute prije koristenja ovog

uredaja i drZati ove upute za buducu uporabu.

Pri promjeni vlasnika, upute moraju se prenosi .

saparatom! VAZNE SIGURNOSNE MJERE:

® Prije uklju¢ivanja uredaja, provjerite je li napon
struje na tipskoj plocici odgovara naponu, koji se
koristi u Vasem domu (u ofisu). Uredaj je dizajniran
samo za napetosti oznacena na njegovoj tipskoj
plocici.

Zahvaljujemo da ste odabirali grijalicu QH04 120. Ovo
je uredaj koji nudi grijanje kroz tri fazeu: 600W ili 1200
W koliko je potrebno kako bi se postigla udobna toplina

( 1\
Djeca koja su manja od tri godine, moraju se drZati na udaljenosti,
osim ako nisu pod stalnim nadzorom.

Djeca u dobi od tri godine do osam godina mogu koristiti samo dugme uklj.
/isklj jedinice, pod uvjetom da je uredaj instaliran i spreman za normalan
rad i ona su bila pod pra¢enjem i su upucena na njegovu uporabu na
siguran nacin i razumiju da to moze biti opasno.

Djeca u dobi od tri godine do 8 godina ne bi trebala ukljucivati uredaj u
uti¢nicu, da ga postavljaju da ga ociste ili da izvode korisni¢ko odrZzavanje.

Ovaj uredaj se moze koristiti od strane djece u dobi nad osam godina

i od strane osoba sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim
sposobnostima, ili sa nedostatkom iskustva i znanja, osim ako su one pod
nadzorom ili upucene u sigurno koristenje aparata i razumiju opasnosti.
Djeca ne bi trebalo da se igraju s aparatom. Ciséenje i korisnicko odrzavanje

ne treba biti uc¢injeno od strane djece bez nadzora.
- J

( )
Neki dijelovi ovog uredaja mogu postati vrlo vruci i uzrokovati
opekline. Tamo gdije su prisutna djeca i ranjivi ljudi se treba posvetiti

posebna pozornost.
\

® Ovaj uredaj mora biti koristen samo na svrhu (]

za koju je namijenjen, odnosno za zagrijavanje
domacih prostora. Uredaj nije namijenjen za
trgovacke svrhe. Svako drugo koristenje moze se

smatrati nepravilnim i stoga opasnim. Proizvodac ne

moze biti odgovoran za Stete nastale nepravilnim
i nerazumnim upotrebama. Nepridrzavanje

sigurnosne informacije ce izgubiti jamstvo aparata!

® Ne izlazite iz kuce dok je uredaj ukljucen: provjerite

da je uredaj u polozaju OFF (iskljucen). Uvijek
uklanjajte utika¢ aparata iz uti¢nice.

Hrvatski

Grijalica je topla tijekom koristenja, tako da ne
dodiruju vruée povrsine i osigurati minimalnu
udaljenost od jednog metra izmedu uredaja i lako
zapaljivih materijala. Postavite grijalicu kako bi se
izbjegla bilo kakav kontakt!

Ne koristite uredaj u podruc¢jima gdje se koriste

ili drze zapaljivi materijali. Ne koristite uredaj u
podrucjima sa zapaljivom atmosferom (npr. u
blizini zapaljivih plinova ili aerosola) - postoji velika
opasnost od eksplozije i pozara!

Upute za uporabu i skladistenje 17
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Nemojte umetati ili dopustiti strani predmeti da
popadaju u otvore zastitne resetke, jer ¢e to moze
uzrokovati strujni udar ili opasnost od pozara.

Uredaj nije prikladan za gajenje Zivotinja, a isti je
namijenjen samo za ku¢nu uporabu!

Nikad ne dirajte uredaj mokrim ili vlaznim rukama -
postoji opasnost po zivot!

Uti¢nica mora biti dostupna u bilo kojem trenutku,
da bi moglo da se utikac oslobodi $to je prije
moguce! Uredaj ne bi trebao biti postavljen
neposredno ispod kutije utikaca!

Nikada ne povlacite kabel ili sam aparat prilikom
odspajanja s mreze.

Nikad nemojte pokrivati uredaj. Ako je pokriven
postoji opasnost od pregrijavanja.

Ne ostavljajte pe¢ bez nadzora tijekom njenog rada.

Ako je kabel ostecen, on mora biti zamijenjen od
strane proizvodaca, servisnog predstavnika ili druge
stru¢ne osobe kako bi se izbjegle opasnosti.

Nemojte koristiti ovaj grijaci uredaj na otvorenom.

Nikada ne koristite ovaj uredaj u neposrednoj blizini
kupaonice, tusa ili bazena!

Uredaj je sa proglasenom zastitom IP24 (zastita
od prskanja vode) i moze biti instaliran u sobama
koje ukazuju na prisutnost vlage i prskanja vode u
ispunjavanju uvjeta za ugradnju (opisane dolje) u
prostoru (VOLUME 2) iz priloiene seme

PN
Volume1

kako bi se izbjegla moguénost dostizanja kontrolnih
uredaja (kabel preklopnik ili samog grijac) uredaja
od covjeka, koji je ispod tusa ili u kadi! Minimalna
udaljenost od jedinice do izvora vode ne smije

biti manji od 1 metra, a uredaj mora biti montiran
vodoravno na zidu!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

Upute za uporabu i skladistenje

y Napomena: ako ne mogu se zadovoljiti navedene
uvjete se preporucuje instalacija odrzati ¢e se u
prostoru 3 (VOLUME 3)

Uvjerite se da na aparatu i u samom aparatu ne
kaplje voda ili druge tekucine — postoji realna
opasnost za Zivot od strujnog udara u krsenje

ovog uvjeta!
J

N
Obavezno je promatrati se oznacene udaljenosti
za montaZu uredaja u podrucjima gdje prskanje
Jje to moguce, nepromatranje ove preporuke
dovodi do stvarne opasnosti po Zivot od
strujnog udara!

N\ J

® Elektri¢na instalacija na koju se spaja jedinici mora
biti opremljena automatskim prekidac¢em (defektno
strujna zastita) tako da razmak izmedu kontakata
kada je isklju¢en mora biti najmanje 3 mm.

® Ako uredaj nije u redu ili neispravan, zaustaviti
ga i nemojte ga popraviti. O svim popravcima se
konzultirajte svom servisnom centru za poslije-
prodajnu uslugu. Samo tamo ¢e zamijeniti osteceni
dio s originalnim rezervnim. Nepostivanje ovog
uvjeta bi ugrozilo sigurnost aparata.

® Ako odlucite prestati koristiti uredaj ovog tipa,
preporuca se da ga uradite neupotrebljivim,
izrezavsi kabel nakon iskljucivanja iz mreze.
Potrebno je osigurati uredaj (posebice za djecu),
koja bi mogla koristiti amortizirani uredaj (aparat)
zaigru.

® Da bi se izbjeglo opasno pregrijavanje kabela
za napajanje preporucuje se da je u potpunosti
razvijen!

® Oprez: Ne koristite ovaj uredaj s programerom,
timerom ili drugim uredajima koji ga automatski
ukljucuju, jer ako je aparat prekriveni ili pogresno
postavljen postoji opasnost od pozara.

® Koristite samo odobrene produzne kabele koji su
prikladni za uredaj, t.e. da imaju oznaku sukladnosti!

® Kabel za napajanje ne smije do¢i u dodir s vru¢im
dijelovima aparata!

® Nikad ne pomicite uredaj povlacenjem kabela i ne
koristite kabel za nosenje predmeta!

® Nemojte savijati kabel i nemojte ga povucite preko
ostrih rubova i nemojte ga staviti na vruce ploce ili
na otvoreni plamen!



Ako se uredaj ne koristi za dugo vremena, umotati
ga zajedno s ovom uputom u izvornom pakiranju i
pohranite ga na hladnom i suhom mjestu.

Uredaj ne moze se montirati na strop!

UPOZORENJE: Ovaj grijaci uredaj nije opremljen
regulacijom temperature u prostoriji. Nemojte
koristiti ovaj grija¢ u malim prostorijama u kojima
se nalaze osobe koje ne mogu napustiti prostorije
same, osim ako nije osigurano kontinuirano
pracenje.

Uredaj treba se montirati na zid u stabilnom
vodoravnom polozaju i najmanje 1.8 metara iznad
poda. Udaljenost do stropa da je najmanje 0,75 m

A Ne postavljajte uredaj okomito ili pod kutem!

PAKOVANJE

Nakon raspakiranja uredaja, provjerite je li tokom
prijevoza nije umanjen ili potpuno opremljeni! U
slucaju da se utvrdi ostecene ili nepotpuna isporuka,
obratite se ovlastenom prodavacu!

Nemojte odbaciti originalnu kutiju! Ona bi moglo
se koristiti za skladistenje i transport kako bi se
izbjeglo ostecenje od prijevozal

Odbacivanje materijala za pakiranje mora biti na
odgovarajuci nacin! Djeca bi trebala da su pod
nadzorom da se ne igraju s plasti¢nim vrec¢icama!

Hrvatski

INSTALACUJA

Vazno: Prije nego sto pocnete montazu uredaja -
provijerite njegov kit!

fUHEERUKUGERGRY

TR | CUURUURINL

1

1. Kvarcni grijaci

2. Displej za podesavanja faza grijanja
3. Prekida¢

Montaza na zid

Vazno: Uvjerite se da ne postoji elektri¢no ozicenje
ili vodovodni cijevi oko rupa, koje ¢e probijati.
Ponovno provjerite dali je uredaj trajno instaliran,
pouzdano i horizontalno na zid!

Da biste montirali uredaj na zid, koristite isporuceni
u setu zidni nosac

Izbusite tri rupe (1) tako da su nogice (2) zidnog
nosaca vertikalne

Povucite plasti¢no kudiste grijaceg uredaja u zidni
nosac gore dok se fiksira. Na taj nacin se nogice (2)
zidnog nosaca namjestaju u rupe (3) u plasticnom
kudistu.

Upute za uporabu i skladistenje 19



UKLJUCENJE UREDAJA

® Obavezno procitajte upute sigurnosti (dio vazne
sigurnosne mjere)

® Kvarcni grijac koristi se za zagrijavanje objekata i
ljudi prema kojima je upucen ne zagrija izravno zrak
u sobi na tijekom posla.

® Kolicina zracene topline se podesava prekidacem
® LCD zaslon prikazuje odabranu toplinsku snagu

Podesavanje stupnjeva snage

Stupnjevi snage se postavljaju ce 3agaBat povlacenjem
kabela prekidaca (3) jednom ili viSe puta. Odabrani
stupanj grijanja se prikazuje na displeju (2)

® |skljuceni uredaj = displej prikazuje "0", ne se
aktiviraju grijaci elementi

nqn

® Minimalna snaga = displej prikazuje
1 grija¢i element je aktiviran

® Maksimalna snaga = displej prikazuje "2’
2 grijaca elementa su aktivirana

20 Upute za uporabu i skladistenje

CISCENJE& SKLADISTENJE

Preporu¢amo da se jedinica cisti najmanje jednom
mjesecno, kao sto i prije dugoro¢nu pohranu.

® 3 Obavezno najprije iskljucite prekidac aparata i
izvucite utikac iz uti¢nice.

Nikada ne koristite gruba abrazivna sredstva za ciscenje!

Ne upotrebljavajte vodu, voskove, politure ili
druge hemijske proizvode.

® (cistite korpus s vlaznom krpom, usisivacem ili
cetkom s dugim mekim vlaknima.

® Nemojte nikada uranjati aparat u vodu - postoji
opasnost po zivot!

® Ako se uredaj ne koristi za dugo vremena, umotati
ga zajedno s ovom uputom u izvornom pakiranju i
pohranite ga na hladnom i suhom mjestu.

® Nikada nemojte pohranjivati vruci aparat u njegovoj

ambalazi!

( 1\
Upozorenje: Kako biste izbjegli
pregrijavanje, ne prekrivajte!

& J

4 1\

& Paznja: Vruéa povrsina!

& J
Smjernice za zastitu okolisa
Stari elektricni uredaji sadrze vrijedne materijale
i stoga ne bi trebalo ih odlagati zajedno s ku¢nim
smecem! Molimo vas da suradujete sa svojim aktivnim
doprinosom ocuvanju resursa i okolisa i za prijenos
uredaja organiziranim centrima za iskupovanje (ako

— poven)



TABLICA 2. ZAHTJEVI ZA INFORMACIJE ZA ELEKTRICNE GRIJALICE ZA LOKALNO GRIJANJE PROSTORA
Identifikacijska(-e) oznaka(-e) modela: 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Znacdajka

Toplinska snaga

"nazivna toplinska
snaga"

"minimalna
toplinska
snaga (referentna)"

"maksimalna
kontinuirana
toplinska
snaga"

"Potrosnja pomocne
elektricne
energije"

"kod nazivne
toplinske
snage"

"kod minimalne
toplinske
snage"

u stanju pripravnosti

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Hrvatski

Simbol

Pnom

Pmin

Pmax,C

€lmax

€lmin

el SB

Vrijednost 1. Jedinica

1.20

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Znacajka
Vrsta ulazne topline, samo za elektri¢ne

akumulacijske grijalice za lokalno grijanje
prostora (odabrati jednu)

"ru¢na regulacija napajanja toplinom, s
ugradenim
termostatom”

"ru¢na regulacija napajanja toplinom putem
informacija
0 sobnoj i/ili vanjskoj temperaturi"

"elektronicka regulacija napajanja toplinom
putem

informacija o sobnoj i/ili vanjskoj
temperaturi"

predaja topline uz pomoc ventilatora

Vrsta izlazne topline/regulacija sobne
temperature (odabrati jednu)

"jednostupanjska predaja topline i bez
regulacije

sobne temperature”

"dva ili vise ru¢na stupnja, bez regulacije
sobne

temperature"

"s regulacijom sobne temperature
mehanickim

termostatom”

s elektronickom regulacijom sobne
temperature

"elektronicka regulacija sobne temperature i
dnevni uklopni sat"

"elektronicka regulacija sobne temperature
i tjedni
uklopni sat"

Druge mogucnosti regulacije (moguc
odabir vise opcija)

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
prisutnosti”

"regulacija sobne temperature s
prepoznavanjem
otvorenog prozora"

s mogucnoscu regulacije na daljinu
s prilagodljivim pokretanjem regulacije
s ograni¢enjem vremena rada

s osjetnikom s crnom Zaruljom

Jedinica

[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[da/ne]

[ne]

[ne]

Upute za uporabu i skladistenje
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MapakahoUue dtafdote kat SiatnprioTe autég Tig
08nyieg mptv T Xprion tNG NAEKTPIKIIG CUOKEUNC,
£TO1 WOTE VA TNV XPNOIUOTIOIEITE OWOTd. X€
TIEPITITWON TTOU 1 NAEKTPIKY] OUOKEUH aAAd el
1810Ktnoia, ot 08nyies xpriong mpémet va
napaywpnBolv oto véo iStoktrtn!

Jag EVXAPIOTOVHE TIou eMAEEaTe TN Bgppdotpa QHO4
120. AuTr| | CUOKEUN TTapExel B€ppavon To Xelpwva 600W
1 1200W avaloya WE TG avAyKEG yia va emTeuxOei pia

AveTn BepUOTNTA OTO BEPUAVOUEVO XWPO. Z€ TIEPITTTWON
owoTNG AetToupyiag Kat mepiBaAPng, dmwg meptypdgeTat
0’ AUTEG TIG 08NYieg, N oUOKeLN Ba TTAPEXEL Lia XPrOtUN
Aettoupyia yla TOMNG xpdvia.

NOTIKEZ MPO®YAAZEIZ KAl OAHTIEZ
AZOANEIAZL:

Mpiv ouvdéoete To @IG TNG BepudoTtpag xahalia otnv
mipifa Tou pevpatog, BePaiwbdeite 4TI N TAON TOU
olKIaKoU oag SIKTUOU (1) 0TO YPaQEio ) avTIOTOIXEl OE
€KE{VN TTOL AVAYPAPETAL OTNV TAPTTENA TNG CUOKEUNG.

-

EMTNPEITE OUVEXWG.

amoteAsi kivduvo.

ouvTrpPnon.

L EMTHPNON.

[Mopénel va kpatdte pakptd maidid KATw Twv 3 €TWV, EKTOC EQV TA

Maidid nAikiag amé 3 éwg 8 eTwWv Umopouv va xpnaoiuormololy 1o SIakoémtn
on/off TN¢ BUOKENG, UTT6 TNV MPOUNAOEDN OTI N CUOKEUN éXel eyKataoTabel
Kat givat étoiun yia kavovikn Asitoupyia kat ta maidid emrnpouvTal Kai
yvwpifouv T 06nyiec acpaloug xpriong, katavowvtag Oti n auéAsla

Maidid nAikiag amé 3 éwg 8 etwv bev Ba mpérmel va cuvdéouv TN OUOKEUN
otnv npida, va tnv pubuilouv, va tnv kabapilouvv i va eKTeAoUv pyaocieg

Autn n ouokeun umopei va xpnotuormoinBei amé maibid nAikiag 8 eTwv

Kat Tavw Kai amd AToua UE EPIOPIOUEVES OWUATIKEG, aloONTApIe
SlavonTIKES IKaVOTNTEG i AT dToua XwpPIG EUTTEIPIA KAl yvwon, UE TNV
mpoUmé6ean Oti TNV xpNaoiuoTolovy umd emtripnon rj 6Tt éxouv AdSel
00nyieg OXeTIKA LE TNV a0PaAn Xprion TS CUOKEUNAC KAl KATAVooUV TOUG
evbeyduevoug kivbuvoug. Ta maibid Sev mpémet va maiouv Ue TN OUOKEUN.
Ta maibia bev mpénet va kabapiouvv Kat va ouvtnPoUV TN CUCKEUN XwPIG

N

.

Optouéva uépn Tou mpoiévtog autol UmopouVv va yivouv emikivéuva
(e0Td Kkat va mpokaAéoouv eykaouata. Xe xwpoug érrou mapiotavial
nmaidid kat evdAwta droua, Oa mpémet va Sobei 1dtaitepn mpoooxn.

J

® H ouokeur autr mpoopileTat AMOKAEIOTIKA Kal
Mévo yla TN XPrion yla Tnv omola €xel oxXeSIAOTE,
SnA. yla olkiakn xprion (Bépuavon xwpwv
Siafiwonc). Omoladrimote AAAn xprion Ba mpémel va
Oewpeitat akataAANAN Kol GUVETTWG mikivéuvn. O
KataokevaoTrig Sev pmopei va BewpnOei umevBuvog
yla TUxov {nuIEG TTou UImopEi va TpokAnBolv amd
akatdAAnAn, AavBacopévn kat aAéyloTn xprion. Eav
Sev TnpNnBovV OAEG ot 08nyieg yia TV ac@dAela, Ba
akupwOe( n yyvnon CUOKEUNG TTou Tapéxetat!

®  Mnv @UyeTe amnd To OTIITL AV N CUOKEUN €ival avappévn:

BePawwBeite 6T 0 SIAKOTTNG LoXVOG gival oTnv Béon

22  0O&nyleg xpnong Kat amobnkeuong

OFF (ekto¢ Aettoupyiag). Byahte to @I amo tnv mpila
TOU PEVHATOC OTAV SEV XPNOIHOTIOIEITE T CUOKEUN.

H ouokeun gival (eotr katd tn SidpKela TNG XProng,
WG €K TOUTOU NV ayyiete TG Oepuég EM@OAVELES

Kat e€ao@alioTe pia eNaxiotn andéotaon 1 pétpou
HETAEV TNG OUOKEUNG KAl TWV TUXOV EVPAEKTWV
UAIKWV. TomoBeTroTE To BEpPaVTIKO OWHA, £T0L
WOTE va ano@evyOei omotadnmote emapn!

Na pnv XpnOIUOTIOIE(TE TN CUCKEUN OE XWPOUG
AToU XpPNOoloTIoloUVTAL ) AToBNKeVOVTAL EVPAEKTA
UAIKA. Na pnv xpnolpomolgital Tn CUOKEUH O
XWPOUG HE EVPAEKTEG ATUOOPAIPEG (TT.X. KOVTA OF



£0PAEKTA AEPLA KAl AEPOAUHATA) - UTIAPXEL TTOAD
Heyahog Kiveuvog ékpnéng Kat mupKaytag!

®  Mnv mapepBANeTe EEva QVTIKEIPEVA HEOW QVOLYUATWY
Kal oWV AEPIOUOU (€10epXOUEVA I EEEPXOMEVQ),
emeldr} autd pmopei va mpokaAéoel nAektpomAnéia,
mupkaytd, BAAPN otn cuokeun ) AANeG BAGPEG.

®  Tompoidv Sev gival KATAANNAO yia ekTpo®r {Wwv
Kat TpoopiCeTal HOVO Yia OIKIaKH xprion!

® [loTé unv XPNOLUOTIOIE(TE TN CUOKEUN HE LYPA Kal
Bpeypéva xépla — umapyxel Kivbuvog yia tn {wry!

® HmpiCa mpénel va gival ava mdoa otypn
mpooBAaoiun yia va urmopei to Buopa va tpafnytei
katd avdykn 6co duvatov ypnyopotepal H povada
Sev mpémel va eykataotadei kdtw amd tnv mpila!

®  Mnv tpafdre 1o KaAwdio TpoYodoaiag TNG CUOKEUNG
yla va ByAAETe To @Ig amd Ty mpida Tou peLUATOG.

®  Mnv KaAUTTTETE T ouoKeun. Edv To KAvete umapyxel
kivéuvog unepBéppavong!

®  Mnv a@nvete Tn BeppaoTpa XwpIg EMTAENON KATA
™ Sidpkela TG Aertoupyiag Tng

® AvTo kahwdlo Tpopodoaiag mapouotdlel pOopéEg,
TIPOG amo@uyr| Kivduvou ameubuvBeite otov
TPOUNBOELTH/ TWANTH Yia TPOCBETEG 08NYiES XPriONG.

®  Mnv XpNnOIHOTIOIEITE AUTO TO CUOTNHA Bépuavong
o€ eEWTEPIKOUC XWPOUC.

® [lOTE pn XPNOIUOTIOLEITE AUTH TN CUOKEUH KOVTA OTO
pmdavio o€ éva vtoug i pia moival

®  Hpovada ivat pe Sn\wpévn mpootaoia IP24
(mpooTaocia and Pekaouo vepou) Kal UMopEi va
£yKaTaoTABOEL OE XWPEOUG TTOL UTOSNAWVOULV TNV
TIAPOUGIa LYPATIAG KAl YEKAGHOU OTNV EKTTARPWON TWV
ATTAITACEWV YIA TNV EYKATACTAON (KATW TIEPYPAUUEVEC)
oto xwpo (VOLUME 2) anéd to ouvnppévo Siaypappa

§ >N
Volume 1

WOTE va amo@eVyeTal N mMOavotnTa eMitevéng TwvV
OUOKEVWV éNeyxou (KopdovL Tou S1akdmTn f Tng idlag
OepUACTPAG) TNG CUOKEUNG Ao KAmolo dvBpwTo mou
givat KAtw amoé To vtoug 1) otn pmaviépal H eAaxiotn
amoeoTacn amo Tn povAada o€ pia Ny vepoL Sev TIPEMEL
va gival HIKpOTEPN amo 1 PETPO Kal N povada mpémel va
TomoBeteital opi{dvTia emi Tou ToiXOoU!

€101

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

PRI

EAANVIKR

y Znueiwon: edv Sev umopouv va mnpouv ol mapamdvw
mpoumoBéoeig, ouviotdarai n tomoBétnon va Ste§ayBel
oto xwpo 3 (VOLUME 3).

BeBaiwbeite 6Tt mdvw otn ovokevry iy otnv iSia h
TN ouokevrj Sev oTalel vepd 1j dAAa vypd —
umdpyet évag mpaypatikog kivéuvog yia t {wij
ané nAektpomAnéia katd mapdfaon autric tng
anaitnong!

Anaiteital va TnpoivTal ol EMPAIVOUEVES
QmOOTACEIG yIa TNV TOMOBETNON TNG GUOKEUNG
o€ Ywpoug 6mou gival Suvatov mroikioua - n
uUn TPNON AUTWY TWV CUCTACEWY 08Nyel o€
mpayHatiko kivéuvo amd nAektpominéial

H nAekTpIkn mpog Tnv omoia cuvdéeTal n povada
nipémet va givat eEomMAIopévn e QUTOUATN ACPAAEL
(mpootacia and unePTAOELC) £TOL WOTE N AMOOTACN
peta&u twv mpilwv dtav n cuokeur 8 Aeltoupyei
TIPETEL va €{val TOUAAXIOTOV 3 mm.

® Edv n ouokeur dev AelToupyei KaAG, TTPEMEL val
TNV aMOCUVSECETE KAl VA NV TNV EMOKEVAOETE.
la oTIolSATIOTE EMOKEVT, EMKOWVWVAOTE TO
£€0U01080TNPEVO KEVTPO O€PPIG EEUMNPETNONG
TIEAATWV HETA TNV TWANON. Movo ekei Ba
QVTIKATAOTADE! TO EAATTWHATIKO EEGPTNIA LE YVAOIO
avTaMakTIkO. Edv n mpouméBeon autr dev tnpeitay,
N A0QANELQ TNG CUOKEUNG MIMOpEi va eENaTTwOE(.

® Av amo@aocioeTe va OTOMATHOETE Va XPNOIUOTIOLEITE
TN OUOKEUK aUTOU TOU TUTTOU, GUVICTATAL VA
KATOOTEL AXPNOTO KABWG KOYETE To KAAWSI0,
a@oU To éxete amnoouvdedei amd To SikTuo.
SuvVIoTATal OKOUA VA TIPOOTATEUDE(TE amTd OAOUG
TOUG KIvOUVOUG TTOU CUVSEOVTAL JIE TN CUOKEUN,
€181KA yia Xdptv Twv madiwv mou Ba prmopovoav va
XPNOHOTIOICOUV TNV TTAMA CUCKEUR WG TTatXvidt.

® Ta va amogevyBei n emikivouvn umepBépuavon Tou
kahwdiou Tpoodoaiag, cuvioTtdtal cuvioTdTal To
{510 va avantuyBei minpwc!

® TMpogcoxn! Mnv xpnOIUOTIOIEITE TN CUOKEUN UE Evav
TIPOYPAUMATIOTH, XPOVOSIAKOTTN 1} oTToladHTTOTE
GAAN oUOKELH TTOU TNV avAPeL pe SIaKomTn
AUTOMATA, EQOOOV UTTAPXEL KiVOUVOG TTUPKAYIAG EAV
I CUOKEUR KAAUTITETAL JE S1APOPA AVTIKEIUEVA 1
TomoBeteitat A\avbaopéva.

®  XpnOIHOTIOIE(TE HOVO EYKEKPIUEVA KAAWSIA
TPo@odoaoiag (MOAUTPL0), KATAANNAQ Yl TNV
ouokeun, SnA. Tou €xouv orjpa motéTnTac!

® To kahwdio Tpopodoaiag Sev mpémel va épxovtal og
ema@n e ta {eoTd pépn TNG CUOKEUNC!

MOTE PNV YETAKIVEITE TN CUOKELR TTAVW OTO
KaAwS10, KABWE PNV XPNOILOTIOLEITE TO KAAWSIO yia
Va HETAPEPETE aVTIKEipeval
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Mn AvyiCeTe To KOAWSIO PEVHATOG KAl KPATHOTE TO
HaKpld amo aigunpPEG AKpeG. Mn xpnolgomnoleite T
OUOKEUN TTAVW O€ (EOTEC EMIPAVELEG 1) YUUVES GAOYEC!

Edav n ouokeun Sev xpnoipormolgitat yia peydho
XPOVIKO S1dotnua, Tn TUNiETe padi pe tnv mapovoa
odnyia oTnv apxIKf CUCKELAGIA Kal GUAGETE TN o€
S8po0EPO Kal ENpod Xwpo.

H povada dev umopei va tomoBetnOei otnv opoery!

Mpoaooxn: Autr n Beppdotpa dev ival eEomAIopEVN
HE Hla ouokeun eNéyxou Beppokpaaiag oTo
SwpdTio. Mnv XpnoIHOTIOLEITE AUTS TO CUCTNHA
Oépuavong o€ piKkpd SwudTtia dmou undpxouvv
drtopa mou Sev umopouV va eyKATaAEiPpouv To
SWHATIO HOVA TOUC EKTOG AV TIPOPBAETETAL CUVEXNG
emrtipnon!

H povéda Ba mpémel va TomoBetnOei oToV TOiK0 OF
o otaBepn opildvTia Béon kal Touhaxiotov 1,8
Hétpa mavw amnd 1o ddmedo. H amdotaon amod tnv
opoen va gival TouAdxtotov 0,75 .

[ A Mnv tonoBeteite Tn povada kdbeta rj umo yww'a.'J

IYIKEYAZIA
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Metd tnv agaipeon Tou e§WTEPIKOU KAAUUUATOG
(tn ouokevaoia), BePaiwOeite OTI N cuokeur dev
€xel umooTel BAABN KATA TN HETAPOPA Kal EQV
givat M\ pw¢ e€omhiopévn. Ze mepimtwon eNmol¢
mapadoong 1 EAATTWHATOC, EMIKOIVWVHOTE LIE TOV
gfouolodotnuévo petanwintn Zag!

Mnv metdrte TNV apyiki cuokevacial ©a pmopouoe va
XPNOIHOTOINBE( yia TNV amoBrKELoN Kal TN METAPOPA
yla va amo@Uyete {NUIEG KATA T peTagopal

AToppiPTe TO UNKO CUGKEUAGIAE TOU TTPOIOVTOG UE

OIKOAOYIKA uTTELOUVO TPOTIO! MV EMITPEMETE OTA
madid va maifouv Ye TIG TAAOTIKEG COKOUAEC!

0O8nyleg XxpNnong kat amoOnkevong

EFKATAXTAZH

Mpoooxn: MNpw EekiviioeTe T ouvappoAdynon e
OUOKeUNG — eEAEyETe Tov e€omAioud Tne!

RS R

“R w JUERUUUERTS

1

1. XaAalia otoixeia Oépuavons
2. Eupavion otdadia eykatdotaonc 6épuavong
3. Aiakémtng

TomoBétnon otov Toixo

InpavTiko: BeBaiwbeite 611 Sev undpyouvv
NAEKTPIKOI aywyoi i KaAwSia uSPAVAIKA YUpw amo
Ta avoiypata mou TPEMEL va Tpuniwvovtal. EAéyEte
Kat T8N OTL N povada €xel ykaTAOTABE( HOVIpQ,
a&lomota kat opt{ovTia oTov Toixo!

la va TomoBeTroeTe T povada oTov Toixo
XPNOIUOTIOIOTE TO TTAPEXOUEVO OTO OET OTAPIYHA TO{XOU.

TpunioTe Tpelg TPUTEG (1), 1Ot WOoTe Ta ModdKIa (2)
TOU OTNPiyHaTog Toixou va givat Kabeta.

SUpETE TO MAACTIKO OWHA TNG BEPPAOTPAG OTO
OTAPIYHA TOIXOU PEXPL VA AOPAAIOTEL. Me Tov
TPOTO AUTO Ta TOSAKIA (2) TOU OTNPIYHATOG TOiXOU
umaivouv oTig TPUTEG (3) 0TO MAACTIKO CWUA.




ENEPIOMOIHIH THX XYZKEYHZ

YTIOXPEWTIKA TIPWTA TIPEMEL VA SIABACETE TIG
odnyieg aopaleiag (to Tprpa o0dnyiec acpdhiong)

O BeppavTripag xpnolpomnolgital mpog Bépuavon
QVTIKEIHEVWY KAl TWV avOPWITWVY 0TOUG OTTOIoUG
amneuBuvetal, Sev Beppaivel Tov aépa ameuBeiag oto
SwpdTio Katd v epyaoia.

H moodtnta aktivooAnuévng Bepudtnta opiletat
ue StakdémTn.

H eppavion Seixvel Tnv emAeypévn 10x0 B€ppavong.

PUOMION TWV EMMESWV 1GXVOG

Ta enineda evépyelag opiovtal amd To Tpdapnyua
Tou KaAwSiou Tou SLaKATTN (3) pia ) HEPIKES POPEG..
1o emAeyuévo Sanedo Bépuavong epgavifetat otnv
gupavion (2)

3 Bnopévn ouokeun = n epeavion Seixvel '0’ dev
gvepyomoloUvTal Ta OTolxE(d BE€ppavang

EAdx1oTn 10X0¢ = n epgpavion Seixvel 17
1 oTolxeio Béppavong evepyormoleitat

Méyiotn 1006 = n eppdvion deixvel "2,
2 BepuavTpeg EvepyoTolEiTal

EAANVIKR

KAOGAPIZMOZX & ANOOHKEYZH
JuvioTtoUpue n povada va kabapiletat TOuAAXIoToV pia
(POPA TO HAVA KAL TIPIV ATO HOKPOXPOVIA amoBrikevon.

®  YroxpewTika mpwta PePaiwBeite dTL éxeTe
amevepyomoloel Tov Bepuomound and Tov
SLoKOTTN Kat €XETe BYAAEL TO PIG.

Mnv xpnouomnolgite okAnpd kabaptoTika!

Mnv XpnOIUOTTOIEITE VEPO, KEPIA, BEPVIKIA 1] AANEG
XNUIKEG OUOIEG.

®  KaBapiote To owpa pe ENpo mavi, NAEKTPIKN okouTa
1 BoupPToa HE HOKPIEG MOAAKEG TPIXES.

® [loté pnv BuBilete Tn cuokeur 0To VePS — UTTAPXEL
Kivéuvog yia tn {wn!

® Edv n ouokeun Sev xpnotpormolegital yia peydho
XPOVIKS Staotnua, To TUAigTe padi pe T mapovoa
odnyia otnv apxIKr) Cuokevacia Kat QUAAETE To o€
Spooepd Kal ENPo xwpPo.

® [loté punv amoBnkevete (€0Tr) CUOKEUN OTN
ouokevaoia tng!

( 1\
Mpoagox: lNa va amopeuxBein
unepOéppavon, unv KAAUNTETE T
ouokevn!

_ J

( 1\

& Mpoooxi: {eotn emepadveia!
J

mpooTacia Tou MepIBANOVTOG Kal va TIApEXETE TN
OUOKEUN 0TOUG OpYyavwHEVOUG oTaBpoug mapdadoong
(edv undpyouv TETOIO).

.
MNepiBallovTikég amaiTioElg
Ot TANEG CUOKEUEG TTEPIEXOUV TTOAUTIHO UAIKA Kall
ouvenwg Sev mpémel va amoppintovtal padi pe ta
OKOUTTISIa TWV VOIKOKUPIWV! Tag mapakaloUHE va
OUVEPYOOTEITE PE TNV eVEPYO Zag oUPPOA oTnv
|
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MINAKAZ 2 AMAITHZEIZ TAHPO®OPHZIHZ A HAEKTPIKOYZ TOMIKOYXZ OEPMANTHPEXZ XQPOY
AvayvwpioTiko(-a) povtélou: 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Xapaktnplotikdé XoupBolo "ApiBuntiki Movada

OepUIKA 1OYXUG

"OvopaoTiki
Bepuikn
1ox0¢"
"EAAxiotn
Bepuikn

10X0G
(evoelkTikn)"
"Méyiotn
OUVEXNG
Bepuikn 1oxVg"
"BonOntikn
Katavalwon
NAEKTPIKNAG
evépyelag”
"otnv
OVOMAOTIKA
Bepuikn loxv"
"oTnV ENAXI0TN
Bepuikn

1ox0"

o€ Kataotaon
QAVAMOVAG

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

pQ 1

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A
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kw

kw

kw

kw
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XapaktnpioTiko

EiSo¢ BgppiknG 1oXVOG HOVOV OTNV TIEPITTWON
TWV NAEKTPIKWV TOTIKWY BEPUOCUCOWPEVTOV
(va emAexOei pia SuvatdTnTta)

XEPOKIVNTOG pUBUIOTIG BEPUIKOU (pOpTioU pE
EVOWPaTWHEéVo BeppooTdTtn

"XELPOKIVNTOG pUBUIOTHC BEPIKOV QopTiou
pe avddpaon

Beppokpaociag Swuatiou Ka/r Oeppokpaciag
e€wTeEPIKOL XWpPOoU"

NAEKTPOVIKOG pUBUIOTH G OEPIKOU PopTiou
pe avadpaon Beppokpaaiag dwpatiov r/kat
Beppokpaciag EwTEPIKOL XWPOU

napaywyn BeppdtnTag unmofonBolpevn and
aveploTpa

Eidog Oppikng toxvoc/pubpiotn
Beppokpaciag Swpariov (vaemAexOei pa
Suvardtnra)

povoRaduia Bepuiki 1oXUE Kal xwpig
pubuioTh Beppokpaciag Swuatiouv

"800 1} TEPLOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUIdES
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiouv”

"800 1} TEPLOOATEPEG XEIPOKIVNTES BaBUideg
Xwpic

pubuioTr Beppokpaciag Swuatiouv”

HE NAEKTPOVIKO pubuioTh Beppokpaaiag
Swuatiou

"HE NAEKTPOVIKO puUBIOTH Beppokpaciag
Swuatiou
Kat xpovodiakémtn nuépag”

"HE NAEKTPOVIKO puUBUIOTH Beppokpaciag
Swuatiou
Kat xpovodiakdémtn eBdouddac”

ANAg¢ SuvatotnTeg pUBHIONG (EmTpémOovVTaL

moAAEG emAoOyEG)

pubuioTig Bepuokpaciag Swuatiov pe
QVIXVEUTH TTapouasiag

"puBuioTrC Oeppokpaciag Swuatiov pe
QAVIXVEULTH
avolytou mapabupou”

pe Suvatdtnta puBUIoNG €€ amMooTACEWS
ue puBuioT mpooappoldueVNG EKKivnong
HE TIEPLOPIOHO SIAPKEIAG AEITOUPYIag

Ue aoBNTpa BeppOPETPOU HENAVG OPaipag

Movada

[vav/oxi]

[vavoxi]

[vav/oxi]

[vavoxi]

[oxu

[vau]

[ox1

[oxu

[ox1

[ox1



confortable en la habitacién calentada. Al utilizar y

Leer las instrucciones de este manual antes de mantener el dispositivo corectamente, como esta
utilizar el dispositivo y guardar el manual para descrito en este manual, el dispositivo le proporcionara
usarlo en el futuro. En caso de entregar este muchos afos de funcién util.

dispositivo a otro propietario, el manual debe

entregarse junto con el dispositivo! PRECAUCIONES IMPORTANTES:

® Antes de conectar el calentador de cuarzo,
compruebe si la tensién admisible en la placa de
identificacion corresponde a la tension de la red
eléctrica en su hogar (oficina). El dispositivo esta
disenado sélo para la tension indicada en su placa
de identificacion.

Le damos las gracias por elegir el calentador QH04
120. Este es un producto que proporciona calefaccion
a través de tres niveles de potencia: 600W o 1200W
dependiendo de las necesidades para lograr un calor

( )

Nifios de menos de 3 anos de edad no deben estar cerca del aparato
sin supervision permanente.

Nifos de entre 3y 8 anos de edad pueden utilizar solamente el interruptor
de encendido/apagado, a condicidon de que el aparato esté instalado
correctamente y esté listo para un funcionamiento normal, si tengan
instrucciones para un uso seguro del aparato y entiendan el riesgo.

Nifos de entre 3y 8 anos de edad no deben conectar el aparato a la red
eléctrica, no deben ajustarlo, limpiarlo o ejercer un mantenimiento.

Nifios mayores de 8 afios y personas con minusvalias fisicas o mentales, tal
como personas sin conosimientos y experiencia necesarios no deben usar el
aparato sin supervision o sin instrucciones de un uso seguro del aparato y si
no entiendan el riesgo. Los ninos no deben jugar con el aparato. Los nifios
no deben limpiar el aparato sin supervision.

Algunas partes del aparato se pueden calentar durante su uso y
causar quemaduras a los usuarios. Se necesita supervision
permanente si en la habitacion donde estd el aparato, hay nifios o personas
_con minusvalias fisicas o mentales.

J
® Este dispositivo debe ser utilizado sélo para el ® El calentador esté caliente durante el uso, por lo
fin para que fue disefado, es decir, para calentar que no toque las superficies calientes y asegure una
locales domésticos. Cualquier otro uso puede ser distancia minima de 1 m entre él y los materiales
considerado impropio y por lo tanto peligroso. El inflamables. jColoque el calentador de modo que se
fabricante no se hace responsable de los dafos evite cualquier contacto!
resultantes del uso incorrecto y poco razonable. El
incumplimiento de las instrucciones de seguridad ® iNo use el dispositivo en areas donde se utilizan
invalidard la garantia! o almacenan sustancias inflamables! {No utilice el
dispositivo en dreas con atmosferas inflamables (por
® No salga de casa mientras que el dispositivo estd ejemplo, cerca de gases o aerosoles inflamables) -
encendido: asegurese de que el dispositivo esta hay un alto riesgo de explosion y fuego!
apagado. Desenchufe siempre el dispositivo de la
toma de corriente cuando no se utilizara durante ® iNoinserte ni permita que objetos extrafios caigan
cierto tiempo. a través de los orificios de la rejilla de proteccion,

ya que esto podria provocar descargas eléctricas o
crear un peligro de incendio!
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28

iEl dispositivo no es adecuado para la cria de
animales y esta disefiado sélo para uso en el hogar!

iNunca toque el dispositivo con las manos mojadas
o humedas - hay peligro para la vida!

iLa toma de corriente debe ser accesible en
cualquier momento para permitir que el enchufe se
tire tan pronto como sea posible, si es necesario! jNo
instale el dispositivo bajo enchufes eléctricos!

Nunca tire del cable de alimentacién o el propio
dispositivo al desconectarlo de la red.

No cubra el dispositivo. Si esta cubierto hay un
riesgo de sobrecalentamiento.

No deje el calentador desatendido cuando estd en
funcionamiento.

Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser
reemplazado por el fabricante, un representante de
servicio u otra persona calificada para evitar peligro.

No utilice este calentador al aire libre.

iNo utilice este calentador cerca de duchas en bafos
o piscinas!

iEl dispositivo tiene una proteccion declarada

IP24 (proteccién contra salpicaduras de agua) y

se puede instalar en habitaciones que suponen la
presencia de humedad y salpicaduras de agua en el
cumplimiento de los requisitos para la instalacion
(se describe a continuacién) en el espacio (VOLUME
2) del esquema adjunto, a fin de evitar la posibilidad
de alcanzar los controles (el cable del interruptor

o el propio calentador) del dispositivo por una
persona que estd en la ducha o en la baiera!

§ >N
Volume 1

iLa distancia minima del dispositivo a una fuente de
agua debe ser no menos de 1 metro y el dispositivo
debe ser montado horizontalmente en la pared!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

PRI

Instrucciones de uso y mantenimiento

y Nota: si no puede cumplir con las condiciones
anteriores se recomienda que la instalacion se
realice en el espacio 3 (VOLUME 3).

Asegrese de que sobre el dispositivo y dentro de?
dispositivo no gotee agua u otros liquidos - hay
un peligro real para la vida por una descarga
eléctrica en el incumplimiento de esta condicién!
_ J
Se requiere observar las distancias marcadas h
para montaje del dispositivo en habitaciones
donde hay una posibilidad de salpicaduras de
agua - el incumplimiento de estas
recomendaciones conduce a peligro real para la
L vida por descarga eléctrica! )

® Llainstalacion eléctrica a la que se conecta el
dispositivo debe estar equipada con un fusible
automatico (proteccion contra sobretensiones de
energia), en el que la distancia entre los contactos
cuando esta apagado debe ser de al menos 3 mm.

® Sjel dispositivo no esta en orden o funciona mal,
apaguelo y no lo repare. Para cualquier reparacion
pedir asistencia del centro de servicio para servicio
post-venta. Sélo alli le van a reemplazar la pieza
defectuosa con una pieza de recambio original.
El incumplimiento de esta condiciéon pondra en
peligro la seguridad del dispositivo.

® SjUsted decide dejar de usar un dispositivo de este
tipo, se recomienda hacerlo inservible cortando el
cable, después de haberlo desconectado de la red.
Es necesario asegurar el dispositivo, especialmente
para los nifos, que podrian utilizar el dispositivo
desgastado para jugar.

® Con el fin de evitar el sobrecalentamiento peligroso
del cable de alimentacion se recomienda que éste
sea completamente desplegado!

® Atencion: No utilice este dispositivo con un
programador, temporizador o cualquier otro
dispositivo que lo enciende automaticamente, ya
que si el dispositivo esta cubierto o incorrectamente
colocado, existe un riesgo de incendio.

® ;Utilice solo cables de extension aprobados, que
sean apropiados para el producto, es decir, que
tengan una marca de conformidad!

® El cable de alimentacién no debe entrar en
contacto con las partes calientes del dispositivo!

® Nunca mueva el dispositivo tirdndolo del cable y no
utilice el cable para transportar objetos!



iNo aplaste el cable y no tire de él sobre bordes
afilados, ni lo coloque sobre placas calientes o llamas!

Si el dispositivo no se utiliza durante mucho tiempo,
empaquetelo junto con este manual en la caja
original y guérdelo en un lugar fresco y seco.

iEl dispositivo no puede ser montado en el techo!

ATENCION: Este calentador no esta equipado
con un dispositivo de control de la temperatura
en la habitacion. No utilice este calentador en
habitaciones pequeias donde hay personas
incapaces de salir de la habitacion solas, a no ser
que estd proporcionado un monitoreo continuo.

El dispositivo debe montarse en la pared en
posicion horizontal y estable al menos 1.8 metros
sobre el suelo. La distancia al techo que sea al
menos 0.75 metros.

oblicuamente!

n iNo monte el dispositivo en posicion vertical u|

EMBALAJE

iDespués de desembalar el dispositivo, compruebe
si no ha sido danado al transportarlo y si esta
completamente equipado! jEn caso de un dafio o
una entrega incompleta, contacte a su distribuidor
autorizado!

iNo deseche la caja original! Ella podria ser utilizada
para el almacenamiento y el transporte para evitar
dafos durante la transportacion!

iLa eliminacion de los materiales de embalaje
debe hacerse correctamente! jLos niflos deben
mantenerse a no jugar con las bolsas de pléstico!

Espaiiol

INSTALACION

Importante: [Antes de empezar a montar el
dispositivo - compruebe su kit!

ERRRRRUERUREROER

R w JUUENUURRNG

1

1. Elementos calentadores de cuarzo

2. Display para ajustar los niveles de calefaccion

3. Interruptor

Montaje en la pared

Importante: Asegurese de que no hay cableado
eléctrico o plomeria alrededor de los agujeros
de perforacion. jAsegurese otra vez de que el
dispositivo esta montado en la pared de forma
rigida, estable y en posicién horizontal!

Para montar el dispositivo en la pared utilice el
adjunto en el kit soporte de pared.

Perforar tres orificios (1) de modo que las patas (2)
del soporte de pared sean verticales.

Deslice la carcasa de plastico del calentador en

el soporte de pared por arriba hasta que encaje.
De este modo las patas (2) del soporte de pared
encajan los orificios (3) en la carcasa de plastico.
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B ENCENDER EL DISPOSITIVO LIMPIEZA & ALMACENAMIENTO

® Asegurese de leer las instrucciones de seguridad Se recomienda limpiar el dispositivo al menos una vez al
(seccion Precauciones importantes) mes y antes de un almacenamiento a largo plazo.

®  El calentador de cuarzo se utiliza para calentar los ® {Es obligatorio primero desconectar el dispositivo
objetos y las personas a las que se dirige, no calienta del interruptor y desenchufarlo del tomacorriente

directamente el aire ambiente en la pared.
® La cantidad de calor radiante se ajusta con un

interruptor iNo utilice limpiadores abrasivos!

© Eldisplay muestra la potencia de calefaccion No use agua, cera, pulimentos u otras soluciones
seleccionada quimicas.

Ajustar los niveles de potencia
® Limpiar la carcasa con un pafo seco, un aspirador o

Los niveles de potencia se establecen tirando del .
un cepillo con fibras suaves largas.

cable del interruptor (3) una o varias veces. El nivel de

calefaccién seleccionado se muestra en el display (2) . . . . .
® Nunca sumerja el dispositivo en agua- existe peligro

para la vida!
® Dispositivo apagado = el display muestra “0", los
elementos calentadores no estan activados ® Siel dispositivo no se utiliza durante mucho tiempo,
empadquetelo junto con este manual en la caja
® Potencia minima = el display muestra“1’, original y guardelo en un lugar fresco y seco.

1 elemento calentador esté activado
® iNunca guarde un dispositivo caliente en su

. s . 1 je!
® Potencia méaxima = el display muestra "2’ embalaje!

2 elementos calentadores estan activados - N
jAtencion: para evitar el
sobrecalentamiento, no cubra el

. P
L dispositivo! )
( )
& jAtencion: superficie caliente!
(. J

ambiente y que entregue el dispositivo en los puntos
de compra organizados (si hay unos).

Instrucciones para la proteccion del medio ambiente

Los dispositivos viejos contienen materiales valiosos

y por lo tanto no se deben tirar con la basura

doméstica! Le pedimos que Usted ayude con su

contribucién activa a la proteccion del medio
|
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CUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMACION QUE DEBEN CUMPLIR LOS APARATOS DE CALEFACCION
LOCAL ELECTRICOS

Identificador(es) del modelo: 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Partida

Potencia calorifica

Potencia calorifica
nominal

Potencia
calorifica minima
(indicativa)

Potencia
calorifica maxima
continuada

Consumo auxiliar
de electricidad

A potencia
calorifica nominal

A potencia
calorifica minima

En modo de
espera

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Espaiiol

Simbolo Valor1.

Prom 1.20
Pmin 0.60
Pmaxc  1.20
Elmax N/A
elmin N/A
el SB N/A

Unidad

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Partida Unidad

Tipo de aportacién de calor, Unicamente para

los aparatos de calefaccion local eléctricos de

acumulacion (seleccione uno)

control manual de la carga de calor, con [si/no]

termostato integrado

control manual de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

control electrénico de la carga de calor con [si/no]

respuesta a la temperatura interior o exterior

potencia calorifica asistida por ventiladores [si/no]

Tipo de control de potencia calorifica/de

temperatura interior (seleccione uno)

potencia calorifica de un solo nivel, sin control  [no]

de temperatura interior

Dos o mas niveles manuales, sin control de [si]

temperatura interior

con control de temperatura interior mediante  [no]

termostato mecanico

con control electrénico de temperatura interior [no]

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador diario

control electrénico de temperatura interior y [no]

temporizador semanal

Otras opciones de control (pueden

seleccionarse varias)

control de temperatura interior con deteccion  [no]

de presencia

control de temperatura interior con deteccién  [no]

de ventanas abiertas

con opcién de control a distancia [no]

con control de puesta en marcha adaptable [no]

con limitacion de tiempo de funcionamiento [no]

con sensor de ldmpara negra [no]
Instrucciones de uso y mantenimiento
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confortavel na divisdo aquecida de acordo com as
necessidades presentes. Para assegurar uma vida util
mais longa é preciso cumprir as instrugoes de utilizagao
e manutencao do aparelho.

Antes de comegar a utilizar este aparelho, leia com

ateng¢do o manual do utilizador e as instrugées e

guarde-o para futura consulta. No caso de

alteragdo do proprietdrio, o manual do utilizador .

deve ser entregue junto do aparelho! MEDIDAS IMPORTANTES DE PREVENCAO:

® Antes de ligar o aquecedor de quartzo, verifique
se a voltagem indicada na placa geral corresponde
a voltagem na sua casa(escritorio). O aparelho
destina-se para a voltagem indicada na respetiva
placa geral.

Obrigado por ter escolhido este aparelho de
aquecimento QHO04 120. Este produto proporciona
um aquecimento a trés niveis: 600W ou 1200W
dependendo das necessidades para obter um calor

( )

As criangas com menos de 3 anos ndo devem aproximar-se do
aparelho exceto se estiverem sob vigildncia constante.

Criancgas entre os 3 e 8 anos de idade sé podem utilizar o botdo ligar/
desligar do aparelho, caso este ultimo esteja montado e pronto para
funcionar normalmente e as criangas sejam vigiadas ou instruidas para o
uso em segurancga do aparelho e compreendam os riscos potenciais.

Nao é permitido ligar a corrente, configurar, limpar ou efetuar qualquer
manutencao por criangas de 3 a 8 anos.

Este aparelho pode ser utilizado por criangas maiores de 8 anos de idade

ou por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas

ou com experiéncia e conhecimentos considerados insuficientes, quando
estdo supervisionadas ou tenham recebido instrug¢éo sobre a utiliza¢do em
seguranca do aparelho e compreendem os riscos. As criangas ndo devem
brincar com o aparelho. As criancas quando néo estejam sob vigildncia ndo
devem limpar ou efetuar qualquer manutengéo do aparelho.

Algumas partes deste produto podem ficar muito quentes e causar
queimaduras. Na presenca de criangas ou pessoas vulnerdveis deve
ser prestada especial atengdo com o aparelho.
-

J

® Este aparelho destina-se apenas ao fim para o
qual foi concebido, i.e. aquecer compartimentos

® Enquanto estiver em funcionamento o aquecedor
esta quente, por isso nao deve tocar nas superficies

32

de habitacéo. E considerada indevida e, por
conseguinte perigosa, qualquer utilizacdo para
fins para os quais o aparelho nao foi concebido. O
fabricante nao assume qualquer responsabilidade
por danos devidos a uso incorreto ou insensato.
O incumprimento das informagdes de seguranca
invalida a garantia do aparelho!

N&o saia da casa deixando o aparelho ligado:
certifique-se de que o aparelho esta desligado.
Quando o aparelho ficard por muito tempo nao
ligado, é melhor que tire a ficha do aparelho.

Manual de instrugdes de utilizacao e armazenamento

quentes e deve assegurar uma distancia minima

de 1 m entre o aparelho e matérias facilmente
inflamaveis. Coloque o aquecedor de forma a evitar
um toque acidental!

Nao utilize o aparelho em zonas onde se utilizam

ou estdo armazenadas substancias inflamaveis.

Né&o utilize o aparelho em zonas com atmosferas
inflamaveis (por exemplo: em proximidade de gases
inflamaveis ou aerossois)- existe um perigo muito
grande de explosédo ou incéndio



Tenha cuidado em néo deixar que objetos
pequenos entrem pelos orificios da grelha
protetora, porque isto pode causar choque elétrico
ou incéndio.

Observagao: se néo for possivel cumprir as condigbes
acima recomendamos que dproveite o espaco

3(VOLUME 3) para a instalagdo do aquecedor.

O aparelho destina-se apenas a uso doméstico e
nao é adequado para locais onde se criam animais!

Nunca toque no aparelho com as maos molhadas
ou hiimidas - existe perigo de morte! \

N
Certifique-se de que sobre o aparelho néo pinda
dgua ou outros liquidos - existe um perigo real
para a vida devido a probabilidade de ocorrer um

choque elétrico ignorando esta condigdo!
J

O acesso a tomada deve ser facil para permitir
desligar a ficha a qualquer momento, quando
necessario, e o mais rapido possivel! O aparelho nao
deve ser montado debaixo de tomadas!

Nunca puxe o cabo de alimentacdo ou o préprio

N
E obrigatdrio cumprir as distdncias marcadas

para a instalagéo do aparelho em
compartimento onde é provdvel que haja
salpicos - ndGo cumprindo estas recomendagées

existe perigo de morte devido a choque elétrico!
J

aparelho para o desligar da rede elétrica.

N&o cubra o aparelho para evitar o
sobreaquecimento.

Nunca deixe o aquecedor sem vigilancia enquanto
este estiver a trabalhar.

Se o cabo de alimentacédo deste aparelho estiver
danificado, a fim de evitar perigos, o cabo deve
ser substituido pelo fabricante, por representante
da assisténcia técnica ou por outra pessoa
devidamente qualificada.

Nao utilize o aquecedor ao ar livre.

Néo utilize este aquecedor em proximidade
imediata a casa de banho, duches ou piscinas! °

O aparelho tem uma protecao declarada
IP24(protecdo contra salpicos de agua) e
pode ser instalado em compartimentos que
séo suscetiveis de humidade ou salpicos

de dgua durante a instalacdo do aparelho
cumprindo os requisitos (abaixo descritos)
no espago(VOLUME 2) do esquema em anexo

§ =N
Volume 1

com vista a evitar a possibilidade de se chegar aos
dispositivos de comando (corddo da chave ou do
préprio aquecedor) do aparelho por uma pessoa
enquanto esta estiver dentro a banheiro ou a tomar
banho! A distancia minima entre o aparelho e uma °
fonte de agua deve ser pelo menos 1 metro e o

aparelho deve ser obrigatoriamente instalado a

parede em posicao horizontal!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

Portugués

A instalagao elétrica para a qual fica conectado o
aparelho deve ser equipada por um interruptor
automatico (protecdo contra curto-circuito),
devendo existir uma distancia de pelo menos 3 mm
entre as tomadas quando o aparelho esté desligado.

Se o aparelho néo estiver a funcionar bem ou
apresenta anomalia no funcionamento, desligue-o,
mas nao o repare. Caso precise de ser reparado,
entre em contato com os servicos de assisténcia
pos-venda. S6 la deve ser substituida uma peca
que apresentou algum defeito com a respetiva
peca original. O incumprimento desta condigcao
compromete a seguranca do aparelho.

Se decidir deixar de usar este tipo de aquecedor,
recomendamos que o torne inutilizavel cortando
o cabo, s6 depois de ter desligado o aparelho da
rede. E necessario que o aparelho fique seguro
(especialmente no que toca a garantir a seguranca
das criangas que possam brincar com o aparelho
inutilizavel.

Para evitar qualquer sobreaquecimento do cabo
de alimentagao, recomendamos que desenrole
completamente o cabo!

Atencao: Néo utilize este aparelho com dispositivo
programador, contador ou qualquer outro
dispositivo que o liga automaticamente, porque se
o aparelho estiver coberto ou colocado de forma
ndo correta, existe um perigo de incéndio.

Utilize somente extensdes aprovadas e apropriadas
para o aquecedor, i.e. munidas da marca de
conformidade de conformidade!

O cabo de alimentagdo nao deve entrar em contato
com as partes quentes do aparelho!

Nunca desloque o aparelho, puxando-o pelo cabo
bem como nao utilize o cabo para movimentar
objetos!

33
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Néo dobre o cabo, ndo o puxe por bordas agudas e
ndo o coloque sobre placas quentes ou fogo aberto!

Guarde o aparelho na sua embalagem original,
caso pense nao utilizar o aquecedor por um longo
periodo de tempo, armazenando-o em local seco e
bem ventilado.

N&o é permitido instalar o aquecedor no teto!

AVISO: Este aquecedor néo esta equipado

com dispositivo de gestado da temperatura no
compartimento. Ndo utilize este aquecedor em
divisdes pequenos quando nestes se encontram
pessoas incapazes de abandonar a divisdo por conta
prépria, caso contrario é preciso assegurar uma
vigilancia continua.

O aparelho deve ser instalado a parede em posicdo
horizontal estével e a uma distancia de pelo menos
1.8 metros acima do chao. A distancia do teto deve
ser pelo menos 0.75m

E proibido instalar o aquecedor em posicio
vertical ou inclinada!

EMBALAGEM
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Depois de desembalar o aparelho verifique se
ha danos causados durante o transporte e a
integridade da embalagem! Caso constate uma
avaria ou entrega incompleta, entre em contato
com o respetivo vendedor autorizado!

Néo deite ao lixo a caixa original! Pode utilizar
a embalagem original para armazenamento e
transporte a fim de evitar danos durante o transporte!

Deite ao lixo o material de embalagem em
conformidade com as normas ecoldgicas! As
criangas devem ser vigiadas a ndo brincarem com os
sacos de polietileno!

Manual de instrugdes de utilizagdo e armazenamento

COMO INSTALAR

Importante: Antes de comegar a montar o aparelho
- certifique-se de que todos os componentes estGo
presentes!

o EMHRKEHKNERRRER
oS w SUULUUEULS

1

1. Elementos aquecedores de quartzo
2. Painel para configurar os niveis de aquecimento
3. Interruptor

Instalacao a parede

® Importante: Certifique-se de que ndo existem
elementos da instalagao elétrica ou tubagens de
4gua a volta dos orificios de instalagdo. Certifique-
se novamente de que o aparelho estd instalado a
parede em posigao horizontal e de forma estavel e
fiavel!

® Parainstalar o aparelho a parede utilize o suporte
de parede fornecido no conjunto

®  Fure trés orificios (1) de forma que os pezinhos (2)
do suporte de parede estejam em posicao vertical

® Deslise o corpo de plastico do aquecedor para o
suporte até se fixar nele. Desta forma os pezinhos
(2) do suporte de parede ficam encaixados nos
orificios (3) do corpo de plastico.




LIGAR O APARELHO

® Eobrigatério ler as instrucdes de seguranca (a secdo
«medidas importantes de prevencéo)

® O aquecedor de quartzo serve para aquecer objetos
e pessoas para os quais esta virado, ndo aquecendo
diretamente o ar no compartimento

® A quantidade do calor emitido é configurada
através de um interruptor

® O ecra mostra a poténcia escolhida de aquecimento

Configurar os niveis de poténcia

Pode configurar os niveis de poténcia puxando a corda
do interruptor(3) uma vez ou varias vezes. O nivel
escolhido aparece no ecra(2)

® Aquecedor desligado = no ecra aparece "0’ nenhum
elemento de aquecimento ligado

® Poténcia minima = no ecra aparece”1",
1 elemento de aquecimento ligado

® Poténcia maxima = no ecra aparece "2,
2 elementos de aquecimento ligados

Portugués

LIMPEZA & ARMAZENAMENTO

Recomendamos que limpe o aparelho uma vez por més,
bem como apds um longo periodo de armazenamento.

® Eobrigatério primeiro desligar o aparelho da chave
e depois tirar a ficha da tomada.

Nao utilize detergentes abrasivos!

Ndo utilize dgua, cera, produtos de polimento ou
outras solugdes quimicas.

® Paralimpar o corpo do aquecedor utilize um pano
seco, um aspirador ou uma escova de fibras macias

® Nunca coloque o aparelho dentro de dgua - existe
perigo de morte!

® Senao utilizar o aparelho durante muito tempo,
coloque-o junto com este manual do utilizador na
sua embalagem original e guarde-o em local seco e
bem ventilado.

® Nunca coloque o aparelho ainda quente na

embalagem!

s N
Atencgdo: ndo cubra o aparelho para
evitar o sobreaquecimento!

N\ J

( 1\

& Atengdo: superficie quente!
J

&
Indicagdes para a protecdo do meio ambiente
Os velhos eletrodomésticos contem materiais valiosos
e por isso ndo devem ser despejados junto ao lixo
urbano! Solicitamos a sua colaboragéo para contribuir
na preservagao dos recursos e do meio ambiente
|

entregando o aparelho nos postos de entrega e
recolha organizados (se houver).
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QUADRO 2 REQUISITOS DE INFORMAGAO PARA AQUECEDORES DE AMBIENTE LOCAL ELETRICOS
Identificador(es) de modelo: 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Elemento

Poténcia calorifica

Poténcia calorifica
nominal

Poténcia
calorifica minima
(indicativa)

Poténcia calorifica
continua maxima

Consumo de
eletricidade
auxiliar

A poténcia
calorifica nominal
A poténcia
calorifica minima

Em estado de
vigilia

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Simbolo Valor1.

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A

Unidade

kw

kw

kw

kw

kw

kw
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Elemento

Tipo de poténcia calorifica, apenas para os
aquecedores de ambiente local elétricos de
acumulagéo (selecionar uma opgao)

Comando manual da carga térmica, com
termdstato integrado

Comando manual da carga térmica, com
retroacéo da temperatura interior e/ou exterior

Comando eletrénico da carga térmica, com
retroacao da temperatura interior e/ou exterior

Poténcia calorifica com ventilador

Tipo de poténcia calorifica/comando da
temperatura interior (selecionar uma opcao)

Poténcia calorifica numa fase Unica, sem
comando da temperatura interior

Em duas ou mais fases manuais, sem comando
da temperatura interior

Com comando da temperatura interior por
termdstato mecénico

Com comando eletrénico da temperatura
interior

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador diario

Com comando eletrénico da temperatura
interior e temporizador semanal

Outras op¢oes de comando (sele¢ao
multipla possivel)

Comando da temperatura interior, com
detecdo de presenca

Comando da temperatura interior, com
detecéo de janelas abertas

Com opgéo de comando a distancia
Com comando de arranque adaptativo
Com limitagdo do tempo de funcionamento

Com sensor de corpo negro

Unidade

[sim/ndo]

[sim/ndo]

[sim/néo]

[sim/nao]

[nao]

[sim]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]

[nao]
[néo]
[nao]

[nao]



KOM(I)OpTaGeJ'IbHOI’O Tensa B OTan/iMBaeBom

lpouumatime sHumamerbHo Hacmoswue nometueHun. Mpu NPaBUIbHON SKCMyaTaLuy 1 yxXoay,
UHCMPYKUUU npexoe Yem Ucnosb308ame smom KaK OMm1caHo B 3TOW MHCTPYKLUMK, Mpubop obecneunTb
omonumebHbili NpUGOp U coxpanatime smu Bam MHOrO neT nonesHoro GyHKLMOHMPOBaHUS.

yKasaHus 04 6ydywe2o nonb3o8arus. [lpu
U3MeHeHUU 6/1adesbyd, 3my UHCMPYKUUIO Hado BAXHDIE NPEAOXPAHUTEJIbHbIE MEPbDI:

nepedame emecme ¢ npu6opom! ® [Ipexpae yem NOAKIOUMTE KBAPLIOBbIN 13NyYBaTeNb,
npoBepbTe yKazaHHOe Ha Tabnnuke HanpaXxeHne
Bnaropapum Bac, uto BbiGpanv oTonuTenbHbIi COOTBETCTBYET WA HET Ha HanpsKeHue
npu6op QHO4 120. 370 yCTPOIiCTBO, KOTOpOE aneKTpuyeckoi cetu B ome (oduce). Mprbop
npepnaraet otonneHne Tpema cteneHamu: 600W nnm npeaHa3sHaueH ToNbKO ANA HaNPsKeHun
1200W B 3aBMCUMOCTU OT HY>KA ANA AOCTVKEHUA YKa3aHHOTO Ha 3aBOACKOW Tabnnuke.
e 1\

Lemel meHbwe 3-x 1em Ha0o depxxame Ha pACCMOAHUU, €C/IU OHU
He Haxo0amcsa noo Henpepbi8HbIM Hab1I00eHUEM.

Jemu c 3-x 0o 8-mu iem mMo2ym nosb308ams MoJIbKO KHONKY 8K/1./
8bIK/1. npubopa, npu ycrosuu, Ymo npubop ycmaHasseH u 20mos K
HopmaneHoU pabome u ux Hab1100aU U UHCMPYKMUPOBAIU OMHOCHO
€20 UCNo/1b308aHUA 6e30NACHLIM CNOCOBOM U OHU NOHUMAKOM, 4Mo 3Mo
MOoXem 6bIMb ONACHbIM.

Lemam c 3-x do 8-mu iem Heslb3a NOOKAYaMe npubop 8 po3emKy,
Hacmpaugame, 4ucmMumMe Us1u 86INOJIHAMb NOMpPebumesnbCKyo
No00epXKy.

Smom npubop MOXHO NO1b308aMbCA OembMu cmapwie 8 1em u
JIUYAMU 02paHUYeHHbIMU (hU3UYECKUMU, CEHCOPHbIMU U YMCMBeHHbIMU
CNOCOBHOCMAMU, UU y KOMOPbIX Hem 00CMAMOYHO20 ONbIMA U
NO3HAHUSA, eCc/1u UX He Hab11o0arom uu He UHCMPYKMuUpo8au OMHOCHO
6e30NnacHO20 UCN0o/Ib308aHUA NPUOOPA U OHU NOHUMAKM ONACHOCMb.
Llemam Henwb3a uepame ¢ npubopom. O4ucmka u aboHeHMcKoe
obcnyxusaHue Henb3a 6bimb 0esiaHo Oembmu 6e3 HaboeHuUA.

- J
( 1\

A Hekomopeie yacmu 3mozo npubopa mo2ym cmame o4eHb

20pAYUMU U MO2ym npusecmu K oxo2am. Tam, 20e npucycmayrom

O0emu u yAa38umble 100U, O0/IXKHO 6bimb ydaneHo 0coboe BHUMAHUE.
- J
®  370T NpUGOP JOMKEH NOJb30BATLCA TOMbKO MO TeyeHne HEKOTOPOro BPEMEHM.

CBOEMY npefHa3sHa4yeHuto, T.e. OTan/1nBaTb 6bITOBbIE ® QOTonnuTenbHbIN np|/|60p TENnbIA BO BpemA

nometyeHus. Jlo6oe apyroe ynotpebneHrve Hago
CUNTaTb HEMPABUIIbHbIM Vi C/IEA0BATENIbHO OMACHbIM.
Mpou3BoAMTENb HE HECET OTBETCTBEHHOCTD 33
yLep6bl, MPUUYMHEHHBIE B Pe3ynbTaTe HEMPaBUIbHOTO
1 HeOBOCHOBAHHOTO KCMOMb30BaHMA. HecobniogeHne
nHdopmaLmmn 6e30MacHOCTY NPUBEAET K NoTepe
rapaHTum nprbopal

ynoTpebneHuns, NO3TOMY He nprKacanTecb

K ropAYMM NoBEPXHOCTAM 1 obecneybTe
MVHVMaNbHOe paccTosHue T M Mexay HUM

1 roprouymMn matepuanamm. NMoctassre
OTONNINTENbHBbIN NPUBOP Tak, UTobbI N3bexaTb
BO3MOKHbIX KOHTaKTOB!

® He ncnonb3yiite Npubop B 30Hax, rae
Ce NCMONb3YIOTCA UM COXPAHAIOTCA
nerkoBocrnnameHsioLwmecs Belyectsa. He ncnonbayiite
nprbop B 30HaX NErKOBOCMIAMEHALLMXCA aTMOChep
(Hanpumep: B6NN3M BOCMNAMEHSAIOWMXCA Fa30B

® He yxoawnTe 13 OMa, NOKa NprGOp BKIKOYEH:
y6eanTech, uTo NPUGOP HAXOANTCS B BbIKIIOUEHHOM
ronoxeHun. Bceraa BoIH/MaNTe BUANKY 13 PO3ETKY,
Korfa He cobrpaeTtech NCMosb30BaThb NPMGOP B

Py((KI/II?I WHCTpYKUMK No 3KcnayaTauum v XpaHeHno 37
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aaposonos) — CyLLleCTBYyeT OYeHb 60sbLUas ONacHOCTb
OonacHOCTb B3pbIBa 1 noxapa!

He BcTaBnAnTe n He fonyckanTe NOCTOPOHHbIX
NpeaMETOB B OTBEPCTUA 3aLUTHON PELLETKY, Tak KaK
3TO MOXET MPUBECTU K MOPAXKEHUIO SNEKTPUYECKAM
TOKOM WSIN CO3/AaTb OMAcHOCTb MoXapa.

Mprbop He NoaxoanT ANA pa3BefeHs XNBOTHbIX,
1 TOT XKe npefHa3HauYeH TOMbKO 414 JOMALIHero
ncnonb3osaHua!

Huvikoraa He TporaiTe Npnbop MOKpbIMY pyKamu —
CyLLiecTByeT OnacHOCTb AnA Xun3Hu!

KoHTaKT flonmKeH 6bITb JOCTYNEH B Jiloboe Bpems,
TaK YTO BUSIKY BO3MOXHO 6bl1f10 6b1 0CBOGOANTD,
€C/In 3T0 HeO6XOANMO, Kak MOXHO GbicTpee!
Mpunbop Henb3A MOHTUPOBATb NOJ PO3ETKOI!

Hukorga He TAHWTE WHYP NUTAHUA UKW CaM NPMGoP
NPY BbIKITIOYEHNN 13 CETU.

He HakpbiBaiiTe nprbop. ECnn oH HakpbIT
CyllecTByeT OnacTHOCTb OT Neperpesa.

He octaBnaiTte npnbop 6e3 HabnogeHnsa Bo Bpems
ero paborbl.

Ecnu WHYp nuTaHKUA yBPeXAeH, OH JOMKeH 6biTb
3aMeHeH Npov3BoguUTeNieM, CEPBUCHbIM areHTOM
VAW APYrMM KBaNUGMLMPOBaHHBIM CELManicTom
IR N36e>KaHNM OMacHOCTN.

He ncnonb3yiTe 3TOT oTONAUTENbHIA NPUGOP Ha
OTKPbITOM BO3fyXe.

He ncnonb3yitte 3T0T oTONAUTENbHDIN NPUGOP B
HernocpeACTBeHHOM 6NM30CTY 1O AyLua B BaHHbIX
VAN NAYBHbIX 6acceiHax!

Mpunbop geknapuposan 3awuty IP24 (3awuTa ot
6pbI3r BOAbI) 11 €70 MOXHO MOHTVMPOBATb B
nomelLLeHusAX, Npegnonaralowmx Hannyme
BNIAKHOCTU 1 BOAAHbIX OPbI3r MPY BbINOSHEHUN
TpeboBaHWiA AN1A YCTAHOBKM (H/XKEOMMCAHHDBIX) B
npoctpaHcTee (VOLUME 2) B npunoxXeHHOM cxeme

§ >N
Volume 1

TaK, UTo 136€eXaTb BO3MOXHOCTTb YENOBEK,
KOTOPbIVi HAXOAUTCA NOA AyLUEM UV B BaHON,
JIOCTUTHYTb [10 YCTPOIACTB YNpaBneHus (Bepeska
K/oYa UM camo oTonnTenbHoe Teno)!
MuiHVMManbHoe paccTosHue oT npubopa Ao
BOJAHOrO NCTOYHMKA [JOSIKHO ObITb HE MeHblLue 1
MeTpa 1 Npubop ob6sA3aTeENbHO JOMKHO
MOHTUPOBATb FOPU3OHTANIbHO Ha CTeHe!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

WHCTpYKLMM No sKcnnyaTauum v XpaHeHno

ﬂpumeanue: ec/1u He803MOXHO 8bINO/IHUMb
8bllWeyKa3aHHble yciiosusd peKOMeHayemCﬂ

ocywecmsums ycmarosky 8 npocmparcmee 3 (VOLUME 3).

( Y6edumecs, umo Ha npubope u 8 camom npubope )
He Kanana 8o0a unu opyaue Xuokocmu —
cywjecmayem peanbHas onacHoCMe 018 KU3HU
0M 8O3MOXXHO20 NOPAXKEHUSA 3/1eKMPUYECKUM

L MOKOM npu Hecob/100eHue 5mo2o yco8us!

~
n 06s3amenbHO Hao0o cob100ame ommeyeHHble

paccmosHusA 0118 ycmaHosKu npubopa e
nomeuwjeHusx 8 KOMOPbIX B03MOXHbl 6pbI3eu

— Hecobt00eHuUe 3mux pekoMeHOayul MOXHO
npusecmu K peasbHol onacHoCMu 0718 XXU3HU
0m nopaeHus 31ekmpuyeckum mokom!

INEKTPOUHCTANALMSA K KOTOPOW MOAKIOUAETCs
nprbop [oMmKHa 6bITb 060PYAOBaHA AaBTOMATUYECKUM
npefoxpaHnTenem (3aLymTa oT yTeukm), Npy KOTOPOM
paccTosHye Mexay KOHTaKTaMy Koraa npuéop
BbIK/IOUEH JO/KHO 6bITb HE MEHbLLE 3 MM.

Ecnu npnbop yBpexaeH nnu GpyHKLMOHMpPyeT
HEeMnpaBWIbHO, OCTAHOBUTE €r0 U He PEMOHTHPYIATE
ero. [ina nio6oro pemMoHTa 0b6paTuTech 3a cogencTane
k CepricHomy LleHTpy nocnenpopgaxHoro
06cnyKnBaHUA. TONbKO TaM MOXHO 3aMeHNTb
nedeKTHbIe YaCTV C OPUMMHANbHBIMU 3aMacHbIMU.
HecobniofeHre 3Toro ycnosmsa moxeT
KOMMNpOMeTMpoBaTh 6e30MacHOCTb Nprbopa.

Ecnu pelunTe nepeyctaHoBMTb NCMONb30BaHMe
npréopa 3Toro Tumna, PEKOMeHAYETCA CAenaTb ero
Hencnosib3BaemblM, NPepbiBas WHYP, NOC/e Toro,
KaK BbIK/OUMIN ero 13 cetu. PekomeHayeTca ele
obe3onacuTb, BCe, CBA3AHHOE C NPMOOPOM, 0CO6EHHO
[NA feTel, KoTopble MOrN 6bITb NCMONb30BaTh
aMOPTN3MPOBaHHOE YCTPOICTBO (Mprbop) ANs Urpbl.

YT06bI 136€XKaTb OMacHOro neperpesa WHypa
NUTaHUS, PEKOMEHLYETCA B MONHOM Mepe pa3BuThb ero!

BHuMmaHwe: He ncnonb3yiite 31oT nubop ¢
NporpaMmaTopoMm, CHETUNKOM WA APYTM
YCTPOICTBOM, KOTOPOE aBTOMaTNYeCKH BKJloYaeT ero,
TaK KaK eC/in yCTPOWCTBO HAaKPbITO UM HENPaBUIIbHO
NoCTaBIeHO, CyLLeCTBYET OMAcHOCTb OT NoXapa.

Mcnonb3yiiTe TONbKO yTBEPXKAEHHbIE YASIMHUTENN,
KOTOpble MOAXOAAT AnA Npubopa, T.e. UMeto 3HaK
cooTBeTCTBUA!

LHyp NuTaHUA Henb3A NpUKacaTbCcA K ropaAunm
yactam npmbopa!

Hvikorpa He nepemellaiite npuéop, aepras ero
3 WHYP W HE NCNOSb3yIATE WHYP ANA NEPEHOCKN
npeameToB!



He neperu6arite Kabenb 1 He TAHWTE ero yepes
OCTpble Kpasi, He Hafo CTaBUTb €ro Ha ropsYei
N/IMTE UM Ha OTKPLITOM OrHe!

Ecnun fonroe Bpemsa He ncnonb3yete Nnpu6op,
ynaKyinTe ero BMecTe C HacTOALLEN MHCTPYKLMEN B
OpPUrMHaNbHOM KOPOOKE 1 XpaHWTE ero B CyxXoM 1
NpPOBETPUBAEBOM MECTE.

Mpu6op Henb3a MOHTMPOBATbL Ha MOTOJKe!

MpegynpexaeHne: TOT OTONUTENbHbIN NPUGOP
He 060py0OBaH YCTPONCTBOM A KOHTPOSSA
TemnepaTypbl B nomMelleHnn. He ncnonb3yiite
STOT OTOMUTENbHbBINA MPUGOP B MaNEHbKIX
MOMeLLeHIAX, KOrAa B HNX €CTb LA, KOTOPbIe He
B COCTOAIHUM MOKVHYTb MOMELLEHNe CaMyi, CIN He
NpeAyCcMOTPEHO HempepbiBHOEe HabofeHve.

Mpun6op fomKeH 6bITb MOHTUPOBAH Ha CTeHe B
CTabVIbHOM FrOPU3OHTAIbHOM MOSIOKEHUN U He
MeHblue 1.8 meTpa Hag nosnom. PacctoaHne fo
NOTOMNKa AOKHO ObITb He MeHblue 0.75 M.

He ycmanaenueaiime npu6op eepmukaneHo
unu Hauckocs!

YMNAKOBKA

Mocne pacnakoBkM Npu6opa, NposepbTe He
YBPEXAEH N1 OH MY TPAHCMOPTE 1 MOJIHOCTBIO NI
OH OKOMI/IeKTOBaH! B criyuae KOHCTaTMpPOBaHUA
MOBPEXAEHVIS VNN HEMOJTHOM NOCTaBKY, CBSXKUTECH
¢ Bawwmm ynonHomoueHHbIM npogasLom!

He Bbl6pacbiBaiiTe opUrHanbHyo KopobKy! Ee MOXHO
MCMOMb30BaTh A COXPaHEHNA U TPAHCNIOPTUPOBAHNSA,
YTOGbI N36eXaTh TPAHCMOPTHbIE yBpeXaeHws!

YTunusaums ynakoBoYHOro matepuana fomxHa
6bITb CenaHa npasuibHO. eTAM Henb3s No3BoNATb
nrpaTb C NIaCTUKOBbIMU NakeTamm!

Pycckuin

YCTAHOBKA

Bax<Ho: npexoe 4em npucmynums K c6opke
npu6opa nposepbmb €20 KOMNIeKMOBKY

HRET R

TR | JUURURUERTS

1

1. Keapuesbie HazpesamersibHble 31eMeHMbl

2. [lucnneli 018 ycmaHosKu cmeneHu Hazpesa

3. [epexnoyamene

YcTaHOBKa Ha cTeHe

BaxkHO: Y6eauTech, UTO HET NEKTPUYECKON
MNHCTaNALMM NI BOAONPOBOAHbBIE TPYObl OKONO
OTBEPCTBUIA, KOTOpPble byfeTe Aenatb. Yoeautech
CHOBO, UTO NPUBOP YCTAHOBMEH HEMOABUXHO,
HaZleX[HO U rOPV30HTANIbHO Ha CTeHe!

[ina ycTaHOBKM Npubopa Ha CTeHe, NCnonb3yiiTe
NPUNOXKEHHDIVI B KOMMIEKTE HACTEHHbIV KPOHLUTENH

MpocBepnute Tpn oTBepCTBUA (1) TaK, UTO HOXKM (2)
HaCTEHHOTO KPOHLUTENHA Gbiny Gbl BEPTMKANbHbIMU

CKONb3HMTE NNACTMacCOBbIN KOPMYC
oTONNNTENBHOIO NPUGOpPa CBEPXY HACTEHHOTO
KPOHLLTelHa, Noka pukcnpyetca. Taknm crnocobom
HOXKW (2) HACTEHHOTO KPOHLUTENHA 3aHUMALOT CBOU
MecTa B OTBepCTBMAX (3) B MacTMaccoB1OM Kopryce.

WHCTpYyKLMK No 3KCyaTaLumn 1 XpaHeHuo 39



BKJIOYEHUE NPUBOPA

Ob6n3aTeIbHO HaAo NPOUYNTATb UHCTPYKLMMN
6e30nac-HOCTM (YacTb BaXKHble
NpeAoXpaHUTENbHbIE MepbI)

KBapLieBblii OTONUTENbHbIN N3NyYaTenb CRYXNUT
[INA OTOMNEHNA BeLlen v NoAei K KOTOpbIM OH
HarpaBJieH, He HarpeBaeT HeMnocpeCTBEHO BO3AYX
B KOMHaTe BO Bpems paboTbl

KonuuectBoTo nsnyyaemoro Tenna HacTpamsaTtecs
npu NomMoLLy nNepekioyatens

[vcnnen n3o6paxaeT BbIGPaHHYO MOLHOCTb
oTonneHns

PerynupoBka cTeneHeii MOWHOCTA

CTeneHn MOLLHOCTY 3a[aloTCA MOTAHYB 3a LWHYP
nepeknoyatens (3) oguH pas nm HeCKONbKO Pa3oB.
BbibpaHHas cTeneHb OTOMNEHUA N306paxKaeTca Ha
ancnnee (2)

BbikntoueHHbIV Nprbop = Ancnneii nokasbizaeT "0’
He aKTUBMPYIOTCA HarpeBaTesibHbIe 3NIeMeHTbI

MWHMManbHas MOLHOCTb = ANCTNEl NOKa3blBaeT
1", 1 HarpeBaTe/IbHbI 371EMEHT aKTUBMPOBaHHbIN

MakcrmanbHaa MOLWHOCTb = ANUCNei NoKa3biBaeT
2", 2 HarpeBaTens akTBUPOBAHHblE

TESY OOD

40
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WHCTpYKLMM No sKcnnyaTauum v XpaHeHno

OYUCTKA U XPAHEHUE

PekomeHayem oumniatb NprGop XoTb pa3 B MecAL, a
TakXe v nepep NPoAoIKUTENbHOM XpaHEHUEM.

® (O6s3aTenbHO CHavyana BblKNounTe anGop BbIKNOYa-
Tenem 1 BbIHUMUTE BUJTKY U3 PO3ETKN B CTEHE.

He ucnonb3ylime abpasusHeie yucmaujue cpedcmaal

Henb3sa ucnone3osame 800y, 80CK, Noaupyloujue
cpedcmea unu dpyaue Xumuyeckue pacmeopei.

®  QOuuwlarite KOPMYC CyXON TPANKOW, MblsIeCOCOM
VAW LETKON C ANVHHBIMU MATKUMM
BOJIOKHaMM

® Hukorfa He norpysaiite npubop B BOAY — 3T0
OMacHo ANA XU3HN

® Ecnu ponroe Bpems He GyfeTe UCMONb30BaTh
npubop, NoCTaBbTE €10 BMECTE C 3TON UHCTPYKLUMEN
B OPUrMHANbHOW KOPOOKE 1 XpaHUTE ero Ha CyXom
1 NPOBETPVIBAEBOM MeCTe.

® Hukorpa He CTaBbTe ropAunii NprUoop B ynakoske!

( 1\
BHumaHue: Yymo6el usbexxamo
nepezpeea, He Hakpbieaiime npu6op!

_ J

( 1\

& BHumaHue: lopay4as noeepxHocms!
N\ J

COXpaHeHUs OKpy»KaloLLeil cpefibl U HYXKHO nepeaaTtb
€ro B OpraH130BaHHbIX MyHKTaX (€C/n ecTb Takue).

WHcTpyKumn no 3awure oKpyxaiowyeii cpefie.

Crapble 371eKTPONpUGOPbI COAEPXKAT LieHHbIE

Matepuasnbl v MO3TOMY Heslb3s BbIGPacbIBaTb UX

BMecTe ¢ 6bIToBbIMM OTX0AaMM! Mbl Ipocum Bac

COAECTBOBATb CBOMM aKTMBHbBIM BKIa[OM ANis
|



Prasome jdémiai perskaityti Siq instrukcijq pries
pradedant naudoti §j jrenginj ir saugoti Siuos
nurodymus ateiciai. Keiciantis savininkui,
instrukcijq reikia perduoti kartu su jrenginiu!

Dékojame, kad pasirinkote Sildytyva QHO04 120. Tai
gaminys, sidlantis apsildyma trimis rezimais: 600W
arba 1200W priklausomai nuo komfortiskos Silumos

ir priziarint jrenginj, kaip aprasyta sioje instrukcijoje,
irenginys tarnaus jums daugelj mety.

apsildomoje patalpoje poreikio. Teisingai eksploatuojant u

SVARBIOS APSAUGOS PRIEMONES:

® Prie$ jjungdami kvarcinj Sildytuva, patikrinkite, ar
nurodyta lenteléje jtampa atitinka elektros tinklo
jtampa namuose (biure). Prietaisas skirtas naudoti
tik esant jtampai, nurodytai lenteléje.

-

Vaikai, jaunesni nei 3 mety, neturi bati prileidZiami prie jrenginio,
isskyrus atvejus, kai jie nuolat priziarimi.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety gali tik naudotis mygtuku jj. / isj. su sqlyga, kad
jrenginys yra sumontuotas ir paruostas normaliam darbui, o vaikai yra
stebimi ir buvo instruktuoti, kaip juo saugiai naudotis, ir supranta, kad tai
gali bati pavojinga.

Vaikai nuo 3 iki 8 mety neturéty jjungti jrenginio j tinklg, nustatinéti jo,
valyti ar kitaip priziaréti.

Sj irenginj gali naudoti vaikai vyresni nei 8 mety ir asmenys su ribotomis
fizinémis, emocinémis arba protinémis galimybémis, taip pat su patirties
ir Ziniy trakumu, isskyrus atvejus, kai jie yra stebimi, arba juos instruktavo
asmuo, atsakantis uZ jy sauguma, kaip elgtis su jrenginiu. Batina stebéti,

kad matzi vaikai neZaisty su jrenginiu! Vaikai negali valyti ir priziaréti
jrenginio, jeigu jie néra stebimi.
-

Kai kurios jrenginio dalys gali labai jkaisti ir sukelti nudegimy pavojy.
Te, kur yra vaiky ir kity pazeidziamy asmey, turi bati atkreipiamas

\ypatlngas demesys.

® Sis jrenginys turi bati naudojamas tik pagal paskirtj, Nenaudokite jrenginio zonose, kur naudojamos
t.y. buitiniy patalpy apsildymui. Bet koks kitoks arba saugomos degios medziagos. Nenaudokite
pritaikymas laikomas neteisingu ir pavojingu. jrenginio zonose, kuriose gali bati degiy atmosfery
Gamintojas negali atsakyti uz gedimus, kuriuos (pavyzdziui, arti dujy ar aerozoliy) - yra labai didelis
sukélé neteisingas ir neprotingas jrenginio sprogimo ir gaisro pavojus!
naudojimas. Dél saugumo informacijos nesilaikymo o o .
jrenginio garantija tampa negaliojanti! Neleiskite, kad .svet[mkunlgl patekty per apsal.nges

groteles, nes tai gali sukelti elektros smuigj, gaisrg ar

® Neiseikite i$ namy, kai jrenginys yra jjungtas: ventiliatoriaus gedima.
isitikinkite, kad jrenginys iSjungtas. Visada istraukite . . B e .
irenginio kistuka i tinklo, kai tam tikra laikg ]rengm}(s nfetmka gyviiny priezidrai, jis skirtas tik
nenaudojate jrenginio. naudojimui namuose!

e Sildytuvas yra giltas naudojimo metu, todél Niekada nelieskite jrenginio $lapiomis ar drédnomis

nelieskite karsty pavirsiy ir uztikrinkite maziausiai
1 m atstuma tarp jo ir lengvai uzsiliepsnojanciy
medziagy. Pastatykite Sildytuva taip, kad
iSvengtumeéte prisilietimo!

Lietuviy

rankomis — yra pavojus gyvybei!

Lizdas turi bati pasiekiamas bet kuriuo metu, kad
prireikus kistukas galéty bati istrauktas kiek galima
greiciau! [renginio nerekomenduojama montuoti
po lizdu.

Naudojimo ir saugojimo instrukcijos 141



Niekada netraukite maitinimo laido arba paties
irenginio isjungdami jj i$ tinklo.

® Neuzdenkite jrenginio. Uzdengtas jis gali perkaisti.
® Nepalikite Sildytuvo be priezitros, kol jis veikia.

® Jeigu maitinimo laidas bus pazZeistas, saugumo
tikslais jj turi pakeisti gamintojo atstovas,
aptarnaujanti jmoné arba kita profesionali
organizacija.

® Nenaudokite $io Sildymo prietaiso atvirame lauke.

® Nenaudokite $io Sildymo prietaiso arti duso, vonios
ar baseino!

® Sildytuvas turi deklaruota apsauga IP24 (apsauga
nuo vandens pursly) ir gali bati montuojamas
patalpose, kur gali bati drédmés ir vandens pursly,
jeigu vykdomi montavimo reikalavimai (aprasyti
Zemiau) pagal (VOLUME 2) nurodytos schemos,
kad baty iSvengta galimybés prisiliesti prie

Volume 3

Volume 2

P2
Volume 1

3m

jrenginio daliy (jungiklio ar paties Sildytuvo)
zmogui, kuris yra po dusu arba vonioje! Minimalus
atstumas nuo jrenginio iki vandens 3altinio turi bati
ne mazesnis nei 1 metras, ir jrenginis batinai turi
bati sumontuotas ant sienos horizontaliai!

y Pastaba: jeigu negali bati jvykdyti auksciau
nurodytos sqlygos, rekomenduojama sumontuoti
jrenginj erdvéje 3(VOLUME 3).

[sitikinkite, kad virs jrenginio ir j patj jrenginj
nelasa vanduo ar kiti skysciai - tai pavojinga
gyvybei dél galimo elektros smagio nesilaikant
Sios sqlygos!

-

J
e N
Batinai reikia laikytis pazymeéty atstumy
montuojant jrenginj patalpose, kuriose gali bati
vandens pursly - sios sqlygos nesilaikymas gali
bati pavojingas gyvybei dél elektros smugio!

- J

® Elektros instaliacija, prie kurios prijungiamas
jrenginys, turi bati su automatiniu saugikliu,
atstumas tarp kontakty, kai jis iSjungtas, ruei bati
maziausiai 3 mm.

42 Naudojimo ir saugojimo instrukcijos

® Jeigu jrenginys netvarkingas arba neteisingai
funkcionuoja, sustabdykite jj ir neremontuokite.
Dél bet kokio remonto kreipkités j aptarnavimo
po pardavimo centra. Tik ten pakeis sugedusig
dalj tokia pacia originalia dalimi. Sios salygos
nesilaikymas gali privesti prie to, kad jrenginys
nebus saugus.

® Jeigu nuspresite nebenaudoti $io tipo jrenginio,
rekomenduojama nuimti laida, pries tai isjunge ji
i$ tinklo. Batina apsaugoti jrenginj (ypatingai nuo
vaiky), kurie gali panaudoti jrenginj zaidimams.

® Siekiant iSvengti maitinimo laido pavojingo
perkaitimo, rekomenduojama jj pilnai iSvynioti!

® Démesio: nenaudokite Sio jrenginio su
programavimo jrenginiu, skaitikliu ar kitu jrenginiu,
kuris autimatiskai jj jjungia, nes jeigu jrenginys yra
uzdengtas arba neteisingai pastatytas, yra gaisro
pavojus.

® Naudokite tik aprobuotus ilgintuvus, tinkancius
jrenginiui, kadangi jie turi atitikties Zenkla!

® Maitinimo laidas neturi liestis su jrenginginio
karstomis dalimis!

® Niekada neperstatykite jrenginio, tempdami uz
laido, taip pat neneudokite daiktams pernesti!

® Netempkite laido per astrius kampus ir nedékite jo
ant karsty pavirsiy arba prie atviros ugnies!

® Jeigu jrenginys nenaudojamas ilgg laika,
supakuokite jj kartu su Sia instrukcija j originalig
pakuote ir saugokite sausoje ir védinamoje vietoje.

® Jrenginio negalima montuoti ant luby!

® Jspéjimas: Sis Sildymo jrenginys neturi prietaiso
temperatdros patalpoje reguliavimui. Nenaudokite
Sio Sildymo jrenginio maZose patalpose, kai
juose yra zmoniy, negalinciy savarankiskai palikti
patalpos, idskyrus atvejus, kai uztikrintas nuolatinis
stebéjimas.

® |renginj reikia montuoti ant sienos stabiliai
horizontaliai, maziausiai 1,8 m atstumu nuo grindy.
Atstumas iki luby turi bati maziausiai 0,75 m.

Nemontuokite jrenginio vertikaliai arba su
pasvyrimu!




PAKUOTE

® [$pakave jrenginj, patikrinkite, ar jis gabenimo metu
nebuvo pazeistas ir ar yra pilnai sukomplektuotas!
Jeigu nustatéte pazeidimga arba nepilng komplekta,
susisiekite su savo jgaliotu pardavéju!

® NeiSmeskite originalios pakuotés! Ja galima
naudoti saugojimui ir gabenimui, siekiant iSvengti
pazeidimy!

® Pakavimo medziaga reikia tinkamai iSmesti! Reikia
saugoti, kad vaikai nezaisty su polietileno maiseliais!

MONTAVIMAS

Svarbu: pries pradédami komplektuoti jrenginj,
patikrinkite, ar jis pilnai sukomplektuotas!

o DURRREKRUUKR NS
Sove | JUUULURRTY

1

1. Kvarciniai Sildymo elementai
2. Displéjus Sildymo laipsniui nustatyti
3. Jungiklis

Montavimas ant sienos

® Svarbu: sitikinkite, kad Salia greZiamy angy néra
elektros instaliacijos, vandentiekio vamzdziy.
Isitikinkite, kad jrenginys montuojamas tvirtai,
patikimai ir horizontaliai ant sienos!

® Montuodami jrenginj ant sienos, naudokite esancia
instrukcijoje sienos kabe

® |Sgrezkite tris angas (1) kad sienos kabés kojelés (2)
baty isdéstytos vertikaliai

® |dékite Sildymo prietaisg j sienos kabés plastmasinj
korpusa, kol uzsifiksuos. Tokiu badu sienos kabés
kojelés (2) atsiduria plastmasinio korpuso angose (3).

Lietuviy

IRENGINIO [JUNGIMAS

® Batinai perskaitykite saugos instrukcijg (dalj
,Svarbios apsaugos priemonés”

® Kvarcinis sildytuvas skirtas sildyti patalpas ir
Zmones, j kuriuos nukreiptas, tiesiogiai nesildo oro
kambaryje darbo metu

® Spinduliuojamos silumos kiekis nustatomas
jungikliu

® Displéjus rodo pasirinktg ildymo galinguma

Galingumo laipsnio nustatymas

Galingumo laipsniai nustatomi patraukiant jungiklio
virvute (3) vieng ar kelis kartus. Pasirinktas apsildymo
laipsnis rodomas displéjuje (2)

® [Sjungtas jrenginys = displéjus rodo 0" Sildymo
elementai neaktyvuojami

® Minimalus galingumas = displéjus rodo,, 1",
1 8ildymo elementas aktyvuotas

® Maksimalus galingumas = displéjus rodo, 2",
2 sildymo elementai aktyvuoti
VALYMAS & LAIKYMAS

Rekomenduojama jrenginj isvalyti bent kartg per

ménesj, taip pat pries ilgalaikj saugojima.

® Batinai i$ pradziy isjunkite jrenginj ir iStraukite
kistuka is lizdo.

Nenaudokite abrazyviniy valymo priemoniy!

Nenaudokite vandens, vasko, poliravimo
priemoniy arba kity cheminiy skiedikliy.

® Valykite korpusa sausa $luoste, dulkiy siurbliu arba
Sepediu su ilgais minkstais Sereliais

® Niekada netalpinkite jrenginio j vandenj - kyla
pavojus gyvybei!

® Jeigu jrenginys nenaudojamas ilgg laika,
supakuokite jj kartu su Sia instrukcija j originalig
pakuote ir saugokite sausoje ir védinamoje vietoje.

® Niekada nepakuokite $ilto jrenginio!

s N
Démesio: vengdami perkaitimo,
neuZdenkite jrenginio!

N\ J

( 1\

& Démesio! Karstas pavirsius!

&
Aplinkosauginiai nurodymai
Senuose elektros prietaisuose yra vertingy medziaguy,
ir dél to jy nereikia iSmesti kartu su buitinemis
atliekomis! Praome aktyviai prisidéti prie aplinkos
apsaugos ir atiduoti jrenginj j organizuotus supirkimo
|

centrus (jeigu tokiy yra).
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m 2 LENTELE INFORMACIJOS APIE ELEKTRINIUS VIETINIUS PATALPY SILDYTUVUS REIKALAVIMAI
Modelio Zymuo (-enys): 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Parametras Zenklas

Siluminé galia

Vardiné Siluminé ~ Pnom
galia
Maziausia Pmin

Siluminé galia
(orientaciné)

Didziausia Pmax,C
nuolatiné

Siluminé galia

Pagalbinés

elektros energijos
vartojamoji galia

Esant vardinei €elmax
Siluminei galiai

Esant maziausiai elmin
Siluminei galiai

Pristabdytaja el SB
veiksena

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Verté1l.

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A
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Vienetas

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Parametras

Tiekiamosios siluminés galios lygiai - tik
elektriniy kaupiamuyjy vietiniy patalpy
sildytuvy (pasirinkti vieng)

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su
integruotu termostatu

Rankinis Siluminés jkrovos valdiklis su patalpos
ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Elektroninis Siluminés jkrovos valdiklis su
patalpos ir (arba) lauko temperataros jutikliu

Ventiliatorinis $ilumos atidavimas

Siluminés galios lygiai/patalpos
temperaturos reguliavimas (pasirinkti
vieng)

Vieno Siluminés galios lygio ir be patalpos
temperatdros reguliavimo

Dviejy ar daugiau rankiniu budu nustatomy
Siluminés galios lygiy be patalpos
temperatiros reguliavimo

Su mechaninio termostatinio patalpos
temperatdros reguliavimo funkcija

Su elektroninio patalpos temperataros
reguliavimo funkcija

Elektroninis patalpos temperatdros
reguliavimas ir paros laikmatis

Elektroninis patalpos temperatiros
reguliavimas ir savaités laikmatis

Kitos valdymo pasirinktys (galimi keli
variantai)

Patalpos temperattros reguliavimas su zmoniy
buvimo atpazintimi

Patalpos temperataros reguliavimas su atviro
lango atpazintimi

Su nuotolinio valdymo pasirinktimi

Su adaptyviuoju Sildymo pradZios momento
nustatymu

Ribojamo veikimo laiko

Su spinduliavimo temperataros jutikliu (angl.
black bulb sensor)

Vienetas

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[taip/ne]

[ne]

[taip]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]

[ne]



vélama komfortabla siltuma apkures telpa. Ja pareizi
ekspluatésiet un kopsiet So ierici, ka ta sir aprakstita $aja
instrukcija, tad ta Jums kalpos daudzus gadus.

Obligaditi izlasiet So instrukciju pirms $i komplekta

izmantosanas un to saglabajiet turpmakai

lietosanai. Ja ierices ipasnieks mainisies, tad _ _ _

instrukcija ir janodod kopa ar ierici! SVARIGI DROSIBAS PASAKUMI:

® Pirms kvarca apsildisanas ierices pieslégsanas —
parbaudiet vai noraditais spriegums uz markéjuma
atbilst spriegumam Jasu majas (biroja) elektriskajam
tiklam. lerice ir paredzéta tikai spriegumam, kas
noradits tas tipveida tabula.

Pateicamies Jums, ka esat izvéléjusies apsildes
ierici QHO4 120. Ta sir izstradajums, kas piedava tris
pakapju apsildisanu: 600W vai 1200W atkariba no

( )

Bérnus, kas ir mazaki par 3 gadiem ir jatur attaluma no ierices,
iznemot ja tie nav nepartraukta uzraudziba.

Bérni vecuma no 3 lidz 8 gadiem var izmantot tikai ierices pogu iesl./izsl.
Ar noteikumu, ka ierice ir instaléeta un gatava normalam darbam un ja tie
ir uzmaniti un instruéti saistiba ar ierices drosu izmantoSanu un ja bérni
saprot, ka ta var bat bistama.

Berni vecuma no 3 lidz 8 gadiem nedrikst ieslégt ierici kontakta, to uzstadit
un tirit un veikt ierices kopsanu, ko dara patéretaji.

So ierici var izmantot bérni vecaki par 8 gadiem un cilvéki ar
nepietiekamam fiziskam, sensorialam vai mentalam spejam, vai ar
nepietiekosam zinasanam un pieredzi, ja tos pieskata vai instrué sakara ar
ierices drosu izmantosanu un kad tie saprot par bistamibu. Bérni nedrikst
speléties ar ierici. lerices tiriSanu un kopSanu, ko veic patérétaji, nedrikst
veikt berniem bez pieauguso uzraudzibas.

Si produkta daZas dalas var palikt |oti karstas un var izraisit
apdegumus. Tur kur uzturas bérni un neaizsargati cilvéki, ir jabat

seviski verigiem.
-

® Siierice ir jalieto péc tas nozimes, t.i. sadzives ierici ta, lai izvairitos no varbatéjas pieskarsanas!

telpu ventilacijai. Katra atskiriga lietosana tiek
uzskatita par nepareizu un bistamu. RaZotajs nav
atbildigs par bojajumiem, kas ir radusies nepareizas
un neapdomatas lietosanas rezultata. Drosibas
informacijas neievérosanas rezultata ierices
garantija bas nederiga!

Neizmantojiet ierici zonas, kur izmanto un
uzglaba bistamas vielas. Neizmantojiet ierici viegli
uzliesmojosu atmosféru zonas (pieméram: viegli
uzliesmojosu gazu vai aerosolu tuvuma) — pastav
liela eksplozijas un ugunsgréka varbatibal

Nelieciet un nepielaujiet sveskermenu noklasanu

® Neatstajiet maju, kamér ierice ir ieslégta: parbaudiet, - L N N
A . _ P ventilatora atvereés, ta ka tas var novest lidz stravas
vai ierice ir izslégta. Vienmeér atslédziet vadu no o - _ N
...... ; o sitienam un pastav bistamiba no ugunsgréka.
kontakta, ja ierici zinamu laiku nelietosiet.
Lo e - lerice nav piemérota dzivnieku vajadzibam, ka ari ta
® Apkures ierice lietosanas laika ir silta, tapéc . el el
A s L ir domata tikai lietosanai majas!
nepieskaraties tas karstajam virsmam un
nodrosiniet 1 m attalumu no tas un viegli Nekad neaiztieciet ierici ar slapjam vai mitram
uzliesmojosiem priek$metiem. Novietojiet apkures rokam - pastav bistamiba Jasu dzivibai!
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Kontaktam ir jabut pieejamam katra laika, lai brivi
un visatraka veida varétu iznemt vada kontakdaksu
no ligzdas! lerici nedrikst montét zem kontakta!

Nekad nevelciet barojoso vadu vai pasu ierici, lai to
atbrivotu no elektriska tikla.

Neapsedziet ierici. Ja ta ir apsegta, pastav
parkarsanas iespéja.

Neatstajiet apkures ierici bez uzraudzibas tas
darbibas laika.

Ja barojosais vads ir bojats, tas ir janomaina
razotajam, servisa parstavim vai citai kvalificétai
personai, lai izvairitos no bistamas situacijas.

Nelietojiet 3o ierici atklata telpa.

Nelietojiet So ierici vannas, dusas, izlietnes,
peldbaseina tuvumal!

lericei ir deklaréta IP24 aizsardziba (aizsardziba
pret aplieSanu ar Gdeni) un var bt montéta telpa,
kura var bat mitrs un kura var bat ddens piles.
Veicot apsildes ierices montazu (ka ir aprakstits
zemak teksta) telpa (VOLUME 2) ta ir javeic ta, lai lai
izbégtu pieskarsanos kontrolpanelim (slédza virvei
vai apkures ierici) no cilvéka, kas ir zem dusas vai

ir vanna! Minimalajam attalumam no ierices lidz
adenim ir jabat ne mazak par 1 metru un iericei ir
jabat obligati montétai horizontali uz sienas!

IS
Volume 1

y Piezime: ja nevar bat izmantoti augstak noraditie
ieteikumi, tad ieteicams veikt montazu telpa 3

Volume 3

Volume 2

225m
3m

PSS

(VOLUME 3)

Parliecinieties, ka uz ierices un pasa iericé nepil
udens vai citi skidrumi - pastav reala bistamiba
dzivibai no iespéjama stravas sitiena, ja neievéro
Sos noteikumus!

N\ J

e - N
Obligatiir jaievero ierices markétie montésanas
attalumi telpa kura ir iespéjama apliesana ar
udeni - neievérojot $is prasibas apdraudat
dzivibu no stravas sitiena!

N\ J

® Elektriska instalacija, pie kuras ir pievienota ierice ir

jabat obligati aprikotai ar automatisko drosinataju
(aizsardziba no stravas defektiem), kuram kontaktu
attalumam izslégta stavokli ie jabat vismaz 3 mm.
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Ja ierice ir bojata vai nepareizi strada, to izslédziet
un neremontgjiet. Visadu remontu gadijumiem
griezieties pie Servisa Centra, kas apkalpo Jus

péc pirksanas. Tikai tur nomainis bojato dalu ar
originalu rezerves dalu. Si noteikuma neievéroana,
kompromités ierices drosibu.

Ja esat noléemusi neizmantot $i tipa ierici, tad
ieteicam to padarit neizmantojamu, nogriezot
barojoso vadu, pirms to atvienojot no elektriska
tikla. Ir nepiecieSams to veikt, lai ierice butu drosa
(seviski bérniem), kas varétu to izmantot savam
spélem.

Lai nepielautu barojosa vada parkarsanu, taas
pilniba ir jaattin!

Uzmanibu: Neizmantojiet So ierici ar programatoru,
skaitTtaju vai citu aprikojumu, kas automatiski to
ieslédz, jo ja ierice ir apsegta vai nepareizi novietota,
pastav bistamiba no ugunsgréka.

Izmantojiet tikai apstiprinatus pagarinatajus, kas ir
pieméroti iericei, tas nozimé, ka ir attiecibas zime.

Barojosais vads nedrikst pieskarties iericei!

Nekad neparvietojiet ierici, ja to velciet aiz vada, ka
arl neizmantojiet vadu citu priekSmetu parnesanai!

Neparlokiet vadu un nevelciet to pari asiem stariem
un nelieciet to uz karstam virsmam vai atklatas
uguns!

Jaierici neizmantosiet ilgaku laiku, tad to iepakojiet
kopa ar So instrukciju originalaja iepakojuma un to
uzglabajiet sausa un védinata telpa.

lerici nedrikst montét pie griestiem!

Bridinajums: 37 apkures ierice nav aprikota

ar iekartu, kas regulé telpas temperataru.
Neizmantojiet 30 apsildisanas ierici mazas telpas,
kad tajas uzturas cilvéki, kas nav sp&jigi $o telpu
atstat pasi, iznemot gadijumus, ja ir nodrosinata
pastaviga uzraudziba.

lerice ir jamonté pie sienas stabila horizontala
stavokli un vismaz 1,8 m attaluma no gridas. Lidz
griestiem ir jabat vismaz 0,75 m attalumam.

A Ne montéjiet ierici vertikali vai slipi!




IEPAKOKUMS

® Pécierices izpakosanas, parbaudiet vai
transportésanas laika tas nav bojats un vai ir pilns
nokomplektéjums! Gadijuma, ja ir konstatéts
bojajums un nokomplektéjums nav pilns, tad
sazinieties ar Jasu pilnvaroto pardevéju!

® Neizmetiet originalo iepakojumul! To varat izmantot
uzglabasanai un transportésanai, lai izvairitos no
bojajumiem transportésanas laika!

® |epakosanas materialu izmesana ir javeic piemérota
veidal Ir jasarga bérni no spélém ar polieteléna
maisiem!

INSTALACLIJA

Svarigi: Pirms ierices samontésanas, pdrbaudiet vai
ir pilna komplektacija!

o RURHRUURRREROS
Sty | TUUUUUIULL

1

1. Kvarca sildelements
2. Apsildisanas pakapes uzstadisanas displejs
3. Pdrslédzéjs

Montésana pie sienas

® Svarigi: Parbaudiet, vai tuvuma izurbjamiem
caurumiem siena nav elektriskas instalacijas vai
udensvada caurules. Parbaudiet vai ierice pie sienas
ir piemontéta nekustigi, drosi un horizontali!

® |erices montazai pie sienas izmantojiet sienas skavu,
kas ir komplekta

® |zurbiet tris caurumus (1) ta lai kajinas (2) sienas
skavai batu vertikali

® |elieciet apsildes ierices plastmasas korpusu sienas
skava t3, lai tas batu nofikséts. Tada veida sienas
skavas kajinas (2) ievietojas plastmasas korpusa
atvérumos (3)

Latviesu

IEROCES IESL3GPANA
® Obligati izlasiet drosibas pasakumu instrukciju (tas
dalu - svarigi drosibas pasakumi)

® Kvarca tipa apsildisanas ierice ir domata priekSmetu un
cilvéku apsildisanai, pret kuriem tas ir vérsts, tas neapsilda
tiesi visu telpas gaisu, kura tas atrodas darbibas laika

®  |zstarojosa siltuma daudzums tiek reguléts ar parslédzéju
® Uzdispleja ir paradits izvéléta apsildisanas pakape

Apsildisanas jaudas pakapes uzstadisana
Jaudas pakapes tiek uzstaditas ar parslédzéja (3)
$nores pavilksanu vienreiz vai vairakas reizes. Izvéléta
apsildisanas pakape tiek paradita uz displeja(2)
® lerice izslégta = displejs rada “0", nav aktivéti
apsildes elementi
® Minimala jauda = displejs rada 1",
1 silditajs ir aktivets
® Maksimala jauda = displejs rada ‘2",
2 silditaji ir aktiveti
KOPSANA & UZGLABASANA
lesakam Jums tirit ierici vismaz reizi ménesi, ka ari pirms
ilgstosas uzglabasanas.
® Obligata pirma atvienojiet slédzi un iznemiet
kontaktdaksu no sienas kontaktligzdas.

Neizmantojiet abrazivus tirisanas preparatus!

Neizmantojiet tdeni, vasku, puléjosos preparatus

® Tiriet korpusu ar sausu draninu, puteklu stcéju vai
birzti ar gariem, mikstiem sariem.

® Nekad negremdéjiet ierici Gdenti - pastav bistamiba
dzivibai!

® Jaierici neizmantosiet ilgaku laiku, tad to iepakojiet
kopa ar 3o instrukciju originalaja iepakojuma un to
uzglabajiet sausa un védinata telpa.

® Nekad neievietojiet siltu ierici iepakojuma!

( 1\
Uzmanibu: Lai izvairitos no
parkarsanas, neapsedziet ierici!

N\ J

s N

& Uzmanibu: Karsta virsma!

&
Noradijumi apkartéjas vides aizsardzib
Vecas elektroierices satur vértigus materialus, tapéc
neizmetiet tas kopa ar sadzives atkritumiem! Ladzam
Jas sadarboties apkartéjas vides resursu aizsardziba
un lidzam nogadat ierici organizétajos uzpirk$anas
|

punktos (ja tadi ir pieejami).
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2. TABULA INFORMACIJAS PRASIBAS ELEKTRISKAJIEM LOKALAJIEM TELPU SILDITAJIEM
Modela identifikators(-i): 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Pozicija

Siltuma jauda

Nominala
siltuma jauda
Minimala siltuma
jauda (indikativi)

Maksimala
nepartraukta
siltuma jauda

Papildu
elektroenergijas
patérins

Pie nominalas
siltuma jaudas
Pie minimalas
siltuma jaudas

Gaidstaves
rezima

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Apziméjums Veértibal. Vieniba

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

elmin

el SB

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A
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kw

kw

kw

kw

kw

kw

Pozicija
Siltuma pievades tips, tikai elektriskajiem

siltumakumulacijas lokalajiem telpu silditajiem
(izveléties vienu)

manuals siltumpadeves regulators ar integrétu
termostatu

manuals siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru

elektronisks siltumpadeves regulators ar
informacijas pievadi par telpas un/vai artelpu
temperatdru

siltuma jaudas regulésana ar ventilatoru

Siltuma jaudas/telpas temperatiras
regulésanas tips (izvéléties vienu)

vienpakapes siltuma jauda bez telpas
temperataras regulésanas

manuala divpakapju vai daudzpakapju siltuma
jauda bez telpas temperataras regulésanas

ar mehanisku termostatu un telpas
temperatdras regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu
un diennakts taimeri

ar elektronisku telpas temperataras regulésanu
un nedélas taimeri

Citi vadibas veidi (var izvéléties vairakus)

telpas temperatiras regulésana ar klatbatnes
detektésanu

telpas temperatiras regulésana ar atvérta loga
detektésanu

ar talvadibas funkciju
ar adaptivu palaisanas vadibu
ar darbibas laika ierobezojumu

ar siltuma starojuma sensoru melnas lodes
forma

Vieniba

[ja/ne]

[ja/né]

[ja/né]

[ja/né]



Przy odpowiednim uzytkowaniu i konserwacji, jak jest
Przeczytac niniejszq instrukcje przed uzyciem opisano w niniejszej instrukgji, urzadzenie zapewni
urzqdzenia oraz zachowuj te wskazowki do Panstwu wiele lat uzytecznej pracy.

pdzniejszego wykorzystania. W przypadku zmiany X X

wiasciciela instrukcje te nalezy przekazac razem z WAZNE SRODKI OSTROZNOSCI:

urzqdzeniem! ® Przed podtaczeniem grzejnika kwarcowego nalezy
sprawdzi¢, czy napiecie na tabliczce znamionowej
Dziekujemy za wybor grzejnika QHO04 120. Jest to urzadzenia odpowiada napieciu zasilania w Twoim
artykut, ktory zapewnia ogrzewanie w trzech stopniach: domu (biurze). Urzadzenie jest przeznaczone
600W i 1200W w zaleznosci od potrzeb do osiagniecia tylko dla napiecia ukazanego na jego tabliczce
komfortowego ciepto w ogrzewanym pomieszczeniu. Znamionowej.

p
n Dzieci w wieku ponizej 3 lat powinny by¢ utrzymywane daleko od
urzqdzenia, chyba ze nachodzgq sie pod statym nadzorem.

Dzieciom w wieku od 3 lat do 8 lat mozna korzystac tylko z przycisku Wt. /
Wyt. urzqdzenia, przy tym pod warunkiem, Ze urzqdzenie byto juz wczesniej
zainstalowane i jest gotowe do normalnej pracy oraz jedynie jesli sq one
nadzorowane i uprzednio instruowane, co do stosowania konwektora w
sposob bezpieczny - i rozumiejq, ze moze ono by¢ niebezpieczne.

Dzieci w wieku od 3 lat do 8 lat nie powinno dopuszczac do podtqczenia
urzqdzenia do sieci zasilania, do ustawienia go, do czyszczenia urzqdzenia
lub obstugi konserwacyjne;.

Dane urzqdzenie moze byc¢ uzywane przez dzieci w wieku powyzej 8 lat
i 0s6b o ograniczonej sprawnosci fizycznej, sensorycznej lub umystowej,
lub nieposiadajqcych niezbednego doswiadczenia oraz wiedzy tylko
pod warunkiem, ze sq one nadzorowane lub poinstruowane na temat
bezpiecznego korzystania z urzqdzenia i rozumiejq mozliwe zagrozenia.
Dzieci nie powinny bawic sie urzqdzeniem. Czyszczenie i obstuga nie

L powinny by¢ przeprowadzone dzie¢cmi bez nadzoru oséb dorostych.

Niektdre czesci tego produktu moggq stac sie bardzo gorqce i
spowodowac oparzenia. W obecnosci dzieci oraz 0oséb nieobronnych
kwestiom bezpieczeristwa nalezy zwrdcic szczegdlnq uwage.
-

J
® Dane urzadzenie moze by¢ uzywane jedynie wyfgczone. Zawsze, gdy urzadzenie nie bedzie
do celow, dla ktoérych jest ono przeznaczone, tj. uzywane przez pewien czas, nalezy odtaczy¢ je od
do ogrzewania pomieszczen mieszkaniowych. gniazdka sieciowego.

Kazde inne zastosowanie bedzie uznane za
niewtasciwe a wiec niebezpieczne. Producent

nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
szkody, wynikajace z niewtasciwego i nadmiernego
uzycia urzadzenia. Nieprzestrzeganie informacji
dotyczacych bezpieczenistwa uniewaznia
zobowigzania gwarancyjne producenta. ® Nie nalezy korzysta¢ z urzadzenia w miejscu, gdzie
magazynuje sie albo uzywa sie z tatwopalnych
substancji. Nie nalezy korzystac z urzadzenia w
strefach o atmosferze palnej (jak np.: w poblizu

® Grzejnik jest goracy podczas uzytkowania, wiec
nie nalezy dotykac goracych powierzchni i trzeba
zapewni¢ minimalng odlegtos¢ 1 metr miedzy nim
a materiatami tatwopalnymi. Koniecznie umiescic¢
grzejnik tak, zeby unikna¢ jakiegokolwiek kontaktu!

® Nie wolno wychodzi¢ zdomu, gdy urzadzenie
jest wigczone: upewnijcie sig, ze urzadzenie jest
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fatwopalnych gazéw lub aerozoli) - istnieje wysokie
ryzyko pozaru i wybuchu!

Nie zasuwac ani nie dopuszcza¢ do upadku obcych
przedmiotéw do otworéw wentylacyjnych kratki
ochronnej, poniewaz moze to spowodowac
porazenie pragdem albo spowodowania pozaru.

Urzadzenie nie nadaje sie do celéw hodowlanych,
przeznaczone jest jedynie do uzytku domowego!

Nie wolno dotykac urzadzenia mokrymi ani
wilgotnymi rekoma - istnieje zagrozenie zycial

Gniazdko musi by¢ dostepne w kazdej chwili,

tak, zeby w razie koniecznosci mozna byto jak
najszybciej wyja¢ wtyczke! Urzadzenia nie powinno
umieszcza¢ pod gniazdkiem pradu elektrycznego!

Nigdy nie wolno ciggnac za przewdd zasilajacy lub
same urzadzenie w celu odfgczenia od zasilania.

Nie pokrywac urzadzenia. Moze to doprowadzi¢ do
przegrzania nagrzewnicy.

Nie zostawiac grzejnika bez nadzoru podczas jego
funkcjonowania.

Jedli kabel zasilajacy zostat uszkodzony, ten ostatni

musi by¢ zamieniony przez producenta, przedstawiciela
serwisu lub inna upowazniong osobe posiadajaca
odpowiednie kwalifikacje, aby uniknac¢ zagrozen.

Nie korzystac z grzejnika pod gotym niebem.

Nie uzywac tego urzadzenia w poblizu fazienki,
prysznica, zlewu lub basenu do ptywania.

Urzadzenie wg ztozonej deklaracji wyposazone jest
w zabezpieczenie IP24 (zabezpieczenie przeciw
bryzgom wody), wskutek czego pod warunkiem
zgodnosci z wymaganiami montazowymi (opisane sg
ponizej) moze by¢ montowane w pomieszczeniach
sugerujacych obecnos¢ wilgoci i bryzgéw wody w
przestrzeni 2 (volume 2) - patrz wykres ponizej

§ >N
Volume 1

aby unikna¢ ewentualnej mozliwosci dosiegniecia
pulpitu sterujacego (liny przetacznika czy samej
nagrzewnicy) grzejnika przez osobe znajdujacej sie
pod prysznicem lub w wannie. Minimalna odlegto$¢
od urzadzenia do zrédta wody nie moze by¢
mniejsza niz 1 m, a urzadzenie koniecznie ma byc¢
zamontowane poziomo na $cianie!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

PRI
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y Uwaga: W przypadku, gdy spetnienie wyzej

wymienionych warunkdw nie jest moZzliwe, zaleca sie

wykonanie montazu w przestrzeni 3 (volume 3).

-

Upewnij sie, ze na urzqdzenie oraz wewnqtrz

A urzqdzenia nie $cieka woda ani inny pfyn -

istnieje realne zagrozenie dla zycia wskutek
porazenia prqdem z powodu naruszenia tego
warunku!

n Obowigzkowo przestrzegac zaznaczone

dystanse do montazu urzqdzenia w
pomieszczeniach, gdzie sq mozliwe bryzgi -
nieprzestrzeganie tych zaleceri spowoduje realne|
Smiertelne niebezpieczeristwo wskutek
porazenia prqdem!

J

Instalacja elektryczna, z ktérej zasilane bedzie
urzadzenie, musi by¢ wyposazona w automatyczny
bezpiecznik (wytacznik réznicowopradowy),
odlegtos¢ pomiedzy stykami ktérego w stanie
wyfgczonym musi wynosi¢, co najmniej, 3 mm.

Jesli urzadzenie nie jest w porzadku lub funkcjonuje
nieprawidtowo, nalezy je wylaczy, ale nie
naprawiac. Na przedmiot jakiego byle remontu
nalezy zwrdécic sie za pomoca do autoryzowanego
centrum serwisowego obstugi posprzedazowe;j.
Tylko w takim centrum serwisowym uszkodzona
cze$c zostanie zamieniona na oryginalng czes¢
zapasowa. Niezastosowanie sie do tego moze
zagrozi¢ bezpieczenstwu urzadzenia.

W razie podjecia decyzji zaprzestania korzystania z
urzadzenia tego typu, zalecamy, aby doprowadzic¢
je do stanu uniemozliwiajacego uzytkowanie
przecinajac po odfaczeniu od sieci przewdd
zasilajacy. Koniecznie jest zabezpieczyc¢ urzadzenie,
zwiaszcza, co do dzieci, ktére mogtyby wykorzystac
z amortyzowanego urzadzenia do gry.

W celu unikniecia niebezpiecznego przegrzania
przewodu zasilajgcego zaleca sie, aby w petni
rozwina¢ go.

Uwaga! Nie wolno uzywac urzadzenia tacznie z
programatorem, licznikiem lub innym urzadzeniem
do automatycznego wiaczenia go, gdy urzadzenie
zostato pokryte lub z powodu nieprawidtowego
usytuowania go istnieje ryzyko pozaru.

Stosowac wyfacznie atestowane przedtuzaczy, ktére
sg whasciwe dla danego produktu, tj. posiadaja Znak
zgodnoscil

Przewdd zasilajacy nie musi stykac sie z goracymi
czesciami urzadzenia!

Nigdy nie przesuwac urzadzenia ciggnac za
przewod i nie uzywaj przewodu do przenoszenia
przedmiotow!



Nie wolno zgniata¢ przewodu, ciggnac go po
ostrych krawedziach, stawiac¢ go na goracej ptycie
lub niedaleko ognia!

Jesli przez jakis czas urzadzenie nie bedzie
uzywane, nalezy je przechowywac wraz z niniejszq
instrukcja w oryginalnym opakowaniu, w suchym i
przewietrzanym miejscu.

Nie wolno montowac urzadzenia na podtodze!

OSTRZEZENIE: Urzadzenie nie jest wyposazone
w system kontroli temperatury w pomieszczeniu.
Nie uzywac z takiego grzejnika w matych
pomieszczeniach, podczas gdy w nich znajduja
sie osoby niezdolne opusci¢ obiekt bez pomocy,
chyba ze zapewnione jest ciggte monitorowanie
pomieszczenia.

Urzadzenie musi by¢ zamontowane na $cianie
w stabilnej pozycji poziomej, w odlegtosci, co
najmniej, 1,8 metra wyzej podtogi. Odlegtos¢ do
sufitu ma wymierza¢, co najmniej, 0,75 metra.

Nie montowac urzqdzenia w pionie lub
ukosnie!

OPAKOWANIE

Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzic,
czy podczas transportowania hie zostato ono
uszkodzone oraz czy jest w petni wyposazone!

W przypadku stwierdzenia uszkodzen lub
niekompletne dostawy, nalezy skontaktowac sie z
autoryzowanym sprzedawca!

Nie wyrzuca¢ oryginalnego opakowania! Moze
ono by¢ uzywane do przechowywania oraz do
transportu, w celu unikniecia uszkodzenia podczas
transportowania urzadzenia!

Usuwanie materiatéw opakowaniowych nalezy
dokona¢ w odpowiedni sposéb! Zapobiegac

jakichkolwiek mozliwych sytuacji, gdy dzieci gratyby

z plastikowymi workami!

Polski

MONTAZ

Wazne: Zanim rozpoczq¢ montaz urzqdzenia -
sprawdz zestaw na przedmiot brakéw!

ERRRRRUERUREROER

R w JUUENUURRNG

1

1. Kwarcowe elementy grzewcze
2. Wyswietlacz dla ustawienia stopnia ogrzewania
3. Przetqcznik

Montaz na Scianie

Wazne: Upewnij sig, ze nie ma przewodoéw
elektrycznych lub rur wodociggowych w poblizu
otworéw montazowych. Ponownie sprawdz, czy
urzadzenie jest sztywnie, niezawodnie i poziomo
zamontowane na $cianie!

Do montazu urzadzenia na $cianie skorzystaj z
dotaczonego w zestawie wspornika $ciennego.

Wywier¢ trzy otwory (1) tak, zeby ramiona (2)
wspornika sciennego zamontowano pionowo.

Przesun z géry plastikowa obudowe urzadzenia
ogrzewczego do uchwytu sciennego, az utkwi
nieruchomo. W taki sposéb nézki (2) wspornika
Sciennego wstawiamy do otworow (3) w
plastykowej obudowie.
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WLACZENIE URZADZENIA

® Pamietaj, aby przeczytac instrukcje dotyczace
bezpieczenstwa (sekcja Wazne ostrzezenia)

® Grzejnik kwarcowy stuzy do ogrzewania obiektow
i 0s6b, do ktoérych jest nakierowany bezposrednio,
ale nie jest w stanie rozgrza¢ powietrze w
pomieszczeniu.

® |los¢ promieniowanego ciepta ustawia sie za
pomoca przetacznika.

®  Wyswietlacz pokazuje wybrany stopiert mocy
grzewczej.

Ustawienie stopni mocy grzewczej

Stopni mocy grzewczej ustawia sie przez pociggniecie
liny wylacznika (3) jeden raz lub kilka razy. Wybrany
stopien ogrzewania zostanie wyswietlony na monitorze
ekranowym (2)

® Wytaczone urzadzenie = wyswietlacz pokazuje,”0",
elementy grzejne nie sg aktywne.

® Minimalna moc = wyswietlacz pokazuje,”1*,
dziata 1 nagrzewnica;

® Maksymalna moc = wyswietlacz pokazuje, “2"
dziafaja 2 nagrzewnice.
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CZYSZCZENIE | PRZECHOWYWANIE

Zalecamy czysci¢ urzadzenie co najmniej raz w miesigcu

i tak samo przed dtugotrwatym przechowywaniem w

opakowaniu.

® Pamietaj, aby najpierw wylgczy¢ urzadzenie poprzez
przetacznik i za tym wyjac wtyczke z gniazdka.

Nie uzywac sciernych srodkéw czyszczacych!

Nie uzywaj wody, wosku, produktéw polerskich
ani innych roztwordéw chemicznych.

® Obudowe nalezy czysci¢ sucha szmatka,
odkurzaczem lub szczotka z dtugim miekkim
wiosiem.

® Nie wolno zanurza¢ urzadzenia w wodzie -
zagrozenie zycial

® Jesli przezjakis czas urzadzenie nie bedzie
uzywane, nalezy je przechowywac wraz z niniejsza
instrukcja w oryginalnym opakowaniu, w suchym i
przewietrzanym miejscu.

® Nigdy nie przechowywac¢ do opakowania goragcego

urzadzenia!

e N
Uwaga! Aby unikngc przegrzania, nie
nakrywaj urzqdzenia!

\ J

( 1\

& Uwaga! Gorgca powierzchnia!
\ J

bysmy zachowali zasoby naturalne i ochronili

$rodowisko. Urzadzenia te nalezy przekaza¢ do

punktu zbidrki w celu poddania recyklingowi (gdy
takie istniejg).

Wytyczne dotyczace ochrony srodowiska

Stare urzadzenia elektryczne zawieraja cenne

materialy, a zatem nie nalezy wyrzucac je razem z

odpadami z gospodarstwa domowego! Prosimy

Panstwa, aby poméc wiasnym aktywnym wktadem,
|



OGRZEWACZY POMIESZCZEN
Identyfikator(-y) modelu: 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

TABELA 2WYMOGI W ZAKRESIE INFORMACJI DOTYCZACE ELEKTRYCZNYCH MIEJSCOWYCH m

Parametr Oznaczenie Wartos¢1. Jednostka Parametr Jednostka

Moc cieplna Sposéb doprowadzania ciepta wylgcznie w
przypadku elektrycznych akumulacyjnych
miejscowych ogrzewaczy pomieszczen
(nalezy wybra¢ jedng opcje)

Nominalna Phom 1.20 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna wbudowanym termostatem

Minimalna Pmin 0.60 kw reczny regulator doprowadzania ciepta z [tak/nie]
moc cieplna pomiarem temperatury w pomieszczeniu
(orientacyjna) lub na zewnatrz

Maksymalna Pmax,C 1.20 kW elektroniczny regulator doprowadzania [tak/nie]
stata moc ciepfa z pomiarem temperatury w

cieplna pomieszczeniu lub na zewnatrz

Zuzycie energii moc cieplna regulowana wentylatorem [tak/nie]

elektrycznej
na potrzeby

wiasne

Przy elmax N/A kW Rodzaj mocy cieplnej/regulacja

nominalnej temperatury w pomieszczeniu (nalezy

mocy cieplnej wybrac jedna opcje)

Przy elmin N/A kw jednostopniowa moc cieplna bez regulacji  [nie]

nominalnej temperatury w pomieszczeniu

mocy cieplnej

W trybie el SB N/A kw co najmniej dwa reczne stopnie bez [tak]

czuwania regulacji temperatury w pomieszczeniu
mechaniczna regulacja temperatury w [nie]

pomieszczeniu za pomoca termostatu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu

elektroniczna regulacja temperatury w [nie]
pomieszczeniu ze sterownikiem dobowym

elektroniczna regulacja temperatury [nie]
W pomieszczeniu ze sterownikiem
tygodniowym

Inne opcje regulacji (mozna wybra¢
kilka)

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [nie]
wykrywaniem obecnosci

regulacja temperatury w pomieszczeniuz  [nie]
wykrywaniem otwartego okna

z regulacja na odlegtos¢ [nie]
z adaptacyjna regulacja startu [nie]
Z ograniczeniem czasu pracy [nie]
z czujnikiem ciepta promieniowania [nie]

TESY OOD

48 Madara Blvd

Shumen, 9700

Bulgaria,
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[poyumajme oea ynymcmea npe ynompebe 0802|  06e36eanTY iyrorofMLb1 KOPUCHU Paf.
ypehaja u uyeajme oga ynymcmaa 3a 6ydyhy
ynompe6y. [lpu npomeHu 871acHUKA,
UHCMPpYKYUje ce Mopajy npeHemu ca anapamom.

m 6pure Kao LWTO je ONMcaHo y OBOM ynyTcTay, ypehaj he

BAXHE MEPE MPEAOCTOPOMXHOCTU:

® [lpe yk/byumBara KBapLHe nehv, yepute ce fa
yKa3aHW HanoH Ha TUMCKOj NoUnLM OAroBapa
HarMoHy Koju ce npy»a y gomy (y oducy). Ypehaj je
NpojeKTOBaH CaMo 3a HarNoH O3HaYeH Ha HeroBoj
TUNCKOj NIOUNLN.

XBana wTo cte ogabpanu rpejaum ypehaj QH04 120. Oo
je ypehaj koju 06e36ehyje rpejarbe op 600 W nnv 12000
W Konuko je notpebHO Aa ce nocTurHe yaobHa Tonnota
y 3arpejaHoj npocTopuju. Y3 npasuHy ynotpeby n

p
A Jeua koja cy marba 00 3 200uUHe, Mopajy ce Opxxamu Ha
y0as/beHoCMu, 0CUM dKO HUCY NOO CMAIHUM HAO30pOM.

Jeua koja umajy 3 200uHe 0o 8 200uHa mozy da kopucme camo dyzme
YKJb./UKIb.jeOuHUYe, nod yc/1080M 0d je ypehaj uHCManupaH u cnpemaH
3a HOpMAnaH paod u oHa cy buna yodeHa u npaheHa o ynymcmeauma o
re2080M Kopuwherby Ha 6e36e0aH Ha4uH u 04 3aHjy 0a mo Moxe bumu
oNnacHo.

Jeua koja umajy 3 200uHe 0o 8 200uHa He 6u mpebano 0a ykrvy4u ypehaj
y ymuy4Huyy, 0a 2a nodecyjy 0a ea o4ucme usiu 0a 06assbajy KOpUCHUYKO
oopXxasarve.

Osa jeOuHUYa Moxe 0a ce Kopucmu 00 cmpae deye Koja umajy ocam
200UHA U 00 CMPAHe 1uya ca CMarbeHUM pu3UYKUM, CeH30pHUM

us1lu MeHmMasaHum cnocobHOCMuUMa, usu HeO0CMAMKOM UCKYCMa8a u
3HAkd, OCUM AKO Cy NOO HA030pOM UJIU UHCMPYKMOo8aHa 3a 6e36e0Ho
kopuwhervbe ypehaja u pasymesajy onacHocmu. [leua He 6u mpebaso 0a
ce uepajy ca anapamom. Yuwherbe u KOpUCHUYKO 0OpXKasarbe He mpeba
_ce ob6aseamu 00 cmpaHe Oeye 6e3 HA030pPOM.

p
A Heku denosu osoe ypahaja mo2y nocmamu eeoma spyhu u
y3pokosamu onekomuHe. Tamo 20e Cy npucymHa oeyad u ocemsousge
ocobe ce mpeba nocgemumu NocebHA NAXHa.
-

®  Osaj anapar ce MOpa KOpUCTITI CaMO Ha CBPXY 3a Kojy o 1 MeTpa n3mehy e 1 6rno 3anasbuBIX Matepujana.

je npepBUREH, 0BHOCHO 3a 3arpeBatbe NPOCTopa 3a
XBOT. Ypehaj Huje HametbeH 3a TproBauke capxe. buno
Koja Apyra ynotpeba Moxe ce CMaTpaTii HeKOPEKTHOM 1
cTora onacHom. [Mpoussohay He Moxe 6UTV OAroBopaH
3a WTETY HacTasy ycned HenpaBunHe v HepasymHe
ynotpe6e. HenowToBatbe nHpopmaLmje o 6e36esHoOCTH
e noHnwTUTY y3eTy rapaHuuja ypehajal

He n3naswte 13 Bawe kyhe ok je ypehaj ykibyue:
nposepuTe a v je ypehaj y nosuumju NckbyyeH. Yek
yKnakbajTe yTKay anapata u3 yTudHuLe.

Tpejau je Tonao Tokom ynotpebe, Tako Aa ce He AOAUPYjY
Bpene NoBpLuMHe 1 06e36eanTe MUHIMATHO pacTojatbe

54 YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaguiitere

lMocTaBuTe rpejay Kako 61 ce n3bernv 6uno Kakas
KOHTaKT!

Hemojte kopuctuTi ypehaj y npoctopujama rae ce
ynotpebrbaBajy Uni ce Apxe 3anasbyeu MaTepujani.
Hemoje kopuctuTii ypehaj y noapyujrima ca 3anassusom
atMocepom (HNp. y 6nm3vHY 3anarbrBMX racoBa Un
aepocora) - NOCTojy eKCTPeMHa OMacHOCT 0/ eKcnnosuje
1 noxapa!

He y6aLuTe cTpaHe npeameTe Unv AO3BONMTY fia NafHe
Y BEHT/NALMOHNM OTBOPMMA ([ONA3HM 1AW OfN1a3HM),
jep he To Npoy3poKOBaTI ENEKTPUYHN YAAP, NOXaP UK
owteherbe y KOHBEKTOPY.



Ypehaj Huje norofiaH 3a rajerbe XrBOTUHA, a UCTN je
HaMmetbeH camo 3a KyhHy ynotpeby!

Hvikapa He goaupyjTe ypehaj MOKPUM N BRaxHNM
pyKaMa — MoCTojit OMacHOCT MO XBOT!

YT4HMLa MOpa BUTY JOCTYMHA Y CBaKOM TPEHYTKY fia by
MOTTIO [ia Ce YTVKau 0cnoboam Kaja je To MoTpebHo LiTo je
moryhe 6pxe! Ypehaj He Tpeba aa byae AnpeKTHO ncnog
KyTuje yTnuHunue!

Hvikapa He Byuute Kabn 3a Hanajal-be nnu cam anapar 3a
NCKIbyyerba N3 mpexe.

Hemojte nokpuBaTi anapart. AKO je NOKpUBEH NOCToju
0MacHOCT Of MperpeBatba.

Hemojte ocTaBmat neh 6e3 Haf30pa TOKOM HEHOT CBOT
paga.

Ako je Kabn oBor anaparta oluTeheH, OH ce Mopa 3aMeHIUTY
of CTpaHe npowu3Bsofaya, CepBUCHOT NPeACTaBHMKa

unn apyre kBanudrKoaHe ocobe aa buce usberne
OMacHOCTU.

Hemojre KoprcTUTI OBaj rpejaun ypehaj Ha OTBOPEHOM.

Hvikapa HemojTe KOpUCTVTI OBaj anapart y HenocpeaHoj
6n11131HY KynaoHuLe, Tylua unm 6aseHal

JennHnua je ca npornaiueHom 3awTutom IP24 (3awtnTa of
BOZJEHMX Npacaka) 1 MoXe ce MOHTUPATN Y cobama, Koje
CcyrepuLue NprcycTBO BAiare 1 Npckarba y Ncrytbasakby
ycnoBa 3a VHCTanauujy (fosbe onmcann) y npoctopy
(VOLUME 2) npunoxeHe weme

=N
Volume 1

Kako 6u ce nsberna moryRhHoOCT focTu3ara
KOHTponHux ypehaja (kabn npekuaaya nnu
camor rpejaya) ypehaja op cTpaHe yoBeka Koju je
ncnop Tywa unm y Kagu! MuHrmanHo pactojatbe
o[} jeAvHuLie Ao M3BOpPa BOAE He Tpeba aa byae
Mare o 1 MeTpa, a jefuHMLa Mopa fja byae
XOPW3OHTaIHO MOHTUPaHa Ha 31p!

Volume 3

Volume 2

225m
3m

HanomeHa: ako ce He Moxe 0a ce ucnyHe 20pe
HagedeHU yc/108u npenopydyje ce uHcmanayuja da ce

oopxamu y npocmopy 3 (VOLUME 3).

Cpnckn

.

N
Ysepume ce da Ha anapam uau 'y camom

anapamy He kansee 600a usu Opy2e me4HoCmu
- nocmoju cmeapHa onacHoOCM no Xusom 00
efleKmpuy4Ho2 yoapa ako ce 08U yco8u He
nowmyjy!

A

Ve

.

A 06age3Ho 0a ce npudpxasajy o3HavyeHa

pacmojarbd 3a MOHMaxy jeduHuye y
obnacmuma 20e je npckarbe mozyhe —
Henowmosarwe 08e Npenopyke Moxe dosecmu
00 cmeapHe onacHoCMu nNo Xxugom o0
cmpyjHoe yoapa!

EnexTpunuHe nHctanauuje Ha Kojy ce nosesyje
jenvHVLe Mopa 6UTK onpemsbeHa ca ayTOMaTCKUM
npeknpayem (fedpekTHa CTpyjHa 3alUTKTa) TaKo fa
pacTtojare nsmehy KoHTaKaTa Kaja je NCK/byyeH
Mopa 6VTK Hajmatbe 3 MM.

Ako ypehaj Huje y peay unu pyHKUMOHMPa
HencnpaBHO, UCKJbYUNTE ra i HEMOjTe ra
nonpassbaje. O CBMM Nomnpaskama obpatute ce
CepBUICHOM LIEHTPY 3a nocsie npoAaajHy ycnyry. Camo
Tamo hie 3aMeHNTN NOKBapeHN Jeo ca OPUrVHANHUM
pe3epBHUM. HemowwToBarbe oBor ycnosa he
yrpo3utu 6e36efHOCT anapara.

AKO ofilyunTe Aa NpectaHeTe fja KopUcTuTe
ypehaj oBor Tuna, npenopy4brso je fa byae
HeynoTpe6sbyB, 1 ncehn Kabn HakoH WTo
NCKIbyunTe Mpexy. Takohe ce npenopyuyje

CBe OMacHOCTU NoBe3aHe ca anapaTom fja byay
3awTmheHe, nocebHO 3a AeLly Koju 61 mornu aa
KopucTe amopTrmpaHu anapart (ypehaj) 3a urpy.

[a 6ricTe n3bernn onacHe nperpejaBatbe Kabna 3a
Hanajarbe ce Mpenopyuyje OH Aa je y NoTMyHOCTH
pa3BujeH!

Maxwa: Hemojte Kopuctnti oBaj ypehaj ca
nporpamaTopom, Tajmepom unwv apyru ypehajuma
KOju1 ra ayTOMaTCKU1 YKIbyuyjy, jep aKo je NoKpuBeH
WV NOTPELLHO NOCTaB/bEH MNOCTOjY OMACHOCT Of
noxapa.

YnoTpebsbaBajte camo ofjobpeHe npoayxHe
Kabnose Koju cy ogrosapajyhu 3a ypehaj, ogHocHo
[a nMajy 3Hak carnacHocTu!

Kabn 3a Hanajarbe He cMe fia Aohe y KOHTaKT ca
Bpyhum genosuma anapartal

Hvikapa He npemeluTajTe anapar noenayerem kabna
1 He KOpUCTUTE Kabn 3a Hollere npeameTal

HemojTe caBumjaTii Kabn 1 He NoByLUTE ra NpeKko
oLITpe MBULE 1 Ha CTaB/bajTe ra Ha Bpyhe nnoue
VAW Ha OTBOPEHM nnameH!
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AKo ce ypehaj He KOpUCTU JyKe Bpeme, 3amMoTajTe
ra 3ajefiHoO Ca OBVM YNyTCTBOM Y OPUTVHANHOM
NaKkoBatby 1 ra NoxXpaHUTe Ha X1afHOM 1 CyBOM
MecTy.

JeguHuua ce He MoXKe MOHTMpPATK Ha TaBaHULUK!

YMO3OPEME: OBaj rpejay Huje onpemsbeH ca
KOHTPOJIOM TemnepaType y npoctopuju. Hemojte
KOPUCTUTY OBaj rpunjay y Manum npoctopujama y
KojuMa NnocToje ocobe Koje HMY y CTakby Aa came
HanycTy NPOCTopuje, OCMM YKONIMKO He NOCTojn
KOHTVHYMpPaHW Haa30p.

JeaviHnua Tpeba fja ce MOHTVPa Ha 3UA Y CTabunHom
XOPU3OHTA/THOM NMOIOXajy, a Hajmarbe 1,8 meTapa
n3Hap nopa. YaarbeHocT fo nnadoHa je Hajmarbe
0,75m

He mowmupajme jeduHuyy eepmukanHo unu
nod yanom!

NMAKOBAE
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Kapa pacnakyjete ypehaj, npoBepuTte aa nu

3a Bpeme rnpeso3a Huje yBpeheH 1 notnyHo
onpemsbeH! Y cnyyajy aa ce yTBpAM Aa je owTteheH
VAM HeMoTNYyHa Ncnopyka, obpatute ce Bawem
oBnawheHom npopasLy!

He 6auajte opuruHanty kyTujy! OHa 61 morna ce
KOPUCTUTM 3a CKNaaunLTerbe 1 TPaHCNoPT fa ce
n3berHe wreTa of TpaHcnopral

Pacnonaratbe ambanaxe mopa 61T1 Ha
oprosapajyhun HauvH! [leya ce Tpeba uyBaTu fa cy
noJ HaA30pPOM 1 Aa Ce He Urpajy ca NNacTUYHUM
kecamal

YnyTcTBa 3a ynotpeby 1 cknaguiitere

WHCTAJNIALIUIA

BaxHo: [Ipe He2o wumo noyHeme MoHmaxy ypehaja
- nposepume roe206 kKum!

ERRRRRUERUREROER
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1

1. Keapuy epejaqu
2. lucnnej 3a nodewasarse epejarba
3. Mpekuday

MoHTupatbe Ha 3ug

BaxxHo: YBepuTe ce fla HemMa enekTpuyHe
MHCTanaumje unm BOAEHM LeBU OKo ByLIHKX pyna.
MNMoHoBO NpoBepwuTe fanu je jeanHMLA TPajHO
MNHCTanMpaHa, Noy3faHo 1 XOPU30HTaHO Ha 3up!

[la 61iCTe MOHTUPANM jeAUHULY Ha 31 KOpUCTHTE
NPWUNOXEHN Y KOMIJIETY 3UHN HOCau.

M36ywwmTe Tpm pyne (1) Tako fa cy Horuue (2)
31AHOT HOCaya BepTuKanHe

KnusHnte nnactnyHo kyhuwTe rpejayer ypehaja y
3UAHW HOCau rope, AoK ce puKcmpa. Ha Taj HaumH
Horuue (2) 3MaHOr Hocaua ce HamelwTajy y pyne (3) y
nnactTuyHom Kyhumwry.




YKJbYHYUBAIE YPEHAJA

® (O6aBe3HO NpounTajTe ynyTcBa o 6e3beaHoCTY (A0
Ba)KHEe CUT'YPHOCHe Mepe)

® KgapL rpejay ce KOpucTy 3a rpejarbe objekata u
JbyAN KOjUMa je yCMepeH, He ANPEKTHO 3arpesa
Ba3szyX y NPoCcTopuju 3a Bpeme nocsy

® lI3HOC ncrjaBatba TOMNOTE Ce nojeLlaBsa ca
npekunaayem

® [lncninej npukasyje n3abpaHy cHary rpejarba

MNopeluaBarbe cTeneHn cHare

CTeoeHV CHare ce MOCTaB/beH NoBayetbem BpriLe
npekuaaya (3) jeaHom vnu BuLwe nyTa. M3abpaHu cteneH
3arpeBarba ce npukasyje Ha gucnnejy (2)

® VckmbyueH ypehaj = gucnnej npukasyje 0" He ce
aKTUBUPAjy rpejaun enemeHTH.

®  MwuHumanHa cHara = gucnnej npukasyje 1"
1 rpejaun enemeHT je akTMBMpPaH

® MakcmmarHa cHara = gucninej npukasyje 2"
2 rpejaya enemeHTa Cy akTUBMpaHa

Cpnckn

YNWREHE & CKNIAQULUTEHE
MpenopyuyjemMo aa ce jeanHMLa YncTy 6apem jefHOM
MeCeyHo, Kao LITO 1 Npe AYropoYHO CKNaanLTebe.

® O6aBe3Ho NPBO NCKIbyunTe ypehaj 13 3ugHe
yTUUHMLE.

Hvkapa HemojTe KopUcTUTK abpasnoHa cpeacTBa 3a
ynwherbe!

Hemojme kopumumu 800y, 8ocak, nosupe unu
Opyze xemujcke npou3sode.

®  Ouuctute Kopnyc ca BaXHOM Kprowm, ycumcrmeavyem
NN YeTKOM Ca AyrMmMm MeKnUm Bl1akHUMa

® Hwukapa HemojTe noTanaTtn anapary Bogy — NocToju
0nacHOCT no »wueoTal

® Ako ce ypehaj He KOpUCTK Aiyke Bpeme, 3amoTajTe
ra 3ajefjHo ca OBVM YMNyTCTBOM Y OPUTHANIHOM
nakoBatby 1 ra MoxpaHuTe Ha XJ1aJHOM U CYBOM
MecTy.

® Hvkapa He BpahajTe TonnM anapat y cBom
nakoBamy!

~N

Ynosopere: [la 6u ce usbeano
npezpesarve, He nokpueajyjme ypehaj!

-
& MaxHja: Bpyha noepwiuHa!

s

J
~N

OKOMMHe 1 NpeHeTyn ypehaj opraHnnpaHum
LieHTpMMa 3a KynoBatbe (ako Taksu nocToje).

YnyTe 3a 3aluTUTY NPUpPOAHE OKONNHE

Crapu enekTpuunu ypehaju cafpxe BpeaHe

martepujane v ctora He 61 Tpebano ux ognarat ¢

KoMyHanHum cmehem! Monum Bac fa capahyjete ca

CBOjUM aKTUBHUM AOMPUHOCOM 3a 3aLUTUTY NPUPOAHe
|
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Mpw npaBunbHIN ekcnnyaTadii i gornagy, AK onucaHo B
Lin iHcTpyKUii, nprnag 3abe3neunTb Bam 6arato pokis
KOPUCHOTO GYHKLiOHYBaHHS.

Mpoyumatime dari iIHcMpyKyii nepw Hix
sukopucmosysamu yeli npusnad i 36epizatime yi
IHCMPpYKUii 018 MatibymHb020 BUKOPUCMAHHA.
Mpu 3miHi 8nacHuKa, iHcmpykuii 3 ekcnmyamauii
nosuHHi nepedasamucs pasom 3 npunadom!

BAXJIUBI 3ACTEPEXXHI 3AX0AU:

® [lepLu HiX YBIMKHY TV KBapLIOBMIA 06irpiBay,
nepeKkoHariTecs, Lo 3a3HauyeHa Hanpyra Ha TUMoBIi
Tabnuuui Bignosiaae Hanpysi, Wo nopaeTbea y Baw
6yavHOK (odic). Mprnaa NnpusHayeHnin e ana
Hanpyru, 3a3HayeHin Ha TMNoBi TabnunyLi.

[akyemo, wo Bu Bu6pann Keapuosuii obirpisay QHO4
120. Lleit npunapg 3abe3neyye onaneHHs TPbOX CTYMNeHiB:
600BT a60 1200BT B 3a51€XHOCTI Bif NOTPe6 JOCATHEHHSA
KOMPOPTHOrO Tensia B onantoBanbHOMy NMPUMILLEHHI.

( 1\
n Jimel, sBikom meHwe 3 pokis, nompibHO mpumamu Ha 8ioCMadi,
AKWO BOHU He 3HaX00AMbCA nid 6eanepepsHUM HA2/1A00M.

Jimu, gikom 8i0 3 pokig 00 8 pokis, MOXymb 8UKOpUCMOBY8AMU JluWIe
KHONKY 88iMK./8UMK. hpusiady, 3a yMO8U, Uj0 Npusiad 8CMAaHo8 1eHul
npasusibHO i 20mosuli 0719 HOpMAasbHOI pobomu, a 0imu 3Haxo0amMuCA Nio
Ha2na0om i 06i3HaHi 3 (i02o 6e3neyHUM BUKOPUCMAHHAM, i po3yMitome,
wo ye Mmoxe bymu HebesneyHo.

Himu, sikom 8i0 3 pokig 00 8 pokie, He NOBUHHI BMUKAMU npusaod 8
po3emky, Hanawmosysamu (io2o, Yyucmumu abo 8UKOHy8amu iHwe
00C/1y208y8aHHA KOPUCMYBAYi8.

Lled npunad moxe sukopucmosysamucs 0imeMu cmapuwumu 8 pokis
ma ocobamu 3 0bmexxeHUMU i3UYHUMU, CEHCOPHUMU abo po3yMosuMU
30i6HOCMAMU, Yu 3 He00CMAmHim 00C8i00M MA 3HAHHAMU, AKWO BOHU
3HAxo00AMbCA Nid HA21A00M, abo NPOIHCMPYKMOBAH Wo0o 6e3neyHoz0
8UKOPUCMAHHA npunady i po3ymitome Hebezneku. [Jimu He NOBUHHI
2pamucs 3 npunadom. O4uueHHa npunady ma o06c1y208y8aHHA
\Kopucmyeaqis He No8UHHI nposooumuce dimemu 6e3 HaznA0y.

4 N\
A JeAaki yacmuHu yb0o20 8upobYy MOXymb cmamu OyXxe 2apAYUMU |
gukIUKamu oniku. Tam, 0e npucymHi 0imu ma epasnusi 11oou,
nompibHo npudinamu ocobsusy ysazy.
- J

® Lleit npunap NOBUHEH BUKOPWUCTOBYBATUCA TiNIbKN 3aBXxau BUNMaNTe BUKY 3 PO3eTKU, AKLLO npunaj
3a NpU3HaYeHHAM, AN1A AKOro 6yB nepepbayeHuin: He Byfe BUKOPUCTOBYBATVCb MEBHUIA Yac.
[nA o6irpiBy NobyToBKX NprmilleHb. byab iHwe L . .
BVKOPWUCTaHHA BBa>KAETbCA HENPABUIIbHUM | TOMY Obirpisay HarpiBaeTbCa NiA Hac BUKOPUCTaHHS,
Hebe3neyHum. BUpobHYK He Hece BifnoBifanbHOCTI TOMy e TOpKa!/'TeCﬂ Ao 1.40.ro rapa4ol nogepxm
33 NOWKO/KEHHS, LU0 BUMIMBAIOTH 3 i 3a6e3net|Te BiACTaHb MiHiMym 1 MeTp MiXK HUM
HenpaBUIbHOIO i HEOBI'PYHTOBAHOIO BUKOPUCTAHHA ! J'IGI'KO33VIMVIC1’VIMVI marepianamu. Mocrasre
npunagy. HegotprmaHnhsa iHpopmauiiHoi 6e3neku OnanioBanbHi NPUNaA TakVM YYHOM, 06
PO6UTb HeAICHOK AOMOBIEHY rapaHTito Ha YHVKHYTV MOX/NBOTO AOTHKY.
npunap! He BrKOpurCTOBYIiTE NpUNaz B 30HaX,
®  He BUXOALTE 3 AOMY, 3ANALIMBLIM NPUAaZA A€ BUKOPUCTOBYIOTLCA UM 36epiraloTbca .
BKAloUEHNM. Tleper BUXOROM NepeKoHaiTecs, o BOrHeHebe3neyHi peqosmm.!—ie BVI.KOpVICTOByVITe
B/MUKAY 3HaXOANTbCA Y BUMKHEHOMY MONOMXEHH. MPUNaj B 30HaX A € Nerko3aiiMuncTi atmocdepy
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(Hanpuknag: B 6eanocepeHii 611M3bKoCTi Bif
Nlerko3amMmncTux rasis abo aepo3onis) - icHye Ayxe
Be/vKa Hebesneka BMbyxy i noxexi!

® He BcTaBnanTe i 3anobirante NoTpaniaHHO
CTOPOHHIX TiN B OTBOPU ANA 3aXNCHOI PELLITKN TOMY,
LLO Lie MOXe NPW3BECTW 0 YPaXKeHHA eNneKkTPUIHNM
CTPYMOM, CTBOPUTY NMOXEXHY Hebe3neky.

® [lpunag He NiaxoaUTb ANA BUKOPUCTaHHA Ana
fornaay TBapuyH, a NPU3HaYeHNi TinbKn ana
[IOMALUHbOrO BUKOPUCTaHHSA!

® Hikonu He vinaiTe npunaj MOKpumMu abo BONOrMmm
pyKamu - icHye Hebesneka ana xuTTal

® Po3seTKa NOBVHHa 6yTy AOCTYNHO B ByAb-AKUI
Yyac Ans Toro, Wob MoxHa 6yno npu HeobXiaHOCTI
BUNHATM BUSIKY AKOMOra wauguue! Mpunag He
[103BOJIAETbCA BCTAHOBIOBATU Mif po3eTKoto!

®  Hikonu He TATHITb 3a WHYP X1BNEHHA abo 3a cam
npunag npv BUMUKaHHI 3 Mepexi.

® He HakpuBaiiTe npunag. AKLWO Oro NOKPUTY, icHye
Hebe3neKa neperpisy.

® He nuwaiiTe obirpisaya 6e3 gornagy nig vac noro
poboTu.

®  AKWO WHYP XMBNEHHA NPUIaay NoLKOIXKEHWNIA, BiH
HeraiHO NOBVHeH 6yTy 3MiHeHWI KBanidikoBaHUM
NpeACTaBHUKOM BUPOBHUKA, CEPBICHOTO LEEHTPY
260 iHWKUM KBanidiKoBaHUM eNeKTPUKOM As
YHVIKHEHHA Hebe3nek.

® He BMKOPWCTOBYWTE Liel onantoBanbHWU Npunag
HagBopi.

® Hikonn He BUKOPWCTOBYNTE Liel Nnpunag B
6e3nocepeHin 6n13bKOCTI A0 BaHHOT abo AyLIOBOT
KiMHaTW, 4n 6acenHy!

® T[lpunap mae 3axncT IP24 (3axucT Big 6pn3oK Boan),
TOMY NOrO MOXHa BCTaHOB/IOBATW B MPUMILLEHHI,
[le € Bosiora U BofAHiI 6pV3KM Npy AOTPUMaHHi
IHCTPYKLIN 3 MOHTaXKy (ONMcaHnX HUXKYe) AnA
npumiweHb (VOLUME)2 3 popgaHoi cxemu,

IS
Volume 1

TaKMM YMHOM, LWO6 NIIOAVHA, AIKa 3HAXOAUTLCA B AyLui
UM y BaHHilA, He Morna AictaTyi 4O KOMaHAHOro Tabno
(nepemukayva un TepmoperynaTopa) obirpisava.

Volume 3

Volume 2

225m
3m

PRI

YKpaiHcbKa

MiHimanbHa BiacTaHb Big npunagy Ao BOLHOMO
[Kepena NnoBuHHa 6yTn He MeHLe, HiX 1M, | npunag
NoBUHeH 6yTV 060B'A3KOBO BCTAHOB/IEHWNIA Ha CTiHi
B FOPU3OHTA/IbHOMY MOJTOKEHH!

lMpumimka: Akuwjo Bu He Moxeme 8UKOHAMU 3a3HA4eHi
suwe ymo8U, mo pekomeHAyemb A 30ilicHumu
MoHmax 8 npumiwjerHi 3 (VOLUME 3).

MepekoHalimecs, wjo Ha npunad ma e Camomy
npunadi He kanae 800a abo iHwWi piduHU — icHye
peanbHa Hebe3neka 0714 XUmms 8i0 MOX/1U8020
YPAaXeHHSA efleKMpPUYHUM CMPYMOM npu
HedompuMaHHi uiei ymosu!

~
AN

0608'3K080 NOMpi6HO doMpuUMyB8amMuce
3a3Ha4YeHux 8idcmanet 0718 8CMAHOB/IEHHA
npunaody 8 NPUMIUEHHSAX, 8 AKUX MOX/IU8I
6pU3KU - HEOOMPUMAHHA YuX pekomeHoayiti
npu38odumes 00 peasneHoi Hebesneku 0/1s
Xumms 8i0 ypaxxeHHsA eNleKMpUYHUM cmpymom)!

® EnekTpuyHa cMcTema, Ao AKOI NigKNIoYaETbCA
npwnaa 3abesneyeHa aBTOMaTUYHUM 3aMO6IXKHNKOM
(nedeKTO TOKOBMIA 3aXUCT), NPY AKOMY BifiCTaHb MiX
Knemamu y BifK/loUeHOMy CTaHi NOBMHHa ByTu He
MeHLe 3 Mm.

® AKwo npunag He B NopafKy abo GyHKLioHye
HenpasuUIbHO, BUMKHITb NOr0 3 Mepexi Ta He
pPeMOHTYiATe oro cami. nsa 6yAb-AKNX PEMOHTHUX
poG6IT 3BepTanTeca 3a fonomoroio Ao CepaicHoro
LieHTpPY 3 Nic/A NPOAaXHOro 06CyroByBaHHA.
TinbKy TaM MOXYTb 3aMiHUTV NMOLIKOAXKEH
YaCTVHW OPUTiIHANBbHNMM 3aMaCHNMUN YaCcTUHAMW.
HepoTprimaHHsa ui€i ymoBu nopyLuye 6e3neky
npunagy

®  AKwWwo BY BMPIINAK NepecTaT BUKOPUCTOBYBATN
npunag Lboro Tumy, peKOMeHAYETbCA 3p06UTH
0ro HeNnpYAATHUM ANA BUKOPUCTaHHS,
LUAAXOM Bifipi3aHHA LWHYPa XMUBEHHA, Nicna
10ro BUMKHEHHSA 3 Mepexi. PekomeHayeTbca
3a6e3neyunTy 3anobiraHHA BCiX MOXINBIX
Hebe3nek, NoB'A3aHUX 3 NpWNajoM, 0cobnmBo
Maloum Ha yBasi fiteid, AKi Morny 6 BUKOPUCTOBYBATN
aMopTU30BaHWiA Npunag (MpUCTpi) ana rpu.

® o6 yHVKHYTN Hebe3neyHoro neperpisy
MepeXXeBOoro LIHypa, PeKOMeHAYETbCA NOro
MOBHICTIO PO3KPYTUTU (BUNPAMUTK)!

® YBara: He BUKOpUCTOBYITE Lieli Mpunagy
NOEAHaHHI 3 MPOrpamMaTopom, NiunabHUKOM abo
HLWIMM NpUnagom, AKNI aBTOMaTUYHO MOXe Noro
BBIMKHYTV, TOMY, LLO AKLLO Npwiag 6y NoKpuTtnn
260 HenpaBWIbHO PO3MILLEHNIA, NpY 0T
HeHaBMVCHOMY BMUKaHHI icHye Hebe3neka noxexi.

® BuKOpWCTOBYNTE TiNbKM 3aTBEPAKEHI NOJOBXKYBaui,
AKi NiAXOAATb ANA NPUCTPOIO, TOGTO MatoTb 3HaK
BignosigHocTi!
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LLIHyp KNBNEHHA He NOBUHEH [OTOPKaTUCh A0
rapA4Ynx 4actuH npvma/qy!

Hikonun He nepecTaBnanTe npunag, TATHy4n NOro
3a LUHYP, @ TaKOX He BUKOPWCTOBYITE LWHYP ANA
nepeHeceHHA npegmeris!

He neperunHaite WHyp i He NnepeTAryiiTe Noro yepes
rocTpi Kpai i He JOTOPKaMTeChb HAM A0 FapAYNX NAUT
Ta He HabnwaiiTe 10ro Ao BiKPUTOro BOrHto!

AKLWO Nprnaj He BUKOPUCTOBYETbCA TPUBANUI
4ac, CKNagiTb Oro pasom 3 Li€lo iHCTPYKLEo B
opuriHanbHy KOPOOKyY | TPMMAETE NOro B CyXOMy i
[o6pe NpoBiTproBaHOMY MicLyi.

3ab60pPOHAETLCA MOHTaX Npunaay Ha cteni!

MOMNEPEOKEHHA: Llen HarpiBanbHWUA npunag,

He 06n1afiHaHNI NPUCTPOEM [N KepyBaHHA
TemnepaTypoto B NpuMilLeHHi. He BukopurcToBynite
Liel HarpiBanbHWUIA Npunaj B HEBENNKNX
NPYVIMILLEHHAX, KOS B HUX € 0COBU, i HE MOXYTb
MOKNHYTW NPUMILLEHHA CAMOCTIIHO, AKLLO He
3abe3neyyeTbca 6e3nepepBHUN HarmAA.

Mpunap NoBUHeH 6y TV BCTaHOBNEHWIA Ha CTiHi B
MiLIHO B FOPU30HTasIbHOMY MOSTOXEHHI, NPUHaAMi
Ha 1.8 M Haa nignoroto. BiacTaHb 0 cTeni NoBUHHA
6yTu, NpuHaiimi 0.75m.

He ecmaHoentolime npunad eepmuKanbHo
abo nio Haxunom!

YMNAKOBKA

60

Micna po3nakoByBaHHA Npunaay, NepesipTe, 4n Npu
TPaHCMNOPTYBaHHI Npunag He 6yB NOLLKOAXEHNI

i UM NoBHicTI0 ykomnnekToBaHWUA! Y pasi, AKLwo
BCTaHOBJIEHO MOLWWKOAXKEHHA abo HernoBHe
YKOMMNNeKTyBaHHA Npunaay, 3BepHiTbca Ao Baworo
yNoBHOBaxeHoro npogasua!

He BuknparTe opuriHanbHy KOpobKy! BoHa
MOe OyTV BUKOpUCTaHa nA 36epiraHHA i
TPaHCMOPTYBaHHA Npunagy, Wob YHUKHY TV
NOLWKOAXeHb Mifj Yac nepese3eHHsA!

BI/IKI/I,anHFl nakyBanbHUX MaTepianiB npoBoAnNTbCA

HaneXHum ynHom! [liTm He NOBMHHI rpaTnca
nonieTuneHoBNMM Milukamm!

IHCTpyKUiA 3 ekcnnyaTauii Ta 36epiraHHA

YCTAHOBKA

Baxxnueo: [lepw Hix noyamu 8u ycmaHosKy
npusnady - nepesipme io2o KOMNIeKMy8aHHs!

ERRRRRUERUREROER
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1

1. Keapuosi HazpisaneHi enemeHmu
2. lucnneti 0513 8CMAHOBNIEHHA CMyneHs Hazpigy
3. [Nepemukay

HacTiHHe KpinneHHsA

Baknueo: NepekoHawTecs, WO HemMa€e enekTpuIHOI
npoBofKu abo BOAOMPOBIAHUX TPY6 6AM13bKO [0
Micub Npo6uBaHHA oTBOPIB. [epesipTe e pas, Wo
npunag BCTaHOBNEHWI CTaLiOHapHO, HaAiHO Ta
ropy3oHTanbHO Ha CTiHi!

[ina Toro, Wob 3aKkpinuTn Npunag Ha CTiHy
BUKOPUCTOBYITE NPUKNAAEHNI B KOMMIEKTYBaHHi
CTIHHWI KPOHLUTENH.

MpocBepanite Tpy oTBOPM (1) TaK, WOO HiXKM (2)
CTIHHOTO KPOHLUTEeNHa 6y TV BepTUKanbHi

MocyHbTe NNacTMKOBMIA KOPMNYC ONanioBanbHOro
npunagy B CTIHHUA KPOHLUTENH 3BEPXY, MOKMN

BiH 3adiKCy€eTbCsA. TaKUM UMHOM, HiXKKH (2)
CTIHHOTO KPOHLUTEIHA, NonagaTb B oTBopY (3) B
NnacTMKoBOMY KOPMYyCi.




BMUKAHHA NPUNARY

®  O60B'A3KOBO MPOYUTANTE IHCTPYKLIT 3 6e3neKn
(4acTrHa BaXknNuBi 3axoaun 6esnekn)

® KBapuoBuii 0birpisay ciyKuTb An1a Harpisy
npeamMeTiB i Nlofel, Ha AKNX HanpasnieHun, He
HarpiBae 6e3nocepefHbO NOBITPA B NPUMILLEHHI Nif
yac poboTun

®  KinbKicTb BUNPOMiHIOBAHOIO TeMNJa PerynioeTbca 3
B/MUKayemM

® [Nlucnnen Bifgobpaxkae 06paHy NOTYKHICTb HarpiBy

HanawryBaHHA CTyneHs NOTY>XHOCTi

CTyneHi NOTY>KHOCTI 3aAatoTbCA, MOTATHYBLUY 3@ WHYP
nepemmkaya (3) oanH abo Kinbka pasis. ObpaHa CTyneHs
HarpiBy Bifjobpa)aeTbcs Ha gucnnei (2)

® [lpunag BUMKHEHWIA = Ha Ancnel BijobpakaeTbcA
,0, HarpiBanbHi eneMeHTN He NPaLTb

®  MiHimManbHa NOTYXHICTb = Ha AMcnnel BinobpaxxaeTbcs
, 1, npauioe 1 HarpiBasibHW enemeHT

®  MakcumanbHa NOTYXHiCTb = Ha Ancnnel
Bif0OPaxa€eTbCs, 2, NPaLIoIOTb 2 HarpiBasbHi enemeHT

YKpaiHcbKa

OYULLEHHA & 3BEPITAHHA
PekomeHgyemo Bam ouniysati npunag nprHanmHi
OfIMH pa3 B MicALb, a 11 A0 TpUBanoro 36epiraHHs.

® O60B'A3KOBO CNOYATKY BUMKHITb Npunag 3
[IOMOMOTOI0 BUMMKaUa KM1BMEHHA | BUAMITb BUJIKY 3
po3eTKu.

He BUKOpuCTOBYITE abpasnBHi uncTadi 3acobu!

He sukopucmosytime 800y, 8ick, nonipysasnbHi
npenapamu a6o iHwi XiMi4Hi po34uHU.

®  Ouuwarite KOPMYC 3 CYXOI0 raH4ipKoIo, MMI0COCOM
ab0 LWITKOIO 3 JOBIMMU M'AKVIMU BOOKHaMM

® Hikonv He MouiTb Npunag Bofoto - icHye Hebe3neka
ona xutra!

®  AKwWwo npunag He BUKOPUCTOBYETLCA TPUBANI
yac, CKnagitb NOro pasom 3 Li€lo iHCTPYKLi€E B
opuriHanbHy KOpPoOKy i B TPUMAETe Oro B Cyxomy
i [o6pe NPoBITPIOBaHOMY MiCLi.

Hikonu He xoBanTe Tenan npunag B ynakosky!

e N
Yeaza: ujo6 yHukHymu nepezpisy, He
Hakpueatime npunao!
\ J
( 1\
& Yeaea: 2zapsva nosepxHa!
\ J

aAKTUBHVIM BHECKOM i NepefiaBaTyi BUKOPUCTaHi
npunaamn B opraHisoBaHi BifnosiAHi NyHKTW (AKLWO
TaKi €).

IHCTPYKLii 3 0XOPOHN HABKONNLLHBLOTO CepeaoBULLA

Crapi npunaamn MicTATb LiHHI MaTepianu, Tomy iX He

Tpeba BKMAATH Pa3om 3 NoGYTOBUM CMITTAM!

Mpocumo Bac cnpuATY 36epexeHHIo pecypcis Ta

3aXMCTY HaBKOMMLLHBLOTO CePefjoBMLLa CBOIM
|
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selles kasutusjuhendis, garanteerib seade teid pikaajalist

Lugege kdesolev juhend liibi enne selle seadme kasulikku funktsioneerimist 6ige kasutuse ja hoolitsuse
kasutamist ja sdilige kdesolev kasutus- ja korral.
hoidmisjuhend tulevaseks kasutamiseks. Omaniku|
vahetamise korral tuleb kasutusjuhend koos OLULISED PREVENTIIVSED MEETMED:
seadmega tile anda! ® Enne soojapuhuri elektrivorguga tihendamist tuleb
kontrollida kas ttitbisildil ndidatud pinge vastab
Taname teid, et te valisite Soojendi QH04 120. See teie kodus (kontoris) olevale pingele. Seade on
on toode, mis pakub kitet kolme astme kaudu: ettenahtud tiksnes pinge jaks, mis on ndidatud selle
600W voi 1200W olenes mugava soojuse vajaduste taabisildil.
saavutamisest kdetavas ruumis. Nagu on kirjeldatud
( 1\
Alla 3-aastased lapsed tuleb eemale hoida, kui nad ei ole pideva
jdrelevalve all.

3 kuni 8-aastased lapsed véivad ainult seadme sisse/Vvdlja nuppu
kasutada juhul, kui seade on installitud ja valmis tavalise t66 jaoks ning
nad on jdrelevalve all ja instrueeritud seadme ohutu kasutuse kohta ja
saavad ohtudest aru.

3 kuni 8-aastased lapsed ei tohi seadet kontaktpesasse sisse liilitada,
seadistada, puhastada véi kasutaja hooldust teha.

See seade voib kasutada lile 8-aastaste laste ja flilisiliste, meeleliste
voi vaimsete oskustega voi ebapiisavate kogemuse ja teadmistega isikute
poolt, kui nad on jdrgitud véi instrueeritud seadme ohutu kasutamise kohta
ja saavad ohtudest aru. Lapsed ei tohi seadmega mdngida. Puhastamist ja

kasutaja hooldust ei tohi lapsed teha, kes ei ole jérelevalve all.
- J

( 1\
Selle toote méned osad véivad viga kuumaks saada ja péletusi
tekitada. Seal, kus asuvad lapsed ja haavatavad isikud, tuleb p6orata

L eritdhelepanu.

J

® Seade kasutatakse ainult selleks eesmérgiks, mille jaoks ® Kasutuse ajal on soojendi soe. Seetdttu drge puutuge

on ettendhtud, ehk kodu ruumide kiitmiseks. Seade kuumaid pindu ja tagage vahemalt 1 m distantsi soojendi

ei ole ettendhtud drieesmargiks. Iga muu kasutamine ja kergsittivate materjalide vahel. Pange soojendi nii, et

peetakse ebadigeks ja seetottu ohtlikuks. Tootja ei vastuta voimalikku puudutust valtida!

ebadige vdi ebamdistliku kasutamise téttu tekkinud rikete .

eest. Ohutusinfost mitte kinnipidamine teeb seadme ©  Arge kasutage seadet piirkondades, kus kasutatakse

vastuvéetud garantii kehtetuks! voi hoitakse tuleohtlikke aineid. Arge kasutage seadet

piirkondades, kus on olemas suttivaid 6hkkondi (nditeks:

®  Arge minge kodust vélja niikaua kui seade on kergsiittivate gaaside voi aerosoolide ldhedal), kuna on

sisselilitatud: veenduge, et luliti on vélja lilitatud asendis. olemas vdga suur plahvatuse voi tulekahju oht!

Alati votke seadme pistik pistikupesast valja.

62 Kasutus- ja hoidmisjuhend



o Argessisestage ja laske viliskehasid (sisenevate voi
vdljuvate) ventilatsiooniavade sisse, sest see voib
elektrilooki voi tulekahju tekitada.

® Seade ei sobi loomade kasvatamiseks ning on
ettendhtud ainult kodukasutuse jaoks!

® Seadet mérja voi niiskete kdtega mitte kunagi
puudutada, sest see on eluohtlik!

® Pistikupesa peab koguaeg kattesaadav olema
selleks, et pistik saaks voimalikult kiiresti
elektrivooluvérgust valja vottal

® Voolujuhet vdi seadet ise mitte kunagi tommata
elektrivorgust valjavotmisel.

® Arge katke seadet. Katmise korral vdib seade iile
kuumendada.

® Arge jatke soojendit ilma jérelevalveta tédtamise
ajal.

® Kui seadme voolujuhe on katki, selle vahetab tootja,
mitgijargse teeninduskeskuse esindaja voi muu
kvalifitseeritud isik selleks, et ohtusid valtida.

® Seda soojendit valjas mitte kasutada.

® Soojendit mitte vannitoades olevate dusside ja
ujulate otseses ldheduses mitte kasutada!

® Seadmel on deklareeritud kaitsega P24 (kaitse
veepritsimise vastu) ning saab ruumidesse
paigaldada, kus tekib niiskus ja veepritsimine
ruumi paigalduse nduete taitmisel (allpool toodud)
(VOLUME 2) naidatud skeemist nii,

§ >N
Volume 1

et ei oleks voimalust seadme juhtseadistesse
jouda (lllitindorisse voi soojendisse) inimese
poolt, kes dussi all voi vannis asub! Minimaalne
kaugus seadmest veeallikasse peab olema
vahemalt 1T meeter ning seade peab olema kindlalt
horisontaalselt seinale paigaldatud!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m

PRI

Eesti

y Mdrkus: kui ei ole voimalik tilespool mainitud tingimusi
tdita, siis on soovitatav, et paigaldus toimuks ruumi 3
(VOLUME 3).

Veenduge, et seadme peale ja seadme sisse ei
tilku vett véi muid vedelikke, kuna on olemas
téeline eluoht véimaliku elektrilédgi tottu selle
tingimuse mitte tditmise korral!

Madrgitud kaugustest kindlalt kinni pidada
seadme paigalduse kohta ruumidesse, kus on
véimalik veepritsimine tekkima. Nende
soovituste mitte tditmisel voib toelise elektril66gi
eluohu tekitada!

_ J

® Elektriinstallatsioon, millega seade tihendatakse
peab olema varustatud automaatse kaitsjaga (kaitse
elektri defekti eest), kusjuures kaugus pistikupesade
vahel viljaliilitatud asendis peab olema véhemalt
3mm.

® Kui seade ei ole korras voi tootab ebadigelt,
peatage see ja drge seda ise parandage.
Igasuguste paranduste jaoks tuleb Muugijargsesse
Teeninduskeskusesse podrduda. Ainult seal
vahetatakse katkine osa originaalse varuosaga.
Sellest tingimusest mitte kinnipidamisel
kahjustatakse seadme ohutus.

® Kuiotsustate, et te seda liiki seadet enam ei
kasutada, on soovitatav, et te teeksite seda mitte
kasutatavaks juhtme &raldikamise kaudu parast
elektrivorgust lahti Ghendamist. Soovitatakse ka
koik seadmega seotud ohud ohutuks teha, eriti laste
jaoks, kes véivad amortiseeritud seadist (seadet)
mangimiseks kasutada.

® Voolujuhtme ohtliku Glekuumenemise valtmiseks
on soovitatav voolujuhtme tdielikult lahti rullida.

® Tihelepanu: Arge kasutage seadet
programmaatoriga, loendajaga véi muu seadisega,
mis ltlitab seadme automaatselt sisse, kuna kui
seade on kaetud voi ebadigesti pandud on olemas
tulekahjuoht.

® Kasutage ainult lubatud pikendusjuhtmeid, mis
sobivad seadmele ehk neil on vastavuse mark!

® Voolujuhe ei tohi seadme kuumaid osi puudutada!
® Seadet mitte kunagi imber paigaldada juhtmega

tdmmates ja juhet mitte esemete viimiseks
kasutada!
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® Arge katkege juhet ja drge seda l4bi teravate INSTALLIMINE
servade tdmmake ja drge pange seda kuumade

plaatide vi ligipdasetava Ioke pealel Tdhelepanu: Enne seadme kokkupanemist tuleb

selle komplekteerimist kontrollida!

® Kuiseadet pikaks ajaks ei kasutata, siis tuleb see ‘)“ ‘)““)‘%“)\}
pakkida koos selle juhendiga selle originaalsesse
karpi ja kuivas ja ventileeritavas kohas hoida. A@E’
SUUUIUUEUUUUNE,
|

1

® Seadet ei tohi lakke paigaldada!

® HOIATUS: Soojendi ei ole varustatud ruumis

temperatuuri juhtimise seadisega. Arge kasutage 4
seda soojendit viikestes ruumides, mil seal on 1. Kvartsist soojendavad elemendid

isikuid, kes ei saa ise ruumist valja minna, kui ei ole 2. Soojuse astmete seadistamise ekraan

pidevat jarelevalvet tagatud. 3. Liiliti

® Seade tuleb seinale stabiilsesse horisontaalsesse

asendisse na véhemalt 1.8 meetrit lile péranda . . .
paigaldada. kaugus laest peab olema véhemalt ° TaheIepar]u. Veend.uge,.etfuuraul.(ude tmber ei
0.75m ole elektriinstallatsiooni voi torustikke. Veenduge

uuesti, et seade on liikkumatult, stabiilselt ja
horisontaalsele seinale paigaldatud!

Paigaldus seinale

® Seadme seinale paigaldamiseks kasutage komplekti
kuuluva seinaplanki.

® Puurige kolm auku (1)nii, et seinaplangi jalakesed
(2) oleksid vertikaalsed.

Seadet vertikaalselt véi kalde all mitte
paigaldada! ® Nihkuge seadme plastmasskorpus seina plangisse

tlevale kuni saab fikseeritud. Niiviisil asetuvad
seinaplangi jalakesed (2) plastmasskorpuses
PAKEND olevatele aukudele (3).

® Pdrast seadme pakendist valjavotmist kontrolllige
kas seade ei ole transpordimisel rikki ldinud,
kontrollige kas seade on taielikult pakitud! Juhul
kui on kindlaksmaéaratud rike voi ebataielik
kohaletoimetamine, siis tuleb teie padeva miitjaga
Uihendust votta!

® Originaali pakendit mitte &ra viisata! Seda voib
hoidmiseks voéi transportimiseks kasutada rikete
véltimiseks vedamise tulemusena!

® Pakendi materjali draviskamine tuleb sobival viisil
toimuda! Lapsed tuleb eemale hoida selleks, et nad
ei mangiks poluetuleeni kottidega!
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SEADME SISSELULITAMINE

® Ohutusjuhendid tuleb labi lugeda (oluliste
preventiivsete reeglite osa).

® Kvartssoojendi on ettendhtud esemete ja inimeste
kiitmiseks, kuhu kvartssoojendi on (les suunatud
ning see ei soojenda otseselt toadhku téotamise
ajal.

® Kiirgava soojuse kogus seadistatakse lulitiga.
® Ekraan nditab valitud kittevoimsust

Voimsuse astmete seadistamine

Voéimsuse astmed seadistatakse llitindori (3) ks
kord voi mitu korda véljatombamise kaudu. Valitud
kittevoimsus ilmub ekraanile (2).

® \Viljalulitatud seade = ekraan nditab “0"
soojendavad elemendid ei aktiveeri

® Minimaalse kuttevéimsus = ekraan nditab 1",
1 soojendav element on aktiveeritud

® Maksimaalne véimsus = ekraan nditab 2",
2 soojendavat elementi on aktiveeritud

Eesti

PUHASTAMINE JA HOIUSTAMINE
Me soovitame teile seadet vdhemalt tiks kord kuus ning
ka enne pikaajalist hoiustamist puhastada.

® Esmalt tuleb seade kindlalt lulitiga vélja lilitada ja
seina kontaktist vélja tommata.

Abrasiivseid vahendeid mitte kasutada!

Vett, liiva, poleerivaid vahendeid véi muid
keemilisi lahusteid mitte kasutada.

® Puhastage korpust niiske ratikuga, tolmuimejaga voi
pikkade pehmete kiudega harjaga.

® Seadet mitte kunagi vette uppuda, kuna on olemas
elektriloogi eluoht!

® Kuiseadet moneks ajaks ei kasutata, seda tuleb
kaitsta liigse tolmumise ja reostuse vastu selle
originaalsesse karpi tagasi panemise kaudu.

® Sooja seadet mitte kunagi sellesse pakendisse dra

panna!l

( 1\
Tihelepanu: Ulekuumenemise
viltimiseks seadet mitte katta!

_ J

( 1\

& Tdhelepanu: kuum pind!
N\ J

Juhendid milj66 sadstmise kohta

Vanad elektriseadmed sisaldavad vaartuslikke

materjale ja selle parast ei tohi neid koos

kodupriigiga dra visata! Palume teie aktiivse koost6o

eest ressursside ja miljod saastmiseks ja seadme
I korraldatud kokkuostu punktidele (kui selliseid on

olemas) tle anda.
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TABEL 2 ELEKTRI-KOHTKUTTESEADMETE KOHTA NOUTAV TEAVE

Mudeli tunnuskood(id): 1.QH04 120 1200W/230V~ 50Hz

Naitaja

Soojusvdimsus

Nimisoojusvdimsus

"Minimaalne
s00jusvoimsus
(soovituslik)"

"Maksimaalne pidev
soojusvoimsus”

"Lisaelektrienergia
tarbimine"

Nimisoojusvéimsusel

Minimaalsel
soojusvdimsusel

Ooteseisundis

TESY OOD

48 Madara Blvd
Shumen, 9700
Bulgaria,

Tahis

Pnom

Pmin

Pmax,C

elmax

€lmin

el SB

66 Kasutus- ja hoidmisjuhend

Vaartus1.

0.60

1.20

N/A

N/A

N/A

Uhik

kw

kw

kw

kw

kw

kw

Naitaja

Sissetuleva soojuse liik, Uksnes elektriliste
soojust salvestavate kohtkiitteseadmete puhul

(valige tiks)

Soojushulga kasijuhtseadis sisseehitatud

termostaadiga

Soojushulga kasijuhtseadis toa- ja/voi
vélistemperatuuri tagasisidega

"Elektrooniline soojushulga juhtseadis toa- ja/

el

valistemperatuuri tagasisidega”

Ventilaatoriga muudetav soojusvdimsus

Soojusvoimsuse/toatemperatuuri
seadistamise viis (valigeiiks)

"Uheastmelise soojusvéimsusega,

toatemperatuuri

seadistamise voimaluseta"

Kahe voi enama kasitsi valitava astmega,
toatemperatuuri seadistamise véimaluseta

Toatemperatuuri seadistamine mehaanilise

termostaadiga

Toatemperatuuri elektroonilise seadistamisega

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja

O0pdevataimeriga”

"Toatemperatuuri elektroonilise seadistamise ja

nadalataimeriga”

Muud juhtimisvéimalused (mitu valikut

lubatud)

"Toatemperatuuri seadistamine koos ruumis

viibimise
avastamisega"

"Toatemperatuuri seadistamine koos avatud

akna
avastamisega"

Kaugjuhtimisvéimalusega

Kohaneva kaivitusjuhtimisega

Tobajapiiranguga

Musta lambiga anduriga

Uhik

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]

[jah/ei]

[ei]

[jah]

[ei]

[ei]
[ei]

[ei]

[ei]

[ei]



3a NOCTUrHyBame Ha yno6HaTa TONNNHa BO rpeereTo

IMpouumajme mekogHUmMe UHCMpyKyuu nped 0a npoctopuja. Mpwv NpasunHa ynotpeba 1 Hera, Kako WTo
20 Kopucmume 080j ypeo u 4yeajme au oue € ONnyLLaHO BO OBME YNaTCTBa, ypenoT Ke B1 06e36eau
ynamemea 3a noHamamowHa ynompe6a. lpu MHOTY FOAMHN KOPUCHO GYHKLIMOHMPatbe.
nNpomeHa Ha concmeeHuKom, ynamemeama 3a
ynompe6a mpe6a da ce npeHecysa 3aedHo co BAMHE 3AWITUTHU MEPE:
ypedom! ® [lpep fa ro noBp3eTe KBapLiHaTa neyka, npoBepeTe
[lan HaBeEeHVOT HAMoH Ha TuMNcKaTa Tabnnyka
Bu Gnaropaprime WwTo ro ogbpasTe ypeaoT 3a rpeerbe ofiroBapa Ha HanoHoOT, AOCTaBeH A0 BaLLNOT AOM
QHO04 120. Toa e ypep Koj HyAu rpeerbe Npeky Tpu (oduc). Ypenot e HAMeHeT caMo 3a HanoHuTe
cTeoeHn: 600W rnnm 1200W BO 3aBUCHOCT o NOTpebuTe HaBe[leHN Ha Herosarta TUMNoBY Tabnnyka.
s A

n Heuama Ha nomarnky 00 3 200uHU, mpeba da ce yysaam HAo8op,
0CB€H aKo He ce N00 KOHMUHYUPAHO criedetbe.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200UHU MOXXam camo 0d Kopucmam
Kon4yemo 8kJ1. / UCK/1. Ha anapamom, no0 ycs108 anapamom 0a e
UHCMAnupaH u e no02omeeH 3a HopmasaHa paboma u busne 3abenexxaHu
U HAI0XeHU 3a Hezoeama ynompeba Ha 6e36edeH Ha4yuH u pasbupaam
0eka Moxe 0d e ondacHo.

Jeua Ha 8o3pacm 00 3 200uHU 00 8 200uUHU He mpeba 0a eK/yyysaam
anapamom 80 wmekep, 0a 20 0omepysaam, 0a 20 Yucmam usau 0a
8pWIAaM KOpUCHUYKA NOOOPWIKA.

080j yped Mmoxe 0a ce Kopucmu 00 Oeyd Ha 803pacm Hao 8 200UHU U UuaA
CO HamaneHu u3uYKU, CeH30PHU UJIU MEHMAJIHU CNOCO6HOCMU, UJU CO
He00B80JTHU UCKYCMBO U 3Haerbe, ako mue bed 3abesiexaHu uiu HaaoxeHu
3a 6e36e0HO Kopucmerbe Ha anapamom u 2u pazbupaam onacHocmume.
Jeuama He mpeb6a da cu uepaam co anapamom. Yucmerve u
nompouwysayka o0p<ysarbe He mpeba 0a ce npasu o0 deya 6e3 Hao3op.
\ J
§

p
A Hekou 0ennosu Ha 080j npou3800 MOXe 0a CMAHAM MHOz2y XeWKu U
0a npedussukaam u32opeHuyu. Tamy kade, npucycmaysaam oeya u

paHnusu nyée, mpeba da 6ude dodesreHo NocebHO BHUMAHUE.
-

J

®  OBoj ypep Tpeba fla ce KOPVCTM CaMO 3a HamMeHaTa ® YpepoT 3a rpeetbe e 3arpeaH 3a Bpeme Ha

3a Koja e 6un NpeaBUAEeH, OAHOCHO fia rpee BUTHU ynoTpe6a, 3aToa He 4oNM1pajTe TONAUTE MOBPLUNHN

npocTopun. Cekoja pasnunyHa ynotpeba Aa ce cmeta 1 06e36eneTe pactojaHne og MAHUMYM T M. mery

3a HECOOABETHA 1 3aToa oracHa. [MpoussoguTenot Hero u necHo 3ananuen matepujanu. Crasu ypegor

He MOo>e fla HOCU OArOBOPHOCT 3a LUTETa KOU 3a rpeetbe, Taka LWITO Aa ce n3berHe eBeHTyaneH

NpOU3NeryBaar of HenpaBwsIHa 1 Hepa3ymHa yrnotpeba. ponup!

HenouutyBatbe Ha MHPopmaLmmTe 3a 6e3besHOCT Ke ro

Hanpasy HeBAZIMAHO NoeTaTa rapaHLmja 3a ypenot! ® He KopucTeTe ro ypefjoT BO 30HW Kajjie ce Kopuctat

1 4YyBaaT yapaT matepuu. He kopuctete ro ypeaot

® He HanywrTajTe BaWoOT AOM, JOAEKA YpeaoT BO 30HM CO 3ananmeu atmocdepu (Ha npumep: BO

e BKJy4eH: bueTe CUrypHu Aeka Kiy4yot e 6/711M31Ha Ha 3ananvBy racoBw UM aepPOConu) -

BO MCKJyueHa nonoxba. Cekoraw ro Bagete MOCTOMN MHOTY FrofiemMa ONacHOCT Of eKCr/o3uja 1

NPUKNYYOKOT Ha YPEAOT Of KOHTAKTOT, Kora Hema Aa noxap!

KopucTeTe HeKoe Bpeme ypeaor.
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He owrTeTyBajTe 1 He fo3BONYBajTe TYfM Tena aa
nagHe HW3 OTBOPWTE Ha 3alUTUTHATA PeLUIEeTKa,
6uAejKM Toa MOXe Aa NPeAV3BUKa CTPYEH yaap nim
[la co3pafie ornacHOCT Of NoXap.

ype,q,OT He e NorojaH 3a ofrnefyBatbe Ha XKNBOTHU,
N NCTNOT e npeasnaeH camo 3a JoMallHa yn0Tpe6a!

Hukoralu He fonMpajTe anapaToT CO MOKPU 1
BJIaXKHM paLie - MOCTOM OMACHOCT 3a XUBOTOT!

KoHTaKTOT Tpeba fa bufe focTaneH BO cekoe
BpeMe, 3a Ja MOXe MPUKNYYOKOT fa brae
ocnobopayBaH npu notpeba MoxHo nobpso! Ypepot
He Tpeba Aa ce MOHTMPA Mof KOHTaKT!

Huvikoralu He BneueTe ro Kabenort 3a HanoijaH;e
nnn camMmnoT ypepn npu oTkavyyBake O MpeXxaTa.

He nokpwsaj ypeaoT. AKO e MOKpUeH 1Ma onacHoCT
o[ nperpesatbe.

He ocTaBajTe neukata 6e3 Hag3op 3a Bpeme Ha
Hej3nHaTa paborTa.

[loKonKy KabenoT 3a HarnojyBarbe e OLWTETEeH, MOpa
fa 6yfe 3aMeHeT o CTPaHa Ha NPOV3BOAUTENOT, Of
CEePBUCEH NPETCTABHYIK U APYro KBanMdrKyBaHO
nvLe 3a ja ce n3berHar onacHoCTy.

He KopucTeTe ro oBOj ypes 3a rpeete Ha OTBOPEHO.

He KopucTeTe ro oBoj ypen 3a rpeere BO
HenocpepHa 6113KHa Ao TyLweBM BO Harby nnn
6azeHu!

Ypepnort e co feknapupaHa 3awTtuta IP24 (3awTumta
Of BOAHW NPCKM) N MOXe [la Ce MOHTUPa BO
NPOCTOPUM KOW YKaXKyBaaT Ha NPKCYCTBO Ha Bfiara
1 Bofla NpcKaaT Npu NCcnonHyBatbe Ha baparbaTa 3a
MOHTaxa (onuwaxu nogony) o npoctop (VOLUME
2) op NpunoXeHaTa Wema
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na fja ce n3berHe MOXKHOCTa Off MOCTUTHYBakbe Ha
KOMaHAHWTe ypeau (BpBLa Ha Kily4yoT Ui cammoT
rpejay) Ha anapaToT Of YOBEK KOj € Mog TyLU Ui
BO Kaga! MMH/ManHoTo pacTojaHne oA anapaTtoT
[10 BOAEeH 13Bop Tpeba Aa buae He nomanky of 1
MeTap v ypeaoT Aa bvae 3aA0mKNTeNHO MOHTPaH
XOPW3O0HTaNHO Ha 3ua!

Volume 3

Volume 2

2.25m
3m
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WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknaguparbe

3abernewkKa: ako He Moxam 0a ce ucnosiHam
20peHasedeHUMe yC108U ce npenopayysa
uHcmanayujama da ce ocmaapu 8o npocmop 3 (VOLUME 3).

Ocuzypajme ce deka Ha ypedom u 60 camuom
yped He kane 800d Usu Opy2u Me4yHOCMU -
nocmou peasaHa ondacHocm 3a Xusomom 00
MOXeH cmpyeH yodp npu Henoyumyearbe Ha
080j ycnos!

3adomxumernHo 0a ce noyumysaam
03HayeHUMe pacmojaHuja 3a MOHMAaxa Ha
ypedom 80 NPOCMOpUU 80 KOU Ce MOXHU NPCKU
- Henoyumyearbemo Ha ogue NPenopaxu 800U
00 peadsiHa onacHOCM 3a Xugomom 00 cmpyeH
yoap!
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® EneKkTpo MHCTanaumjaTa KOH Koja ce MoBp3yBa
ypefoTt Tpeba Aa bve onpeMeHa Co aBTOMaTCKM
ocurypau (fedekTo cTpyjHa 3awwTmTa), Npw WTO
pacTojaHNeTo Mery KOHTaKT/Te Kora e UCKJTyYeH
Tpeba Aa 6uae Hajmanky 3mm.

®  AKO ypefioT He e BO peA nnn GyHKLUMOoHUpa
HenpaBUIIHO, 3anpeTe ro 1 He ro nonpasajte. 3a
CUTE NOMNPaBKM KOHTaKTUPajTe 3a MOMOLL KOH
CEePBUCHVOT LieHTap 3a NONPOoAaXHW yCyru.
Camo TaMy Ke 3amMmeHyBaaT HeMCrnpaBHNOT fjeNn co
OpUrHaNHN pe3epBHU Takea. He nounTyBareTo
Ha 0BOj YC/OB Ke ja KomnpomuTrpa 6e3befHocTa
Ha ypefnorT.

®  AKO ofilyumTe Aa NpecTaHeTe fja ro KopucTuTe
YPeAoT oA OBOj TWM, Ce NpenopayyBa Aaa ro
HanpaBuTe HeynoTpebnNBI, KaKo nceyete
KabenoT, 0TKaKo CTe ro ucknyunne og mpexara. Ce
npenopayysa yLiTe CTe ONacHOCTV NOBP3aHu CO
ypepnoT aa bugat obe3beaeHn, ocobeHo 3a geua
Kom 61 MOXKene ja KoprcTaT aMopPTU3NPAHNOT ypea
(anapatoT) 3a urpa.

® 3apa ce nsberHe ornacHo nperpesatbe Ha Kabenot
3a HamojyBatbe ce npenopayvyBa UCTUOT LIeNIOCHO Aa
ce pa3sue!

® BHuMmaHue: He KopurcTeTe 0BOj ypes co
nporpamatop, 6pojay nnu Apyr ypen Koj
aBTOMATCKM ro BKJlyuyBa bugejku, ako ypeaot
€ NOKPUWeH NN HENPABUTHO HaMECTEeH NOCTon
0NacHOCT of, NoXap.

® KopwucTeTe camo 0406peH MPOLJOIKHY Kabnu, Kov
Ce MOorofHU 3a anapaToT, OfLHOCHO MMaaT 3HaK 3a

coobpasHocT!

® Kabenot 3a HanojyBarbe He Tpeba fia Brerysa Bo
LOMUP CO XKELKN JeNOoBY Ha ypegoT!

® Hwukorall He MOMecTyBajTe ypeAoT, Kako ro



nosJieKkyBa 3a kabenot n He Kopucrete kabenor 3a
npeHecyBame Ha npegmetn!

He BuTKajTe KabenoT 1 He ro BieyeTe NpeKy ocTpu
pPaboBM 1 He ro CTaBajTe BP3 »KELKM NoUM Unu
OTBOpEH oran!

AKO ype[ioT He Ce KOPWCTM MOAONTO BPeme,
CraKyBajTe ro 3aefjHo CO OBaa HacTaBa BO
OPUrMHAHMOT KapTOH U Fo UyBajTe Ha CyBO U
NPOBETPEHO MeCTo.

Ypenot He Moxe Aa 6uae MOHTMpaH Ha TaBaHoT!

MPEOYMPEAYBAHE: OBoj rpejHaTta ypen

He e OMpeMmeH Co ype[ 3a ynpaByBatbe Ha
TeMmnepaTyparta Bo npocTopujata. He kopucTeTe ro
0BOj ypefi BO Manu NPOCTOPUN, KOra BO HIB MMa
NnUa, HeCnocobHY fia ja HamyLITaT NpocTopwjaTa
camu, OCBEH aKo He e 06e36eeHO KOHTUHYNPAHO
cneperbe.

Ypenot Mmopa Aa 6uae MOHTUPaH Ha 3UAOT BO
cTabunHa Xopu3oHTanHa nonoxba n 6apem Ha 1.8
MeTpa Haf NnofoT. PacTojaHneTo Ao TaBaHOT Aa 6uae
6apem 0.75m.

He moHmupajme 20 anapamom eepmukanHo
unu Noo HaKoH!

NAKYBAKE

Mo pacnakyBame Ha ypefoT, NpoBepeTe fanuv npu
TPaHCMOPTOT He e OLTeTEH M AaNIN € LIeNOCHO
onpemeH! Bo cniyyaj feka bupe KOHCTaTMpaHo
olTeTyBakbe WY HELLeNOCHN NCnopaka,
KOHTaKTuMpajTe co BawmoT oBnacteH npopasau!

He ¢pnajte opurnHanHata KyTuja! Taa 6u moxena fa
Ce KopWCTY 3a CKNaanparbe 1 TPaHCMopT, 3a fja ce
n3berHe owTeTyBate o npeso3sysal

OpnatbeTo Ha ambanaXxHUOT MaTepujan Tpeba Aa
CTaHyBa Ha coofiBeTeH HaunH! [letata Tpeba pa ce
yyBaaT Aa He CM UrpaaT Co NoNETUNEHCKTe Top6u!

MakepoHckM

WHCTAJIUPAILE

BaxHo: [ped 0a noyHeme da cocmasysame
ypedom - nposepeme He208amo onpemysare!
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1. KeapuHu enemeHmu 3a 2peerve
2. jucnnej 3a nodecysarbe Ha CMeneHu 3d epeerve
3. [pekuHysay

MoHTupatbe Ha 3ug

BaxxHo: bugete curypHu geka Hema enekTpuyHa
MHCTanaumja vnu BOAOBOAHU LIEBKY OKONY
npo6usHMTe oTBOPU. OCUrypeTe ce MOBTOPHO
[ieKa ypefoT € MOHTVPaH HerMogBVKHO, CUTYPEeH 1
XOPU30OHTANHO Ha 31goT!

3a Ala MOHTUpPame Ha 3MAOT YPefoT KopucTeTe
MPUIOXKEHNOT BO KOMMJIETOT 3UAHU CTerau.

[ynunTte Tpun otBOpa (1) Taka WTO HorapkuTe (2) Ha
3UAHUOT CTeray Aa 6uaaT BepTUKaNH.

MoBneyeTe NNACTUYHMOT KOPMNYC Ha YpeAoT 3a
rpeetbe BO 3UHMOT CTeray BpBOT, jofeka He

ce 3arnaBu. Ha oBoj HauuH HorapkwuTe (2) Ha
3UAHWOT CTeray ce HaMecTyBaart o oTBopuTe (3) BO
NNacTUYHOTO KyKuLITe.

VHCTpyKuum 3a ynotpeba v cknaguparwe 69



BKJIV4YBAKE HA YPEAOT

3a[omKNTeNHO MPOUNTajTe M1 ynaTcTeaTa 3a
6e36eJHOCT (AeNOT BaXKHN MEPKN)

KBapLHu rpejay cy»ku 3a rpeerbe Ha 06jeKkTu 1 nyre
KOH KOW € HaMeHET, He 3arpeBa ANPEKTHO BO3LyXOT

BO MpocTopujaTa 3a Bpeme Ha pabora.

KonuunHata emnTpaHa TonnmHa ce nopecysa co
NpeKunHyBay.

EKpaHOT nprKaxyBa n3bpaHaTta MOKHOCT Ha rpeetbe

"OCTaByBaH:E Ha cTeneHn Ha MOKHOCT

CTeneHuTe Ha MOKHOCT Ce NocTaByBaaT CO MOBJIeKyBatbe
Ha Kabenot Ha NpeKnHyYBayoT (3) eHaLL NN HeKOKY
natu. OpbpaHata CTeneH Ha rpeetbe ce OTCMKYBa Ha
eKkpaHoT (2)
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WcknyyeH anapatoT = eKpaHOT nokaxkysa 0", He ce
aKTUBVPAaT €NIEMEHTH 3a rpeetbe.

MwuHMManHa MOKHOCT = eKpaHOT Nokaxkysa 1,
1 rpPejHNOT enemMeHT e akKTUBMpPaH.

MaKcrmManHa MOKHOCT = eKpaHOT MoKaxyBa 2",
2 rpejayva ce aKTMBMpPaHU

WMHcTpyKuun 3a ynotpeba 1 cknaguparbe

YUCTEIE & CKNIAQUPAILE
MpenopauyBame anapaToT Aa ce 4ncTv 6apem egHall
MeCeyHo, Kako U1 Npef, NPOJOIIKEHO UyBatbe.

®  33[0/MKNTENHO NPBO UCKYYETE ro ypeaoT o
KNy4OoT Ha U3BJEYETE ro CTPYjHUOT NPUKIYUOK BO
31A0T.

He KopucTeTe abpa3nBHM CpeAcTBa 3a uncTere!

He kopucmeme 80dd, 80cok, npenapamu 3a
nosupaerb Unu Opyau xeMucku pasmeopul.

® Vcuncrete ro Kyl"(VIIJJTeTO CO BJ1a)KHa Kpna,
npaBoOCMyKaslka nnn YyeTka.

® Hwukoraw He ro notonyBsajTe ypeAoT BO BOAaA -
OMacHOCT 3a XM1BOTOT!

® AKO ypefoT He ce KOpUCTU NMOJOITo BpeMe,
CnaKyBajTe ro 3aefHo CO OBaa HacTasa BO
OPUrMHANHNOT KapTOH U o YyBajTe Ha CyBO U
NpPOBETPEHO MeCTo.

Huikoralu He BarajTe Tornon ypep BO nakyBatbe my!
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BHumaHue: 3a 0a ce uzbezHe

-

npezpeeatbe, He nokpueajme ypedom!
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& BHumaHue: monna noepwuHa!
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CrapuTe eNeKTPUYHYN ypeam COAPKaT BPeaHu
maTepujanu 1 mopaau Toa He Tpeba fa ce

Aa copaGOTyBaTe CO aKTMBHMOT NpuUaoHecC 3a
3a4yByBatbe Ha pecypcuTe 1 KNBOTHaTa cpefinHa n

hi¢

OTCTpaHyBaaT 3aefHo CO 6utoBaTta cmeT! Be monvime

Hacoku 3a 3awTnTa Ha XKMBOTHaTa cpefnHa

Aa fafeTe ype[oT BO OpraHU3npaHnTe N3KynsatenHn

nNpemMnHI (aKo 1Ma TakBw).
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